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33-latek aresztowany 

Groźby i przemoc 

W Zbuczynie

Zderzenie z ciężarówką 

Garwolińscy policjanci zatrzy-

mali 33-letniego mężczyznę, 

który od dłuższego czasu terro-

ryzował swoją rodzinę. Sąd Rejo-

nowy w Garwolinie, na wniosek 

prokuratora i policji, zdecydo-

wał o jego tymczasowym aresz-

towaniu na trzy miesiące.

Z ustaleń śledczych wynika, że 

mężczyzna wielokrotnie groził żo-

nie i teściowej pozbawieniem życia 

oraz spaleniem domu i samochodu. 

Był też coraz bardziej agresywny: 

niszczył mienie, dokonywał kradzie-

ży i łamał sądowy zakaz zbliżania się. 

– Zebrany materiał dowodowy 

pozwolił na przedstawienie mu za-

rzutów. Policja stanowczo reaguje 

na wszelkie przejawy przemocy, by 

zapewnić bezpieczeństwo osobom 

pokrzywdzonym – zapewnia pod-

kom. Małgorzata Pychner z gar-

wolińskiej policji.

Agresor usłyszał zarzuty m.in. 

gróźb karalnych, uszkodzenia mie-

nia i naruszenia miru domowego. 

Za samo zniszczenie mienia grozi mu 

nawet do 5 lat więzienia. (ak)

23 sierpnia po godz. 9. na 

ul. Terespolskiej w Zbuczynie volks-

wagen zderzył się z ciężarówką marki 

Man. Jak ustalili policjanci, 45-letnia 

mieszkanka Siedlec, wyjeżdżając ze 

sklepowego parkingu, nie ustąpiła 

pierwszeństwa prawidłowo jadącej 

ciężarówce.

– Kierująca volkswagenem do-

znała obrażeń i została przewieziona 

do szpitala. Kierowca ciężarówki nie 

ucierpiał. Oboje uczestnicy zdarze-

nia byli trzeźwi – poinformowała 

mł. asp. Barbara Jastrzębska z Ko-

mendy Miejskiej Policji w Siedlcach.

Policjanci sporządzili wniosek do 

sądu o ukaranie sprawczyni kolizji. 

(ak)

Dojazd do „Prusa” będzie możliwy 
jedynie od ul. Sienkiewicza.

Wakacje się kończą, 
a remonty nie
Lato to idealny czas na duże remonty drogowe. 
Ruch na siedleckich ulicach jest wtedy 
znacznie mniejszy. Za kilka dni zacznie się 
nowy rok szkolny i poranne korki powrócą. 
Wiele ulic w Siedlcach to wciąż place budowy.
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Okulista Trzeci

  Wkurzeni ludzie 
Felietonista „Echa Katolickie-

go” Leszek Sawicki o sukcesach 

polityki klimatycznej: Dotychczas 

szczytem unijnego postępu 

technicznego i obowiązującej 

od przeszło roku dyrektywy był 

m.in. nakaz dwupunktowego 

uwiązania plastikowych nakrę-

tek do butelek i kartonów. Jak 

zapewne wielu z czytelników 

zdążyło się już przekonać, nie 

jest to rozwiązanie ani ergo-

nomiczne, ani wygodne. Przy-

twierdzona na stałe do butelki 

nakrętka utrudnia picie napo-

ju, a już ponowne jej zakręcenie 

doprowadza wielu do szewskiej 

pasji. Odkąd Unia wprowadziła 

ów nowatorski przepis, oka-

zało się, że np. na szwedzkich 

plażach ilość odrywanych i wy-

rzucanych nakrętek wzrosła aż 

trzykrotnie. Wkurzeni ludzie, 

nie mogąc swobodnie napić 

się z tzw. gwinta, a później za-

kręcić butelki, odrywają i ciska-

ją zakrętki w piasek.

Na Europejczyków już Bruk-

sela nie może liczyć. Może mi-

granci się dostosują?

  Nawrocki nie rozumie, 
Tusk nie rozumie. 
A kto rozumie? 

W rozmowie z Wirtualną Polską 

poseł Marek Sawicki odniósł się 

do zawetowania przez prezydenta 

Karola Nawrockiego tzw. ustawy 

wiatrakowej: – Owszem, pre-

zydent nie rozumie, czym jest 

energia odnawialna, czym są 

wiatraki i biogaz rolniczy. Być 

może pan premier Tusk nie ro-

zumie, że ciągłe mrożenie cen 

energii i dosypywanie odbior-

com energii z budżetu, to jest 

dosypywanie na koszt podatni-

ków. To błędna droga. Zatrwa-

żająca skala ignorancji. 

!!! 

  Potęga prasy 
Branżowy żart z „Echa Katoli-

ckiego”: Góral stanął przed są-

dem oskarżony o pobicie. 

– Oskarżony twierdzi, że ude-

rzył poszkodowanego jeden raz 

zwiniętą gazetą?

– Ano tak – zgadza się góral.

– I od tego ciosu gazetą po-

szkodowany doznał wstrząsu 

mózgu?

– Skoro tak doktor powie-

dział. 

– W takim razie, co było w ga-

zecie.

– Nie wiem. Nie czytałem. 

Jedynie najstarsi górale pa-

miętają czasy, gdy prasa była 

taką potęgą. Choć kto wie? 

„Tygodnik Podhalański”, zdaje 

się, wciąż ma swój ciężar...

Fala uderzeniowa była tak duża, że wybiła szyby.

Dron w polu kukurydzy
Mieszkańcy Osin w gm. Wola Mysłowska 
tę noc zapamiętają na bardzo długo. 
Najpierw usłyszeli świst, a potem odgłos 
potężnej eksplozji. Rankiem w polu 
kukurydzy znaleziono szczątki 
tajemniczego obiektu.

Choć miejscowość zamieszkuje 

ledwie kilkaset osób, wystarczyły 

godziny, a stała się najbardziej zna-

ną wsią w kraju. Wszystko za sprawą 

wydarzeń w nocy z 19 na 20 sierpnia. 

Mieszkańców na równe nogi postawił 

potężny wybuch. Nagranie z kamery 

monitoringu zainstalowanej na pobli-

skim domu pokazuje jasny rozbłysk 

na ciemnym niebie. Chwilę później 

słychać donośny huk.

KILKADZIESIĄT 
METALOWYCH KULEK

Na miejsce eksplozji błyskawicz-

nie dotarły służby. W polu kukurydzy 

odkryto wypalony teren o średnicy 

ok. 10 m. A w promieniu kilkudzie-

sięciu metrów znaleziono szczątki 

niezidentyfi kowanej maszyny. – Za-

bezpieczyliśmy nadpalone elementy 

metalowe i plastikowe. Sprawdzamy, 

od czego mogą pochodzić – mówił 

rano 20 sierpnia asp. szt. Marcin 

Józwik, oficer prasowy łukowskiej 

policji. – W wyniku eksplozji powy-

bijane zostały szyby w 3 pobliskich 

domach. Na szczęście nikomu nic się 

nie stało – dodał.

Po kilku godzinach od wybuchu 

na miejscu pojawili się: żandarme-

ria wojskowa, wojewoda lubelski, 

władze samorządowe, prokurato-

rzy i biegli. Eksperci przez cały dzień 

przeszukiwali teren.

Dość długo nie było wiadomo, co 

spadło na pole w Osi-

nach. Wojsko na po-

czątku wspomniało 

jedynie o „elemen-

tach starego silnika ze 

śmigłem”. Aż w końcu 

wszelkie wątpliwości 

rozwiał prokurator 

okręgowy w Lublinie 

Grzegorz Trusie-

wicz. – Znaleziony 

obiekt jest dronem 

wojskowym. Ujawnio-

ne części maszyny wskazują na użycie 

materiałów wybuchowych – poinfor-

mował.

Jeszcze tego samego dnia minister 

obrony narodowej Władysław Kosi-

niak-Kamysz ujawnił, że to szczątki 

rosyjskiego drona Shahed używane-

go do ataków na Ukrainę. – Mamy 

do czynienia z prowokacją Federacji 

Rosyjskiej, do której doszło w szcze-

gólnym momencie, kiedy trwają 

dyskusje o pokoju – powiedział na 

konferencji prasowej. Jego zdaniem, 

„ta prowokacja ma na celu również 

zasianie niepewności i dezinforma-

cję”.

Nadal pozostało niejasne, w jaki 

sposób rosyjski dron znalazł się na 

polskim niebie, zwłaszcza że wojsko-

we systemy nie wykryły, by przekro-

czył granicę. Jak to możliwe? Zastęp-

ca dowódcy operacyjnego Rodzajów 

Sił Zbrojnych gen. Dariusz Mali-

nowski wyjaśnił, że bezzałogowiec 

leciał prawdopodobnie bardzo nisko, 

by ominąć nasze pole radiolokacyj-

ne. Jego zdaniem, był to dron tzw. 

wabik z chińskim silnikiem, przezna-

czony nie do przenoszenia głowicy 

bojowej, ale do samodestrukcji. Jego 

cel stanowiło zmylenie obrony prze-

ciwlotniczej.

Dzień później prokurator Trusie-

wicz poinformował o przesłuchaniu 

kilku osób, które zeznały, że widzia-

ły i słyszały obiekt latający. – Jak wy-

nika z naszych materiałów, nadleciał 

on prawdopodobnie znad terytorium 

Białorusi, ale będziemy to jeszcze 

weryfi kować – przekazał w rozmo-

wie z dziennikarzami.

Przez 2 dni na polu kukurydzy 

pracowali śledczy i żołnierze WOT, 

którzy przeszukiwali teren w po-

szukiwaniu pozostałych fragmen-

tów maszyny. W sumie w działania 

zaangażowano ok. 150 osób. Wśród 

zabezpieczonych dowodów znalazła 

się m.in. ziemia z epicentrum wy-

buchu i kilkadziesiąt metalowych 

kulek.

„STARAMY SIĘ 
USPOKAJAĆ LUDZI”

Wokół miejsca eksplozji od rana 

gromadzili się okoliczni mieszkańcy. 

– Do pola nie można podejść. Ogro-

dzone taśmą, żołnierze i policjanci 

pilnują, żeby nikt niepowołany nie 

przedostał się bliżej – komentowa-

li. I zwracali uwagę: – Na tej drodze 

gruntowej nigdy nie było takiego ru-

chu. A do tego od rana nad wsią krąży 

wojskowy śmigłowiec.

A co było słychać w nocy? Miesz-

kańcy opowiadali, że wybuch był 

przerażający. Najpierw usłyszeli 

świst, potem eksplozję. – Siedzia-

łem w pokoju w domu. Było tak 

około północy. Taki huk, aż domem 

zatrzęsło. Podszedłem do okna, żeby 

zobaczyć, co się dzieje, ale na ze-

wnątrz nic nie było widać. Dopiero 

rano zauważyłem światła policyj-

nych radiowozów – relacjonował 

jeden z nich. Inny opowiadał: – Ze-

rwaliśmy się i nie wiedzieliśmy, co 

się dzieje. Wyskoczyliśmy na dwór. 

Pomyślałem: „Wojna czy co?”.

Inni, których także obudziły od-

głosy eksplozji, myśleli, że może 

doszło do wypadku drogowego 

albo wybuchu butli z gazem. Jed-

na z mieszkanek, której dom stoi 

najbliżej pola kukurydzy, mówiła, 

że usłyszała hałas i wybiegła na ze-

wnątrz, ale nic się nie działo. Dopiero 

gdy obejrzała zapis z kamery moni-

toringu na swojej posesji, zobaczyła, 

że doszło do wybuchu. Wtedy też za-

dzwoniła na policję.

Eksplozja uszkod ziła 3 domy 

i 2 budynki gospodarcze stojące 

najbliżej miejsca upadku drona. Mają 

wybite szyby i uszkodzone drzwi. 

Jak przyznaje wójt gminy Wola My-

słowska Kinga Szerszeń, wśród 

mieszkańców nadal panuje niepokój. 

– To wydarzenie wzbudziło strach. 

Staramy się uspokajać ludzi i infor-

mować na bieżąco, że nie ma już żad-

nego zagrożenia. Wszyscy mogą czuć 

się bezpiecznie – mówi.

Na miejscu pojawil i się rów-

nież urzędnicy Lubelskiego Urzędu 

Wojewódzkiego, aby ocenić skalę 

szkód i potrzeby mieszkańców. – Pro-

szę sobie wyobrazić, że siła uderze-

nia wyrwała zamek w drzwiach i ka-

wałek futryny w budynku oddalo-

nym ok. 120 m od miejsca zdarzenia 

– opowiada wójt Szerszeń, która 

także uczestniczyła w wizji lokal-

nej. Jak zapewnia, rodziny do-

tknięte skutkami incydentu nie 

zostały pozostawione same sobie. 

Jedno z gospodarstw to pustostan, 

mieszkańcy drugiego znaleźli schro-

nienie u krewnych w innej miejsco-

wości. – Oprócz strat materialnych 

zgłoszono też potrzebę pomocy 

psychologicznej dla nastolatka, któ-

ry mocno przeżył nocne wydarzenia 

– informuje wójt. I dodaje: – Osoby, 

które wymagają takiego wsparcia, 

mogą zgłaszać się do Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej, gdzie 

niezwłocznie otrzymają pomoc.

Choć teren został zabezpieczo-

ny, a szczątki obiektu trafi ły do ba-

dań, w Osinach pozostał lęk. Miej-

scowi powtarzają, że Osiny znajdują 

się 105 km w linii prostej od grani-

cy z Ukrainą. – Nie wiadomo, skąd 

to się wzięło. Ludzie boją się, że coś 

podobnego może się powtórzyć. 

Albo coś jeszcze gorszego. Przecież 

3 lata temu ukraińska rakieta zabiła 

2 mężczyzn w Przewodowie – podsu-

mowuje jeden z mieszkańców.

KINGA OCHNIO

fot. Lubelski Urząd Wojewódzki

Żołnierze WOT przeszukiwali teren w poszukiwaniu szczątków maszyny.
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Dojazd do „Prusa” będzie możliwy jedynie od ul. Sienkiewicza.

Nie wszędzie jest bezproblemowo
Miesiące letnie to idealny czas na duże remonty 
drogowe. Ruch jest zdecydowanie mniejszy. 
Ale co wtedy, gdy wakacje się skończą, 
a modernizacje jeszcze nie? 
W Siedlcach wiele miejsc to nadal place budowy.

To już ostatnie chwile, gdy na uli-
cach w mieście jest jeszcze w miarę 
spokojnie. Natężenie ruchu będzie 
jednak rosło z każdym dniem. Za-
mknięte odcinki dróg i objazdy to dla 
kierowców spore utrudnienia. Poza 
tym generują korki. Czy uda się tego 
uniknąć wraz z nadejściem września?

PRACE WSTRZYMAŁY 
WYKOPALISKA

Największy plac budowy to 
ul. Floriańska. Jedna z głównych i do 
tej pory najgorszych pod względem 
technicznym ulic w mieście. Od kil-
kudziesięciu lat nie była gruntownie 
remontowana, a jedynie miejscowo 
„łatana”, w związku z tym zakres 
prac jest bardzo szeroki. Oprócz wy-
miany nawierzchni jezdni i budowy 
nowych chodników, modernizowane 
są również kanalizacje: d eszczowa, 
wodociągowa i sanitarna, a u zbiegu 
ul. Floriańskiej i Brzeskiej powstaje 
pierwsze w mieście rondo ósemkowe. 
To rozwiązanie ma usprawnić ruch.

Obecnie wyłączone z użytkowa-
nia są: odcinek od ul. Piłsudskie-
go do skrzyżowania z ul. 3 Maja, 
fragment ul. Piłsudskiego (od ul. 
Sądowej w stronę ul. Starowiej-
skiej), a także ul. Kościuszki. – Od 
rozpoczęcia remontu w czerwcu uda-
ło się zrobić naprawdę bardzo dużo. 
Prace przebiegają bardzo intensyw-
nie. Wykonawca zaangażował dużo 
ludzi i sprzętu – mówi Sebastian 
Wojtaszek, naczelnik wydziału dróg 
urzędu miasta. I podkreśla: – Wszyst-
ko jednak wymaga czasu. Kilkudzie-
sięcioletnich zaniedbań nie da się 
nadrobić jednym pstryknięciem pal-
ca. Drogę trzeba najpierw zamknąć, 
wyremontować, żeby później kierow-

cy mogli cieszyć się równą i bezpiecz-
ną nawierzchnią.

Jak podkreśla, taki remont to 
„praca na żywym organizmie”. 
– Nie wszystko przebiega bezproble-
mowo. Pojawiają się nowe ustalenia, 
do których wykonawca musi się do-
stosować. A to też zabiera czas – tłu-
maczy urzędnik. Jako przykład podaje 
kwestię drzew wzdłuż liceum im. Pru-
sa, gdzie ma powstać droga rowerowa. 
– Miasto jeszcze za prezydenta Sitnika 
opracowało projekt przebiegu ścieżki 
wiążący się z koniecznością wycinki 
drzew i uzyskało decyzję. Podczas 
realizacji wywołało to jednak nieza-
dowolenie niektórych mieszkańców. 
Zdecydowaliśmy, że je zostawimy. 
To wymusiło zmiany w projekcie – wy-
j aśnia naczelnik Wojtaszek.

Prace na jakiś czas wstrzymały 
także wykopaliska archeologiczne. 
Najpierw na remontowanym odcinku 
ul. Piłsudskiego pod zerwanym asfal-
tem odkopano ok. 70-80-letni bruk. 
Zgodnie z decyzją konserwatora za-
bytków wykonawca zobowiązał się 
do zdjęcia i zabezpieczenia kostki.

Później na styku ul. Starowiej-
skiej i Piłsudskiego odsłonięto fun-
damenty bramy-dzwonnicy z XVIII 
w. Do dziś zachowały się jedynie jej 
boczne skrzydła. Część fundamen-
tów ma zostać ostrożnie usunięta, 
by w tym miejscu mogła powstać 
podbudowa dla ulicy, a reszta zasy-
pana ponownie. – Dopiero po zakoń-
czeniu prac przez archeologów będzie 
można wrócić do robót drogowych 
– zaznacza urzędnik.

TO NADAL TEREN BUDOWY

Patrząc na rozkopaną ul. Floriań-
ską, nikt chyba nie ma wątpliwości, 

że nie uda się przywrócić na niej ru-
chu do końca wakacji. –Wykonawca 
umożliwił przejazd przez skrzyżo-
wanie ul. Floriańskiej z ul. 3 Maja. 
Chciałbym zwrócić uwagę, że to nadal 
teren budowy – podkreśla naczelnik 
wydziału dróg.

Jak informuje, być może z począt-
kiem września uda się puścić ruch 
pieszy na całej długości remontowa-
nej ulicy, po stronie kościoła św. Stani-
sława: – Zaawansowanie prac w tym 
miejscu wynosi już ok. 90%. Do zro-
bienia zostały tylko drobne elementy.

Naczelnik Wojtaszek nie ma za to 
dobrych informacji dla uczniów „Pru-
sa”: – We wrześniu dojazd do szkoły 
będzie możliwy jedynie od strony 
ul.  S ienkiewicza.  D o l iceum 
od ul. Floriańskiej dostaniemy się 
wyłącznie pieszo, przechodząc przez 
kładki. Nie zmieni się to przez najbliż-
szych kilka tygodni.

Jak podkreśla urzędnik, w pierw-
szej kolejności zostanie przywrócona 
przejezdność na odcinku ul. Piłsud-
skiego i Kościuszki. – Piłsudskiego 
to jedna z głównych arterii miasta. 
Zdajemy sobie sprawę, że zamknięcie 
jej fragmentu jest bardzo niekomfor-
towe dla kierowców i komunikacji 
miejskiej – zauważa.

I przypomina, że zgodnie z umo-
wą termin zakończenia remontu Flo-

riańskiej to styczeń przyszłego roku: 
– Wykonawca w bardzo dobrym tem-
pie realizuje harmonogram.

PRACE PODZIELONE NA ETAPY

Remont ul. Floriańskiej to jed-
na z kilku inwestycji drogowych pro-
wadzonych obecnie w mieście. Prze-
budowy doczekała się ul. Partyzan-
tów na odcinku od ul. Artyleryjskiej 
do ul. Kraszewskiego, który od końca 
czerwca jest zamknięty dla ruchu.

– Obecnie na tym fragmencie 
wykonywana jest podbudowa, na 
którą zostanie położona nawierzch-
nia bitumiczna. Do zrobienia zostały 
droga dla pieszych i dla rowerów 
wzdłuż ul. Partyzantów – informuje 
naczelnik Wojtaszek. I dodaje: – Mam 
nadzieję, że do końca września uda 
się wyremontować rondo „Solidar-
ności” u zbiegu ul. Partyzantów i Kra-
szewskiego. Na kilka dni wyłączymy 
je z użytkowania, aby wykonać pier-
ścień i nawierzchnię dookoła.

Jak informuje, przejezdność na 
odcinku od ul. Artyleryjskiej do ronda 
ma zostać przywrócona pod koniec 
września.

Bezpieczne i proste jak stół będą 
po remoncie ul. Graniczna i Mieszka I.
Prace związane z wymianą na-
wierzchni mają zakończyć się jesz-
cze w sierpniu. Nowy asfalt pojawił 

się już na ul. Plażowej. Jeszcze w tym 
roku rozpocznie się remont ul. Soko-
łowskiej. W ramach inwestycji wy-
mieniona zostanie nawierzchnia 
drogi i chodniki. – Procedura prze-
targowa została uruchomiona. Ze 
względu na liczbę zapytań musie-
liśmy przesunąć termin otwarcia 
ofert na 2 września – informuje 
urzędnik. Prace obejmą najbardziej 
zniszczony odcinek od granicy ze 
Strzałą do ronda im. Kazimierza 
Deyny: – Na pewno przez jakiś czas 
ten fragment będzie nieprzejezd-
ny. Objazd zostanie poprowadzony 
ul. Kaczyńskiego i Piaskową.

Miasto szykuje się także do re-
montu tzw. dróg dla wojska. Chodzi 
o ul. Pamięci Ofi ar II Wojny Światowej, 
Okopową, Artyleryjską i Garwolińską. 
Przebudowa ma je dostosować do 
dużych obciążeń, związanych z prze-
mieszczaniem się ważących po kilka-
dziesiąt ton pojazdów wojskowych. 
– Mamy już ZRID (zezwolenie na re-
alizację inwestycji drogowej – przyp. 
red.). W tym roku ogłosimy przetarg. 
Zakończenie prac przewidujemy na 
2027 r. – zaznacza naczelnik Wojta-
szek. Jak zapewnia, nie dojdzie do 
jednoczesnego rozkopania wszystkich 
odcinków inwestycji. Roboty będą 
prowadzone etapami.

KINGA OCHNIO

Zmiany w siedleckiej Policji 

Insp. Piotr Chromiński 
nowym komendantem
20 sierpnia obowiązki 
komendanta miejskiego
policji w Siedlcach objął 
insp. Piotr Chromiński. 

Zastąpił na tym stanowisku insp. 
Andrzeja Dziewulskiego, który nie 
przechodzi na emeryturę. Choć od-
szedł ze stanowiska, pozostaje w dys-
pozycji Komendanta Wojewódzkiego 
Policji. Komendanta Dziewulskiego 
pożegnali funkcjonariusze i pracow-
nicy siedleckiej komendy, samorzą-
dowcy, duchowni oraz przedstawi-
ciele służb mundurowych.

Now y komendant rozpoczął 
służbę w policji w 1993 roku. Jest 
absolwentem Akademii Podla-
skiej w Siedlcach oraz Wyższej Szko-
ły Policji w Szczytnie. Od początku 
kariery był związany z pionem kry-
minalnym. W Komendzie Miejskiej 
Policji w Siedlcach pełnił kolejno 
funkcje kierownika referatu wydziału 
dochodzeniowo-śledczego, zastęp-
cy, a następnie naczelnika wydziału 

dochodzeniowo-śledczego oraz na-
czelnika wydziału kryminalnego.

W 2021 roku awansował na stano-
wisko zastępcy komendanta siedle-
ckiej policji, a następnie pełnił funkcję 
komendanta powiatowego w Garwo-

linie. Wcześniej kierował również ko-
mendą w Ostrowi Mazowieckiej. Zo-
stał odznaczony Srebrnym Medalem 
za Długoletnią Służbę oraz Srebrną 
Odznaką „Zasłużony Policjant”.
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Prawomocnie skazany
Były burmistrz Żelechowa Ł.B. 

został prawomocnie skazany za 
spowodowanie uszczerbku na 
zdrowiu pewnej kobiety. 

Do zdarzenia doszło 2 listopada 
2023 roku na parkingu przy restau-
racji „Jakubowa Izba” w Niwie Babi-
ckiej w powiecie ryckim. 

W pierwszej instancji uzna-
no winę oskarżonego, zasądzając 
4000 zł grzywny, 3000 zł zadość-
uczynienia,1170 zł na naprawienie 

szkody i opłaty sądowe. W drugiej 
instancji kara została złagodzona: 
3000 zł grzywy, 3000 zł zadośćuczy-
nienia i opłaty sądowe. 

Wydarzenie nie miało związ-
ku z pełnioną przez Ł.B. funkcją bur-
mistrza, ale  swego czasu było szero-
ko komentowane przez żelechowską 
społeczność i wydaje się, że miało 
wpływ na wyniki ostatnich wyborów 
samorządowych.

MIROSŁAW BUCZEK
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Prawomocnie skazany
Były burmistrz Żelechowa Ł.B. 

został prawomocnie skazany za 
spowodowanie uszczerbku na 
zdrowiu pewnej kobiety. 

Do zdarzenia doszło 2 listopada 
2023 roku na parkingu przy restau-
racji „Jakubowa Izba”
ckiej w 

W pierwszej instancji uzna-
no winę oskarżonego, zasądzając 
4000 zł grzywny, 3000 zł zadość-
uczynienia,1170 zł na naprawienie 

W Sobolewie

Dożynki 
gminno-parafialne

W  n i e d z i e l ę,  7  w r ze ś -
nia, w Sobolewie odbędą się do-
żynki gminno-parafi alne. 

Rozpocznie je o godz. 12.00 msza 
święta. Dalsza część będzie przebie-
gać na placu przykościelnym. Nie 
zabraknie stoisk gastronomicznych 
KGW, stoisk z rękodziełem, cerami-
ką i produktami pszczelimi. Roz-
strzygnięte zostaną konkursy na 
najpiękniejszy wieniec dożynkowy 

i  najpiękniejszy ogród w gminie 
Sobolew. Zainteresowani spotkają 
tam pasjonatów tradycji: Józefa 
Flaka, Kazimierza Paciorka i Fer-
dynanda Głaszcza. Strażacy zapo-
wiadają przygotowanie pysznych 
potraw z grilla. W strefie dla 
najmłodszych będą królować dmu-
chańce. W programie przewidziano 
też zjazd motocykli. 

MIROSŁAW BUCZEK

Na ulicy Floriańskiej nie uda się przywrócić ruchu do końca wakacji. 

Insp. Piotr Chromiński i insp. Andrzej Dziewulski
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nie mam zdania 2%

W tym tygodniu pytamy:

 tak

 nie

 nie mam zdania

Czy po najbliższych wyborach 

możliwe będzie, twoim zdaniem, 

ponowne sformowanie rządu KO-

-PSL-Polska 2050-Nowa Lewica?

Gwiazdorskie światła i cisza po Sojce

Korespondencja z Sopotu 
Sopocki amfiteatr ma w sobie coś absolutnie unikatowego. Opera Leśna 
– bo tak od lat nazywa się to miejsce – rozbrzmiewa koncertami w rytm 
śpiewu ptaków, a zapach scenicznego dymu miesza się tutaj z wonią 
sosnowego lasu. To połączenie działa jak najlepsze perfumy z drzewnymi 
nutami. Naturalna symbioza sprawia, że do Sopotu zawsze chce się wracać.

Ale jak to w pięknych historiach 

bywa – także i tu znajdziemy zgrzy-

ty. Do Opery Leśnej prowadzi Aleja 

Gwiazd, pomyślana na wzór Hol-

lywood czy Cannes, ale w znacznie 

skromniejszej odsłonie. Na chodni-

ku widnieją podobizny Zbigniewa 

Wodeckiego, Czesława Nieme-

na, Wojciecha Młynarskiego czy 

Seweryna Krajewskiego – nie-

stety wykonane farbą, jakiej używa 

się do malowania pasów na jezdni. 

Efekt? Niektóre twarze trudno rozpo-

znać. Jeden z murali, z wizerunkiem 

Ireny Jarockiej, zniknął w całości 

– na prośbę rodziny. Jej mąż, Mi-

chał Sobolewski, mówił z bólem: 

„Kilkakrotnie budziłem się wyrwany 

ze snu, widząc twarz Ireny ze śla-

dami butów i rowerów”. Gdy mural 

usunięto – odetchnął z ulgą.

MATKI,  ŻONY I...

Na Top of the Top Sopot Festival 

2025 gwiazd nie zabrakło, choć nie 

zawsze były to nazwiska światowe-

go formatu, do jakich przyzwyczaili-

śmy się przed laty. Poziom artystycz-

ny bywał nierówny – momentami 

wręcz mizerny – ale prawdziwa du-

sza festiwalu i tak tętniła w koryta-

rzach i garderobach.

Za kulisami panował niemal ro-

dzinny klimat. Halina Frąckowiak 

pojawiła się w towarzystwie syna 

Filipa – dokładnie tak jak 40 lat 

temu, kiedy chłopiec miał zaledwie 

cztery lata. Ania Rusowicz opieko-

wała się swoim ośmioletnim Tytu-

sem, a Chris Cugowski, najmłod-

szy syn byłego wokalisty Budki 

Suflera, chętnie fotografował się ze 

swoją mamą Joanną. Paweł Rurak-

-Sokal z Blue Café promieniał dumą 

obok świeżo poślubionej żony Ewy 

– kilka dni wcześniej powiedzieli 

sobie „tak”.

Najmocniejsze zakulisowe wyda-

rzenie zaserwowała jednak Joanna 

„Ruda” Lazer – wokalistka Red 

Lips. W zaawansowanej ciąży stanę-

ła na scenie, odsłoniła brzuch i po-

kazała wymalowany niebieską farbą 

napis „It’s a BOY”. Tak, w Sopocie do-

wiedzieliśmy się, że zostanie mamą 

syna – i to w iście rock’n’rollowym 

stylu.

Drugiego dnia festiwalu na 

scenie błysnął Mateusz Babiak 

– gitarzysta z Łukowa, absolwent 

siedleckiego uniwersytetu i war-

szawskiej Szkoły Muzyki Rozrywko-

wej i Jazzu im. Krzysztofa Komedy. 

Przez lata grał w lokalnej formacji 

Rooster, a teraz towarzyszył Iza-

beli Trojanowskiej. To przykład, jak 

talent z małego miasta może tra-

fić w światła największych reflek-

torów.

Na festiwalowej ściance Babiak 

pozował do zdjęć z Trojanow-

ską i duetem BEMY (braćmi Mat-

tią i Elie Rosińskimi). W czasach 

studenckich  studiowali na uczelni 

muzycznej  w Wielkiej Brytanii, 

gdzie dzielili mieszkanie z samym 

Edem Sheeranem. Dziś są znani 

m.in. z francuskich przeróbek pol-

skich przebojów – od „Dziwny jest 

ten świat” Niemena po „Lubię wra-

cać tam, gdzie byłem” Wodeckiego.

W Sopocie zaskoczyli jeszcze 

bardziej – sięgnęli po hit disco polo 

„Jesteś szalona” i zaśpiewali go... 

po francusku. Publiczność – jak to 

się mówi – zbierała szczęki z pod-

łogi, a Mattia Rosiński żartował: 

„Dodaliśmy do tej piosenki sensua-

lizm i romantyzm”.

WYSOKIE SZPILKI 
VONDRÁČKOVEJ

Bursztynowego Słowika odebra-

ła Carla Fernandes – 22-letnia 

Polka o hiszpańsko-portugalskich 

korzeniach. Jej utwór „Co jeśli?” 

ma szansę stać się przebojem lata. 

Choć wokalistka nie dysponuje po-

tężnym głosem, nadrabia talentem 

kompozytorskim. Pisała już pio-

senki m.in. dla dla Oscara Cymsa, 

Dody i Smolastego czy Justyny 

Steczkowskiej.

Gdyby przyznawano nagrodę 

obiektywu z pewnością powędro-

wałaby do Heleny Vondráčkovej. 

Ikona czeskiej piosenki w wieku 

78 lat emanuje niesłychaną ener-

gią i humorem. Na pytanie o re-

ceptę na młody wygląd odpowie-

działa z rozbrajającą szczerością: 

gimnastyka, tenis i... pielęgnowa-

nie ukochanych kwiatów w ogro-

dzie z basenem. Nie wspomniała 

jednak o swoim mężu, młodszym od 

niej o dwanaście lat – a można przy-

puszczać, że i on ma w tym zasługi. 

Na scenie pojawiła się w odważnym 

różowym kombinezonie i długim, 

srebrnym płaszczu. To zestawienie 

Izabela Trojanowska, łukowianin Mateusz Babiak i grupa BEMY    

Carla Fernandes z Bursztynowym Słowikiem

doskonale oddawało jej charak-

ter – pewna siebie Vondráčková 

nie zamierza chować się w szaroś-

ciach. A do całości dodała jeszcze 

wysokie szpilki.  

W Sopockiej Operze Leśnej zapre-

zentowała się również Alice Mer-

ton. Jej głos znają miliony, a hit „No 

Roots” na stałe wpisał się do kanonu 

współczesnej muzyki pop – platyna 

we Francji, Austrii, Włoszech i Pol-

sce, złoto w USA, srebro w Wielkiej 

Brytanii. To piosenka o braku korze-

ni, bliska samej Alice, która urodziła 

się we Frankfurcie, dzieciństwo spę-

dziła w Kanadzie, a później jeszcze 

wielokrotnie zmieniała miejsca 

zamieszkania. New York Times po-

równuje  jej głos do Adele i Florence 

Welch, inni recenzenci widzą w nim 

podobieństwo do Taylor Swift. Praw-

da – jak zwykle – leży gdzieś po-

środku. A koncert w Sopocie?  Pełen 

energii, żywiołu i autentycznej pasji.

Nie zawiodła też inna  zagranicz-

na gwiazda – Katrina and The 

Waves. Brytyjska formacja, której 

covery wykonywały takie sławy jak 

Céline Dion czy Dolly Parton, 

brawurowo zaprezentowała swój 

Grupa DE MONO na festiwalowej ściance 

największy hit „Walking on Sunshi-

ne”, który podbił listy przebojów na 

całym świecie.

 Ostatnim zagranicznym arty-

stą, który pojawił się w Sopocie, 

był Szwed  Frans. Jego kariera 

rozpoczęła się niezwykle wcześnie 

– zadebiutował w wieku ośmiu lat 

piosenką „Who’s da Man”, dedyko-

waną piłkarzowi Zlatanowi Ibra-

himoviciowi. W Sopocie zaprezen-

tował utwór „If I Were Sorry”, swój 

eurowizyjny hit. Występ w Operze 

Leśnej potwierdził to, co widać już 

na pierwszy rzut oka: nordycką 

wrażliwość, sceniczny luz i pewność 

siebie. Frans doskonale wiedział, po 

co wychodzi na scenę – i publicz-

ność to czuła.

W ZADUMIE 
PO STRACIE MISTRZA

Trzeci dzień festiwalu miał być 

czasem muzycznej euforii. Publicz-

ność czekała na koncert „Orkiestra 

Mistrzom” i występ Stanisława 

Soyki. Niestety, los napisał tragiczny 

fi nał – artysta zasłabł jeszcze przed 

wejściem na scenę i, mimo prób rea-

nimacji, zmarł w wieku 66 lat.

Jego śmierć zamieniła festiwa-

lową radość w głęboką zadumę. 

Organizatorzy przerwali koncert. 

Prowadzący, wyraźnie wstrząśnię-

ci, pożegnali się z widzami, by po 

chwili wrócić na scenę i wyjaśnić, 

co się stało. Wtedy rozbrzmiała 

melodia, którą zna każdy – „To-

lerancja”. Muzycy, w tym Kamil 

Bednarek i Halina Frąckowiak, 

stanęli ramię w ramię, oddając hołd 

mistrzowi. Na scenie symbolicz-

nie pozostawiono fortepian i pu-

ste miejsce, a publiczność uczciła 

zmarłego artystę kilkuminutowymi 

owacjami na stojąco. Był to moment 

niezwykle wzruszający i szczery, po-

kazujący, jak wielki wpływ na pol-

ską kulturę miał Stanisław Soyka.

 Był artystą  w pełnym tego słowa 

znaczeniu, a jednocześnie człowie-

kiem skromnym, z poczuciem humo-

ru. Odszedł nagle – lecz jego muzyka 

pozostanie z nami na zawsze.

tekst i zdjęcia:

TOMASZ MARKIEWICZ

Czy twoim zdaniem środki 

z Krajowego Planu Odbudowy 

(KPO) są właściwie wydawane?
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Nadbudowa nie wyszła. Postanowiono więc, że…

Zamiast wzwyż, będzie obok
W gminie Siedlce jest aż siedem zespołów 
oświatowych. Ten w Stoku Lackim jest jednym 
z największych. Władze gminy od dawna 
zapowiadały rozbudowę tej placówki. 

To bardzo oczekiwana inwesty-
cja. W ostatnich latach Stok Lacki 
dynamicznie się rozbudowuje, przy-
bywa to mieszkańców, szczególnie 
młodych rodzin. Tym samym wzrasta 
liczba uczniów w Zespole Oświato-
wym. 

Stary budynek szkoły od dawna 
jest za mały, aby zapewnić dobre wa-
runki nauczania. Jest po prostu zbyt 
ciasno, więc nauka jest tu prowadzo-
na niemal na dwie zmiany. 

W tej sytuacji rodzice, a także radni 
zabiegali o rozbudowę szkoły. 

I władze gminy zdecydowały się 
na przeprowadzenie takiej inwesty-
cji – planowano dobudowę piętra. 
Wykonano projekty, zapewniono 
pieniądze. I prace przy nadbudowie 
się rozpoczęły. A potem zostały... 
przerwane. 

 – Budowa piętra nie będzie kon-
tynuowana – wyjaśniają w Urzędzie 
Gminy w Siedlcach. – Z projektu 
musieliśmy całkowicie zrezygnować. 
Chodzi bowiem o kwestie związa-
ne z bezpieczeństwem. Istniała, choć 
bardzo niewielka, obawa, że budynek 

po nadbudowaniu piętra może nie 
wytrzymać ciężaru. Nie było więc 
mowy, by decydować się na takie 
ryzyko. Bezpieczeństwo, szczególnie 
dzieci, jest oczywiście  najważniejsze.

Niektórzy stawiają jednak pytania. 
Przede wszystkim chodzi o to, dlacze-
go na rezygnację z nadbudowy zdecy-
dowano się dopiero wtedy, gdy część 
prac została już wykonana. 

 – Tak, zrobiona została tak zwana 
podbitka fundamentów – potwier-
dzają w UG w Siedlcach. – Wzmoc-
nione zostały także słupy podporo-
we budynku od parteru do I piętra. 
Te prace trudno jednak uznać za 
niepotrzebne, bowiem wzmocnią 
one całą konstrukcję budynku, nie-
zależnie od pierwotnych planów 
nadbudowy piętra. Niestety, niektó-
rych rzeczy nie można przewidzieć 
wcześniej, w momencie wykonywa-
nia ekspertyzy technicznej. Dopiero 
po rozpoczęciu prac widać wszystkie 
elementy konstrukcyjne. W tym wy-
padku natrafiono na szczegóły, które 
zdecydowały o rezygnacji z dobudo-
wania piętra. 

A co z rozbudową?
 – Nie rezygnujemy z rozbudowy 

szkoły – zapewnia wójt gminy Siedl-
ce Henryk Brodowski. – Po decy-
zji o zaniechaniu nadbudowy piętra 
natychmiast rozpoczęliśmy realizację 
planu „B”. I myślę, że jest on nawet 
lepszy od tego pierwotnego. W Stoku 
Lackim zamierzamy bowiem wybu-
dować nowe przedszkole na aż 200 
miejsc oraz nowy żłobek dla setki 
maluchów. Planujemy, że budynek 
po starym, czyli obecnym przedszko-
lu, zostanie przeznaczony na potrzeby 
szkoły. 

Będą się w nim uczyły dzieci klas 
I-III. Myślę, że taki oddzielny budy-

nek dla najmłodszych uczniów jest 
dobrym rozwiązaniem.

Inwestycja będzie więc realizo-
wana, choć jej zakończenie nieco się  
przesunęło. 

– Staramy się nie tracić zbyt wiele cza-
su – zapewnia wójt. – Już rozpoczęliśmy 
wykonywanie projektów nowego przed-
szkola i żłobka. Do czasu realizacji in-
westycji trzeba się jednak liczyć z tym, 
że nauka w szkole w Stoku Lackim bę-
dzie się odbywała na 1,5 zmiany. 

Prace związane z nadbudową 
jednak się już rozpoczęły, co spowo-
dowało „budowlany bałagan”. Wła-
dze gminy zapewniają jednak, że do 
rozpoczęcia roku szkolnego placów-

ka w Stoku Lackim będzie odpowied-
nio przygotowana. 

Przy okazji warto dodać, że najpóź-
niej do 1 września mają być gotowe 
wszystkie pozostałe placówki oświa-
towe w gminie Siedlce. Taka deklaracja 
władz gminy jest ważna, bo w części 
zespołów oświatowych prowadzone 
są remonty. Na przykład w Białkach, 
poza malowaniem pomieszczeń, jest 
także wykonywany remont łazienki 
oraz dachu. Z kolei w zespole oświa-
towym w Żelkowie są wstawiane okna 
dachowe. Generalnie więc „widoki” na 
gminne placówki oświatowe są cał-
kiem niezłe.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Festyn w „Ostoi” 
W sobotę 30 sierpnia Stowa-

rzyszenie Pomocy Bliźniemu 
„Mar-Kot” zaprasza do gminy Ja-
błonna Lacka na Festyn Rodzin-
ny na zakończenie lata. Festyn 
odbędzie się w Domu Seniora 
„Ostoja” w Wirowie, prowadzo-
nym przez stowarzyszenie. 

Podczas festynu – jak zapowiadają 
organizatorzy – dom zostanie poświę-
cony przez biskupa drohiczyńskiego 
Piotra Sawczuka. Festyn rozpocznie 
się o godz. 14 od mszy świętej. – Póź-
niej zapraszamy wszystkich gości na 
poczęstunek. Będą grill, przekąski, tzw. 
swojski stół – zapowiada Agnieszka 
Ryćko, sekretarz Stowarzyszenia „Mar-
-Kot” oraz dyrektor biura Fundacji pod 
wezwaniem św. Marka. 

O stronę artystyczną festynu za-
dbają zespoły Seniorynki i Węgro-
wianie oraz Sokołowscy Bardowie. 
Gdzie wystąpią? – Na tarasie u pre-
zesa – mówi z uśmiechem prezes 
stowarzyszenia i fundacji Przemy-
sław Przybecki.

Prezes Przemysław Przybe -
cki w przeszłości był związany z Mar-
kiem Kotańskim. Jak mówi, do dziś 
pozostaje on dla niego wzorem, jeśli 

Patronat „TS”

chodzi o pomoc ludziom w potrze-
bie. – Przez dwanaście lat uczył mnie 
wszystkiego – wspomina. Po śmierci 
Marka Kotańskiego w 2002 r. Prze-
mysław Przybecki – jak mówi – „wy-
prowadził się” z Monaru. Obecnie jako 
prezes prowadzi 14 ośrodków stowa-

31 sierpnia nad zalewem Zimna Woda

Czekają na krwiodawców
Placówki służby zdrowia, tak-

że w naszym regionie, alarmują, że 
borykają się z coraz większymi niedo-
borami krwi. To zaś sprawia, że czasem 
trzeba odwoływać nawet  planowane 
operacje. Niestety, taka sytuacja po-
wtarza się praktycznie co roku właś-
nie w okresie wakacyjnym. Wtedy 
także krwiodawcy odpoczywają. 

W Łukowie znaleźli doskonały 
sposób, aby zmobilizować osoby 
chętne do oddania krwi. Skoro one 
nie zawsze mogą dotrzeć do punktu 
krwiodawstwa, to taki punkt przyje-
dzie do nich. 

I tak właśnie będzie już 31 sierp-
nia nad zalewem Zimna Woda. Od-
będzie się tam już trzecia edycja 

„Motożyły”, imprezy, w trakcie któ-
rej, dzięki mobilnej stacji, będzie 
można oddać krew. 

Rejestracja dawców będzie się 
odbywała w godz. 10.00-14.00. 
Wśród organizatorów tej wyjątko-
wej imprezy są: Klub HDK „Ostoja”, 
Motoweterani Łuków oraz Klasyki 
Youngtimery. (Z.J.)

rzyszenia Mar-Kot oraz 5 ośrodków 
Fundacji pod wezwaniem Św. Marka 

Dom Seniora w Wirowie działa od 
wiosny ubiegłego roku. Obecnie prze-
bywa w nim około 30 podopiecznych, 
kierowanych tam zarówno przez 
ośrodki pomocy społecznej, jak i – 
komercyjnie – zgłaszające się osoby 
indywidualne. 

To już trzeci festyn, na który 
zaprasza „Ostoja”. Pierwszy odbył 
się na otwarcie ośrodka – w maju 
2024 r. Pretekstem do kolejnego były 
tegoroczne święta: Dzień Matki, Dzień 
Dziecka i Dzień Ojca. 

Gdy gościliśmy w ubiegłym ty-
godniu w „Ostoi”, trwały tam inten-
sywne przygotowania. Podopieczni 
przygotowywali m.in. paczki z poda-
runkami na loterię fantową. Humory 
dopisywały i nikt nie narzekał na 
nudę. – Każdy los wygrywa – zdra-
dza Agnieszka Ryćko. 

 – Nasze dotychczasowe festyny 
cieszyły się sporym powodzeniem. 
Przyjeżdżają rodziny naszych pod-
opiecznych, zaproszeni goście, miesz-
kańcy okolicy – mówi Agnieszka Ryć-
ko. – Dla dzieci będą zabawy, dmu-
chańce, przejażdżki na kucyku. (DK)

Przemysław Przybecki
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MOIM ZDANIEM...

ANETA 
BORKOWSKA 

dziennikarka 

RDC, SPIN

MARCIN 
LAZUREK 

instruktor 

strzelectwa 

i krav maga

rys. M. Andrzejewski

fot. mz

fot. mz

fot. arch.

JOANNA 
MATEJA-
-OMELANIUK 

trenerka psów tro-

piących, hodowca

ZBIGNIEW 
PIWOŃSKI 

myśliwy

fot. mz

Myśliwi powinni przechodzić badania okresowe 

minimum co 5 lat, jak nie częściej. Broń to ich na-

rzędzie pracy, które jest często używane. To nie jest 

zabawka, a konsekwencje wynikające z pomyłki są 

zbyt tragiczne. Myślę, że samym myśliwym też po-

winno zależeć na tym, aby w ich środowisku nie było 

ludzi z problemami psychicznymi czy zdrowotnymi. 

Te mogą spotkać każdego, zwykli obywatele nie 

mają w ręku narzędzia, które zabija. Badania te po-

winny być też naprawdę bardzo szczegółowe, bo nie 

mogę zrozumieć, jak można pomylić człowieka z dzi-

kiem. Mój tata jest zapalonym grzybiarzem, sezon się 

zaczyna, więc nie chcę się martwić o jego życie, bo 

komuś się coś pomyli. Nie ma dla mnie wytłumaczenia 

na takie pomyłki. Ważne jest też egzekwowanie prze-

pisów i surowe karanie za ich łamanie.

Czy myśliwi powinni przechodzić specjalistyczne 

badanie ze względu na posiadanie broni? Czę-

sto nie jest to jedna jednostka broni, lecz kilka, 

ze względu na rodzaj polowania. Nie można zakła-

dać, że człowiek z bronią w ręku, czyli i myśliwy, 

to na pewno odpowiedzialny, racjonalny, myślą-

cy i trzeźwy osobnik. To akurat musi być stwier-

dzone przez specjalistyczne badania stanu zdrowia, 

a w tym także badania wzroku czy stanu psychiczne-

go. Dlatego oczywiście że powinni. Poza tym oprócz 

badań warto, by pozwolenie na posiadanie broni 

dla myśliwych było czasowe, na 5 lat. Po tym czasie 

należy przejść powtórnie wszystkie proceduralne 

badania zezwalające na posiadanie broni. 

Nie można oceniać całego środowiska myśliwych 

przez pryzmat jednego czy kilku nagłośnionych przy-

padków. W każdej grupie społecznej znajdą się osoby 

nieodpowiedzialne, ale nie oznacza to, że wszyscy 

powinni ponosić za to konsekwencje. Myśliwy, po-

dobnie jak żołnierz czy policjant, ma świadomość, że 

posiadanie broni wiąże się z ogromną odpowiedzial-

nością. Przepisy nakładają na nich obowiązek prze-

strzegania zasad bezpieczeństwa podczas polowania. 

Wprowadzanie dodatkowych częstych badań tylko 

dlatego, że ktoś popełnił błąd, byłoby karaniem całej 

grupy za winy jednostek. Trzeba raczej skupić się na 

edukacji i podnoszeniu standardów etycznych wśród 

myśliwych. Większość z nich strzela odpowiedzial-

nie i z poszanowaniem zasad. Uogólnienia szkodzą 

wizerunkowi wszystkich, którzy traktują swoją pasję 

poważnie. Nie wolno traktować ich tak, jakby każdy 

był potencjalnym zagrożeniem. 

Przykre jest mówienie o tym, o „pomyłce” myśliwego. 

Mieliśmy taki przypadek lata temu, w Bartkowie, gdy 

myśliwy postrzelił śmiertelnie myśliwego. Dlaczego? 

Oddał strzał do nierozpoznanego celu! To karygodne. 

Myśliwych obowiązują zasady na polowaniu i pra-

wo. W każdym kole co roku przechodzą szkolenia i ba-

danie broni, jej stanu technicznego. Trzeba oddać strza-

ły, są sporządzane protokoły. Rok w rok, obowiązko-

wo. Uważam, że przydałyby się badania zdrowia co 

5 lat, w tym wzroku. Ale to nie badania są problemem 

tylko kwestia przestrzegania zasad i prawa, bo te chro-

nią właśnie przed takimi „pomyłkami”, a nie badania. 

Zdawało mi się, że to dzik, więc strzelam? Cel musi być 

rozpoznany! Zasada to zasada. (mz)

na takie pomyłki. Ważne jest też egzekwowanie prze-

pisów i surowe karanie za ich łamanie.

Czy myśliwi powinni przechodzić specjalistyczne 

badanie ze względu na posiadanie broni? Czę-

sto nie jest to jedna jednostka broni, lecz kilka, 

Czy myśliwi powinni przechodzić 

badania jak mundurowi?
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Na Świętej Górze Grabarce 

Święto Przemienienia Pańskiego 
Pośród drewnianych krzyży tysiące 
wiernych z całej Polski zebrało się 
na Świętej Górze Grabarce, 
by wspólnie przeżywać jedno 
z najważniejszych świąt 
w prawosławnym kalendarzu 
– Przemienienie Pańskie. 

Grabarka, nazywana duchowym sercem polskie-

go prawosławia, od wieków przyciąga pielgrzymów 

pragnących modlitwy, ciszy i poczucia wspólnoty.

Historia tego miejsca sięga XVIII wieku. Według 

przekazów, w 1710 roku, w czasie epidemii cholery, 

jeden z mieszkańców doznał objawienia, że ci, którzy 

przyjdą na Grabarkę, znajdą ocalenie. Wierni rzeczy-

wiście zaczęli odzyskiwać zdrowie, a wieść o cudow-

nym źródle i mocy modlitwy szybko się rozeszła. 

Tak narodziła się tradycja pielgrzymowania na 

to wzgórze; tradycja, która trwa do dziś.

Wzruszającym elementem obchodów jest przy-

noszenie i ustawianie krzyży. Każdy z pielgrzymów 

niesie w sobie osobistą historię, prośbę lub podzięko-

wanie. Patrząc na wzgórze, gdzie drewniane krzyże 

stoją obok siebie, można odnieść wrażenie, że ra-

zem tworzą niepowtarzalną opowieść o wierze, na-

dziei i wdzięczności.

Symbolem tego miejsca jest również cudowne 

źródło, u którego wierni obmywają twarze i ręce, 

zostawiając przy kapliczce mokre chusteczki – znak 

przekonania, że wraz z wodą można zostawić swoje 

choroby i troski. To gest prosty, a jednocześnie głębo-

ko poruszający, pokazujący, jak bardzo sacrum łączy 

się tu z codziennym doświadczeniem ludzkiego życia.

Uroczystości na Grabarce co roku odbywają się 

17-19 sierpnia, gromadząc wiernych z całego kraju i zza 

granicy. Dla jednych to czas duchowego wyciszenia, dla 

innych – pielgrzymka wdzięczności lub prośby. Nieza-

leżnie od intencji, każdy, kto przybywa na Górę Krzyży, 

staje się częścią wielopokoleniowej tradycji.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Piknik Czytelniczy „Morskie opowieści”
30 sierpnia od godz 11 do 

14 na skwerze przy pl. Kiliń-
skiego w Mińsku Mazowieckim 
mieszkańcy będą mogli wspólnie 
pożegnać lato podczas Pikniku 
Czytelniczego „Biblioteka pod 
żaglami”. 

Na scenie pojawi się Teatr Kataryn-

ka z musicalem „Morskie opowieści”, 

odbędzie się spotkanie z autorką 

Magdaleną Bernat-Protaziuk 

oraz ogłoszenie wyników konkursu 

fotograficznego. Będą też warszta-

ty żeglarskie, makramowe, plener 

malarski oraz kiermasz książek. 

Dla najmłodszych przygotowano ori-

gami, brokatowe tatuaże i zabawy 

plastyczne. Na spragnionych czeka sa-

turator z wodą i oranżadą, a dla głod-

nych foodtruck i lody. Organizatorzy 

zachęcają całe rodziny, by spędziły 

ostatnią sobotę wakacji w klimacie 

szant, morskich przygód i dobrej lite-

ratury. (ak)

Dożynki gminy Siedlce
Ostatnia niedziela wakacji w gmi-

nie Siedlce zapowiada się wyjątkowo 

barwnie. 31 sierpnia mieszkań-
cy i goście spotkają się na Gmin-
nych Dożynkach w Starym Opolu, 

aby wspólnie podziękować za tego-

roczne plony i uczcić trud rolników.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 

12 mszą świętą w intencji rolni-

ków w kościele parafi alnym. Po niej 

uczestnicy wyruszą w tradycyjnym 

korowodzie na teren przy świetlicy 

wiejskiej. Nie zabraknie poświęco-

nych wieńców dożynkowych, symbo-

lizujących wdzięczność za dary ziemi.

Po części obrzędowej nadejdzie 

czas na zabawę. Na scenie wystąpią 

lokalne zespoły śpiewacze i Chór Gmi-

ny Siedlce, a wśród gwiazd wieczoru 

znajdą się Brathanki, Maja Hyży, Kaen 

oraz energetyczna Diiya. Organizato-

rzy zapowiadają także regionalne 

przysmaki, atrakcje dla najmłod-

szych i moc muzycznych emocji. (ak)
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Szpilki Zaczyńskiej
Na szczęście mamy Tuska

Wiadomo było od początku, że takie zagęszczenie nieudaczników na 
metr kwadratowy pałacu prezydenckiego przyniesie kolejne straty wize-
runkowe Polski. I właśnie się zaczęło... 

Drożyzna, z jaką się borykaliśmy za czasów PiS, jest najwyraźniej nadal 
priorytetem partii nieudaczników. Pisowski prezydent robi wszystko, aby 
prąd drożał. Wiadomo, gdy energia droga, w górę idzie wszystko: transport, 
usługi, a budżety domowe spinają się z ledwością albo i nie spinają. Kopal-
niane czarne złoto to dla boksera szczyt marzeń. A mądrzy ludzie mówili: 
wybierajcie wykształconego, obytego w świecie, elastycznego w myśleniu, 
niewykorzystującego ludzi, by im zajumać mieszkanie pod pozorem „opie-
ki”. To nie. Wybrali, jak wybrali. To mają. Wyżyny intelektu na poziomie 
worka z węglem.  

Bokserska ekipa szybko pękła też przy polityce zagranicznej. Klapa po ca-
łości. Polski zabrakło przy najważniejszych rozmowach przywódców w spra-
wie Ukrainy. Chłopcy z pałacu dali ciała po całości. Jakby nie wiedzieli, co to 
są stosunki międzynarodowe, jak tworzy się politykę zagraniczną, no i jak 
ważna jest obecność Polski na takim spotkaniu. To z pewnością nie ustaw-
ka w lesie z kibolami. Ale chłopcy się dopiero uczą.

Po przejęciu władzy przez koalicję 15 października, państwo polskie 
złapało trochę oddechu. Do resortów wrócili ludzie kompetentni, których 
priorytetem jest praca, a nie robienie kasy na różnych przekrętach bądź za-
trudnianie kolesiów i żon na fi kcyjnych stanowiskach. Normalność zaczęła 
wracać, ceny zaczęły spadać, a przekrętacze zaczęli zeznawać przed prokura-
torami. Poza tym do ludzi zaczęli wychodzić urzędnicy, których inteligencja 
jest od razu zauważalna, w przeciwieństwie do ich pisowskich poprzed-
ników. Zrobiło się milej, ładniej i profesjonalnie. Zapomnieliśmy o tępych 
twarzach, cwaniackich rechotach i pijackich poselskich śpiewach, choćby 
„Barki”...

I nagle do życia publicznego znowu wkracza ekipa, która jest żywym 
zaprzeczeniem mądrej i dobrej dla Polski polityki. Ta ekipa jest jak wę-
giel, o który teraz bój toczy. Żywa skamielina. Przykład intelektu kopalnia-
nego, poniżej poziomu ziemi. „Intelektu” trującego ludzi i świat. 

Marzeniem pisowców było i jest cofnięcie się do czasów średniowiecza 
edukacyjnie, gospodarczo, światopoglądowo. Średniowieczną tłuszczą 
łatwo zarządzać strasząc ją, wymuszając kult jednostki i rzucając ochła-
py z pańskiego stołu. 

Pisowski emisariusz i jego ekipa robią wszystko, aby Polskę do średnio-
wiecza wprowadzić. Ale, dzięki Bogu, mamy jeszcze Tuska. Bokserska ekipa 
choćby nie wiem jak się napinała, nie doskoczy temu mężowi stanu do ko-
lan. Co najwyżej na złość babci odmrozi sobie uszy. Co zapewne się stanie.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Spoko, to tylko za Wisłą!

Symulatory FA-50 
zmieniają szkolenie pilotów
20 sierpnia w 23. Bazie Lotnictwa 
Taktycznego w Janowie pod Mińskiem 
Mazowieckim otwarto nowoczesny Ośrodek 
Szkolenia Symulatorowego FA-50. 

Uczestniczący w otwarciu wice-
premier i minister obrony narodo-
wej Władysław Kosiniak-Kamysz 
podkreślił znaczenie nowoczesnej 
infrastruktury dla polskiego lotni-
ctwa: – FA-50 są w obsłudze bardzo 
podobne do F-16, co ułatwia proces 
przeszkalania instruktorów i pilo-
tów, szczególnie tych z doświadcze-
niem na F-16. Jest to spójny, kom-
patybilny system. Baza przechodzi 
dużą transformację i modernizację: 
budowane są nowe hangary i miej-
sca do szkolenia. Symulatory po-
zwalają nam całkowicie unieza-
leżnić się od wysyłania pilotów 
na szkolenia do Korei. Już teraz 
znacząca część procesu szkolenio-
wego odbywa się w Polsce, a w 
przyszłym roku większość szkoleń 
będzie realizowana tutaj, w Mińsku 
Mazowieckim. Dziękuję wszystkim, 
którzy w bardzo skrupulatny spo-
sób przyjmują FA-50 do polskich 
sił powietrznych, szkolą się, tre-
nują i podnoszą swoje kwalifika-
cje. Ten program będziemy konse-

Marcin Boruta, rzecznik 
23. BLT. Każdy „lot” można 
dokładnie przeanalizować, 
zatrzymać obraz, wytyczyć 
trasę i wyciągnąć wnioski.

W centrum działają 
dwa rodzaje symulatorów. 
Operational Flight Trainer 
służy początkującym pilo-
tom, którzy uczą się cyfro-
wych systemów. Jego koszt 

kwentnie rozwijać – zapowiadał 
szef MON.

FA-50 Fighting Eagle to lekki, 
dwuosobowy samolot bojowy z Ko-
rei Południowej. W szkoleniu pilotów 
kluczowe znaczenie ma centrum sy-
mulatorowe w Mińsku Mazowieckim. 
Pozwala ćwiczyć wszystkie funkcje 
samolotu, misje bojowe i sytuacje 
awaryjne bez wznoszenia się w po-
wietrze. Dzięki temu baza w przy-
szłym roku ma wejść do systemu 
dyżurów bojowych i utrzymywać cią-
głą gotowość do ochrony przestrzeni 
powietrznej.

Ośrodek mieści się w niewiel-
kiej hali, gdzie stoją dwie duże 
białe kule. W środku są kabiny iden-
tyczne z tymi w samolotach, peł-
ne wskaźników i manipulatorów, 
otoczone ogromnymi sferycznymi 
ekranami. – Symulator pozwala 
przećwiczyć wszystkie sytuacje awa-
ryjne, które mogą zdarzyć się w lo-
cie. Od nagłych awarii systemów po 
trudne warunki pogodowe. Dzięki 
temu piloci wsiadający do prawdzi-
wego samolotu są lepiej przygoto-
wani i spokojniejsi – tłumaczy ppłk 

jest o 40 proc. niższy niż FMS, czyli Full 
Mission Simulator, który odwzorowu-
je w pełni kabinę FA-50 i pozwala 
kilku pilotom ćwiczyć w tym samym 
czasie, co jest nieocenione przy mi-
sjach grupowych. – Ćwiczą na nim 
także instruktorzy, odświeżając swoje 
nawyki w trudnych warunkach atmo-
sferycznych – dodaje ppłk Boruta.

Do tej pory szkolenie wymaga-
ło wyjazdów do Korei. – Teraz cały 
proces szkolenia, zarówno personelu 
latającego, jak i technicznego, odby-
wa się wyłącznie w Polsce – mówi płk 
pilot Adam Kalinowski, dowódca 
bazy.

Piloci spędzają rocznie około 
120 godzin w powietrzu i dziesiąt-
ki godzin na symulatorach, a każdy 
przechodzi co najmniej 20 godzin 

wirtualnych lotów, zanim wsiądzie 
do prawdziwej maszyny. – Symu-
latory są absolutnie niezbędne. 
To dzięki nim możemy nie tylko szko-
lić nowych pilotów, ale też regularnie 
odnawiać nawyki instruktorów czy 
trenować loty w nocy i przy złej po-
godzie. W praktyce pozwalają nam 
oszczędzić resursy samolotów i obni-
żyć koszty szkolenia nawet o połowę 
– podkreśla Marcin  Boruta.

Porucznik  Michał („ Złoty ”) 
przyznaje, że po przesiadce z MiG-
-ów-29 początkowo przytłaczała go 
liczba informacji przekazywanych 
przez FA-50, ale szybko docenił 
prostotę pilotażu oraz możliwości 
radaru, który śledzi kilkadziesiąt 
celów powietrznych i kilkanaście 
naziemnych na odległość ponad 
100 kilometrów.

Polska posiada obecnie dwa-
naście FA-50, a kolejnych dwa-
dzieścia w ulepszonej wersji jest 
już w drodze. Maszyny będą wy-
posażone w poszerzony zestaw 
uzbrojenia i możliwość tankowa-
nia w powietrzu, a symulatory będą 
na bieżąco aktualizowane, by wier-
nie odwzorowywać nowe wersje.

Minister Kosiniak-Kamysz podkre-
śla, że FA-50 są nowoczesne, dobrze 
oceniane i z czasem będą coraz lepiej 
uzbrojone. Symulatory przyspieszają 
szkolenie pilotów, a inwestycje w in-
frastrukturę i kadrę pozwolą obsłużyć 
kolejne eskadry.

Mniejsze od F-16, FA-50 są zwrot-
ne, trudne do wykrycia i ekonomicz-
ne. Koszty eksploatacji są o połowę 
niższe niż w przypadku większych 
maszyn. Technicy i inżynierowie 
chwalą niezawodność: w ponad pół-
torarocznej eksploatacji jedynie co 
dziesiąta misja wymagała przerwa-
nia z powodu usterki.

Baza w Mińsku Mazowieckim 
inwestuje w rozwój infrastruktury, 
nowe hangary, magazyny uzbro-
jenia i kadrę. Docelowo dla dwóch 
eskadr ma służyć ponad 500 osób, 
gotowych przyjąć kolejne samolo-
ty i prowadzić w pełni autonomiczne 
szkolenia. – To najnowocześniejsze 
symulatory w Polsce. Dzięki nim mo-
żemy odwzorować niemal wszystkie 
sytuacje bojowe, jakie mogą spotkać 
naszych pilotów. A to oznacza, że 
szkolenie wreszcie osiąga standardy, 
które do tej pory znaliśmy tylko z USA 
czy Korei – podsumowuje ppłk Mar-
cin Boruta.

Tekst i zdjęcia 
AGA KRÓL

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Wicepremier i minister obrony narodowej Władysław Kosiniak-Kamysz 
zagadnął premiera Donalda Tuska: 

 – Słyszałeś? Ruski dron spadł...
 – Ale gdzie? U nas?
 – Nie. Za Wisłą.
Patrzcie, czego to złośliwe ludzie nie wymyślą. Dron spadł i eksplodował 

za Wisłą, czyli akurat u nas. U nas (czyli przed Wisłą). Bo nie u nich. Oni, jak 
wiadomo, są u siebie tylko do Wisły. Na linii Wisły się okopują. Za Wisłą to 
– dla nich – już jest u nas. Terra incognita, gdzie mieszkają rolnicy i lwy (oraz 
straszniejsi od lwów wyborcy Karola Nawrockiego). 

Jeśli coś nie znajduje się w cieniu Pałacu Kultury, dla warszawia-
ka w pierwszym pokoleniu, to coś nie ma znaczenia. No chyba że są to Ma-
zury latem albo Zakopane zimą. Stołeczni dziennikarze tracą orientację w te-
renie już za Rembertowem. Dalej widzą tylko Dzikie Pola. 

Mieszkańcy Osin natomiast z najlepiej poinformowanych mediów do-
wiedzieli się, że dron eksplodował zaledwie 50 km od Warszawy. Do tej 
pory z Osin do Warszawy było 100 km z okładem. To jednak niesamowite, 
jak środki masowego przekazu zbliżają ludzi. 

Z rozplenionych w internetach dronowych teorii najciekawsza jest ta, że 
to, co wybuchło w Osinach, to był tak zwany wabik. Na dodatek zepsuty. Dla-
czego zepsuty? Bo zadaniem takiego wabika jest ściągać na siebie uwagę. 
Wabika śledzą nasze systemy ostrzegania, obserwują nasze radary, nasi ge-
nerałowie, ministrowie i tak dalej. Wszyscy na takiego wabika patrzą, a tym-
czasem... inny dron z misją właściwą dyskretnie sobie wlatuje. Ten, który do 
nas wysłano, musiał być zepsuty, bo nikt go nie zauważył. 

Na dodatek perfi dnie nisko leciał. Tak przynajmniej tłumaczyła posłan-
ka z PO: Pojawił się w przestrzeni publicznej na bardzo niskiej wysokości, 
stąd też ciężko było go wychwycić na tych wszystkich fotoradarach. 

Gdyby dron chociaż przekroczył prędkość, to by się drona na fotoradar 
złapało i mandat by zapłacił. A tak, to nie dało rady. Wyjątkowo przebiegły 
był i zmieścił się w limicie prędkości. Dopiero jak w druty elektryczne się 
zaplątał, to wtedy buchnął. 

Podobno – były i takie wyjaśnienia – nawet nie przekroczył polskiej 
przestrzeni powietrznej. A nawet jeśli trochę przekroczył, to przecież nie tak 
bardzo. Bo do Wisły jednak nie doleciał. A Wisła to najważniejsza polska rze-
ka. A odkąd przez Warszawę przepływa to nawet ważniejsza. A dron? Spoko, 
to tylko za Wisłą.

DARIUSZ KUZIAK
Ppłk Marcin Boruta

Władysław Kosiniak-Kamysz

eprasa.pl 1d3feda266
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Warsztaty do�nansowane ze środków

Samorządu Województwa Mazowieckiego

Tajniki współczesnego dziennikarstwa

Zajęcia odbędą się w terminie 20.09-7.11.2025 r.

Najlepsze teksty, które powstaną na warsztatach, opublikujemy 
na stronie www.tygodniksiedlecki.com oraz na 

Zgłoszenia pod nr. tel. 500 099 218 lub stowarzyszenieorzanka@gmail.com do 19 września 2025 r.

www

Zapraszamy młodzież do udziału w bezpłatnych, 
5-godzinnych warsztatach, które odbędą się 

w Garwolinie, Łosicach, Mińsku Mazowieckim,
Siedlcach, Sokołowie Podlaskim, Węgrowie.

Wieś i rolnicy potrzebują „Solidarności”
„Solidarność” Rolników 
Indywidualnych 
w przyszłym roku 
będzie obchodzić 
45-lecie istnienia. 

Jednak rocznicowe uroczystości już 

się rozpoczęły. I to właśnie w Siedl-

cach.

Inauguracja obchodów, organizo-

wana przez Instytut Pamięci Narodo-

wej oraz NSZZ RI „Solidarność” woje-

wództwa mazowieckiego, rozpoczęła 

się mszą w siedleckiej katedrze. Prze-

wodniczył jej diecezjalny duszpasterz 

rolników i środowisk wiejskich ks. 

Grzegorz Suwała. Po mszy uczest-

nicy przeszli do Sali Podlasie.

prymasa Polski Stefana Wyszyń-

skiego i papieża Jana Pawła II. 

– To im zawdzięczamy nie tylko 

NSZZ RI „Solidarność”, ale i to, że 

wieś nie została zepchnięta na mar-

gines historii – powiedział Marek 

Boruc. Przypomniał też nazwi-

ska nieżyjących ludzi „S” RI, któ-

rzy w 1981 roku tworzyli chłopski 

związek bądź go wspierali – Jana 

Dołęgowskiego,  Zbigniewa 

Adamczuka, Marka Sikorskiego, 

Edmunda Drygla, Jana Kozickie-

go, Franciszka Bielińskiego, 

Wiktora Stasiaka, Zenona Bor-

kowskiego, Jana Mizikowskie-

go, Stanisława Karpika oraz ks. 

Stanisława Falkowskiego.

 – Dziś, po 45 latach, Solidarność 

rolnicza wciąż ma ogromne znacze-

nie. Czasy się zmieniły, wyzwania 

pozostały. Problemy z opłacalnością 

produkcji, konkurencją, biurokracją, 

Ukrainą, Merkosurem, zielonym 

bezhołowiem. To wszystko sprawia, 

że rolnicy wciąż muszą mówić jed-

nym głosem, a nasza praca, która 

nie zna dni wolnych, przecież po-

winna być uczciwie wynagrodzona 

– powiedział Marek Boruc. I dodał: 

– Wieś i rolnicy potrzebują „Soli-

darności” nie tylko jako związku 

zawodowego, ale jako wartości 

wzajemnego wsparcia, uczciwo-

ści i wspólnej odpowiedzialności za 

ziemię i wspólnotę.

Zastępca prezesa IPN dr Mateusz 

Szpytma zauważył, że niezależny 

ruch związkowy w 1980 roku mógł 

narodzić się, gdyż na polskiej wsi 

istniały już wówczas środowiska 

opozycyjne. Zaznaczył, że rolnicza 

„Solidarność” szybko stała się ruchem 

ogólnopolskim.

– Dzięki działaczom „Solidarności” 

Rolniczej, Wiejskiej, Chłopskiej i „Soli-

darności” Rolników Indywidualnych, 

ruch ten, który przyniósł Polsce wol-

ność, stał się zrywem ogólnonaro-

dowym. Bez was nie można by było 

wprowadzić tak wielu zmian. Dzisiaj, 

po 45 latach, dziękujemy wam  za 

zaangażowanie i  odwagę. Pamię-

tajcie o tym, że wywalczona w 1989 

roku niepodległość jest także wa-

szym dziełem. I dzisiaj, jako chłopi, 

jako związkowcy, macie pełne prawo, 

aby domagać się wpływu na to, co 

się dzieje w dzisiejszej Rzeczypospo-

litej – powiedział Mateusz Szpytma, 

zwracając się do obecnych na sali.

Jeszcze kilka dni wcześniej wśród 

związkowych działaczy krążyła opi-

nia, że do Siedlec na inaugurację 

obchodów 45-lecia NSZZ RI „Solidar-

ność” przyjedzie prezydent RP Karol 

Nawrocki. Pan prezydent nie przy-

jechał, ale skierował do uczestników 

list, który odczytał Mateusz Kote-

cki, podsekretarz stanu w Kancelarii 

Prezydenta RP.

List do związkowców spod znaku 

„S” RI skierował również prezydent 

Siedlec Tomasz Hapunowicz. 

List w imieniu prezydenta odczytał 

radny powiatu siedleckiego Sławo-

mir Piotrowski.

Podczas uroczystości głos zabra-

li również przewodniczący NSZZ RI 

„Solidarność” Tomasz Obszański 

(od kilku dni jest również dorad-

cą Prezydenta RP) oraz honorowy 

przewodniczący NSZZ Rolników In-

dywidualnych „Solidarność” Gabriel 

Janowski.

Przewodniczący Tomasz Ob-

szański, nawiązując do wydarzeń 

Na początek, wspólnie z chó-

rem pod dyrekcją Mariusza Orze-

łowskiego, odśpiewano hymn. 

Następnie przewodniczący NSZZ RI 

„Solidarność” na Mazowszu Ma-

rek Boruc powitał gości – m.in. 

posłów na Sejm RP, przedstawicieli 

samorządów i instytucji oraz dzia-

łaczy związku, którzy przyjechali do 

Siedlec z różnych regionów kraju. 

Wśród gości nie zabrakło tych, któ-

rzy 45 lat temu zakładali rolniczą 

„Solidarność” w kraju i swoich wio-

skach i gminach, m.in. Gabriela Ja-

nowskiego, Krzysztofa Szymań-

skiego, Marka Królaka, Wacława 

Sobotki, Antoniego Prokopiaka, 

Witolda Prządki czy Mieczysława 

Witowskiego. 

W okolicznościowym wystąpieniu 

przewodniczący Marek Boruc pod-

kreślił, że „Solidarność” Rolników In-

dywidualnych jest ruchem, który za-

pisał się złotymi zgłoskami w historii 

polskiej wsi i całej ojczyzny.

 – Wspominając tamten czas, 

cofamy się do lat, kiedy wolność nie 

była tak tania jak dziś. Mimo repre-

sji, trudności, braku mediów i wspar-

cia mieliśmy odwagę powiedzieć: 

„dość!”. A przecież nie o przywileje 

chodziło, lecz o godność, spra-

wiedliwość i prawo do decydowa-

nia o własnym losie. To wraz z robot-

nikami i inteligencją próbowaliśmy 

podnosić się z kolan – powiedział 

Marek Boruc. 

Przewodniczący mazowieckiej „S” 

RI wspomniał ludzi zasłużonych dla 

polskiej wsi, którzy w najtrudniej-

szych czasach zachowali honor i sta-

nęli po stronie prawdy. Wśród tych 

postaci wymienił przedwojennego 

przywódcę chłopskiego Wincente-

go Witosa, żołnierzy niezłomnych, 

z 6 marca 2024 roku, kiedy na pro-

testujących rolników skierowano 

uzbrojone po zęby oddziały policji, 

stwierdził: – Historia zatoczyła koło. 

Cały czas musimy walczyć o swoje 

prawa, o ceny, o sprawy związa-

ne z rolnictwem, o to, co jest dzi-

siaj i co będzie jutro.

Artystycznym zwieńczeniem uro-

czystości był spektakl „Opór. Upór. 

Solidarność” według scenariusza 

i w reżyserii Leszka Zdunia. W kil-

kunastu scenach opowiada on  trud-

ną historię powstawania NSZZ RI 

„Solidarność”. W spektaklu wystą-

pili: Marta Dylewska, Maciej 

Wyczański i Leszek Zduń  oraz 

wokalistka Agata Klimczak-Ko-

łakowska z muzykami Piotrem 

Tomalą i Damianem Szymcza-

kiem. Premierę spektaklu uświetnił 

występ znakomitej wokalistki Kry-

styny Prońko.

Po uczcie duchowej przyszedł 

czas na coś dla ciała. Poczęstunek dla 

uczestników uroczystości przygoto-

wały panie z KGW „Sami Swoi” w Ra-

kowcu.

Tekst i zdjęcia:

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Uroczyste wprowadzenie 
sztandaru do katedry

Marek Boruc

MAGAZYN „TS”
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Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 
o przetargu pisemnym nieograniczonymna sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącejwłasność Gminy Siedlce położonej w miejscowości

Golice, ujawnionej w księdze wieczystej
Nr SI1S/00076044/3 oznaczonej w ewidencji gruntówi budynków jako działka nr 397 o pow. 0,3686 ha.Cena wywoławcza wynosi 15 444 zł. Wadium na przetarg wynosi 1 544 zł.Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o po-datku od towarów i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 775).

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi:  Wólka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice––Kolonia, Z� abokliki, Z� abokliki–Kolonia, Topórek, Jagodnia  zatwierdzo-nym uchwałą Nr XXXI/310/2005 Rady Gminy Siedlce z dnia 30.06.2005 r.opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego Nr 192 poz. 6310 z dnia 22.08.2005 r. działka położona jest w stre�ie użytkowania rolniczego o przewadze użytków zielonych o podwyższo-nych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku planu symbolem Re.Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna, zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego do nabywcy mają zasto-sowanie przepisy ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 423 ze zm.). 
Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia
29 września 2025 r. do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłaceniewadium w określonej wyżej wysokości na konto Urzędu Gminy Siedlce
Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 w Banku Spółdzielczymw Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 w dniu 3 paździer-
nika 2025 r. o godz. 900.Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłano-wicza 10. Ponadto zostały opublikowane na stronie internetowej Gmi-ny Siedlce https://samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje---2025 .Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach prze-targu udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony S� rodowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt  Henryk Brodowski458-1p

Burmistrz
Mrozów

informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta i Gminy Mrozy

i na stronie internetowej
www.mrozy.bip.net.pl

znajduje się wykaz nieruchomości 
gruntowych w obrębach:

Skruda działka nr 560/2,
Guzew działka nr 85/1,
Lubomin działka nr 180/1 

przeznaczonych do sprzedaży 
w drodze przetargowej.

Informacja tel. 25 757 41 90. 453-1p

Zaproszenie do złożenia oferty

Rodzinny Ogród Działkowy „Złote Piaski” w Siedlcach

ponownie ogłasza przetarg na realizację robót wykonawczych
związanych z przebudową sieci wodociągowej.

Nazwa i dane kontaktowe Zamawiającego: 

Rodzinny Ogród Działkowy „Złote Piaski” w Siedlcach
ul. Piaskowa 235, 08-110 SIEDLCE 

(adres do korespondencji ul. Przymiarki 70, 08-110 SIEDLCE).

Biuro Zarządu tel. 608583825, strona www.zlotepiaskisiedlce.pl,
mail: biuro@zlotepiaskisiedlce.pl, rodzlotepiaskisiedlce@pzd.pl

Cel zamówienia:

Celem zamówienia jest kontynuacja przebudowy sieci wodociągowej.

Przedmiot zamówienia:

Opis przedmiotu zamówienia, ogólne warunki zamówienia zamieszczone 
zostały w ogłoszeniu przetargowym na stronie ROD www.zlotepiaskisiedlce.pl

Oferty prosimy przesyłać na adres email: biuro@zlotepiaskisiedlce.pl,, 
rodzlotepiaskisiedlce@pzd.pl lub w Biurze Zarządu przy ulicy Przymiarki 70
w godzinach jego pracy, w tytule wiadomości należy wpisać: PRZE-
TARG NA WODOCIĄG. Oferty należy składać do dnia 11.09.2025 roku
do godziny 1200.

Oferty powinny zawierać dane firmy umożliwiające jej pełną identyfika-
cję (NIP, REGON, KRS/wpis do ewidencji) i powinny być podpisane przez
osobę upoważnioną do reprezentowania firmy. 460-1p

Na pierwszy rzut oka to po pro-
stu piękny mural, czarno-biała 
scena z przedwojennej lekcji ma-
tematyki, uśmiechnięte dziewczęta
i nauczyciel pochylony nad tablicą.
Ale za tą spokojną, niemal nostalgicz-
ną, kompozycją kryje się poruszająca 
opowieść o heroizmie, który narodził 
się z przyjaźni. O zwyczajnych uczen-
nicach, które w niezwyczajnych cza-
sach postanowiły działać.

Na ścianie hali sportowej II Li-
ceum Ogólnokształcącego im. św. 
Królowej Jadwigi w Siedlcach,
w murach popularnej „Królówki”, 
powstało malowidło, które ma nie 
tylko upamiętniać przeszłość, ale 
też inspirować. Jego autorem jest 
znany artysta street artu Arka-

diusz Andrejkow. – Bardzo lubię 
malować ze starych fotografii. Jest 
w nich coś, co zatrzymuje czas, 
a jednocześnie porusza emocje 
– mówi artysta pochodzący z Sa-
noka. – Żałuję tylko, że mural jest 
na wewnętrznym dziedzińcu, bo 
chciałbym, by zobaczyło go więcej 
osób – dodaje.

Inspiracją do stworzenia mura-
lu była historia z czasów II wojny 
światowej. W sierpniu 1942 roku, 
tuż przed likwidacją siedleckiego 
getta, młoda Żydówka Cypora Ja-

błoń oddała swoją roczną córecz-
kę Rachelę pod opiekę szkolnym 
przyjaciółkom: Zofii i Irenie Ol-

szakowskim, Irenie Zawadzkiej 
oraz jej matce Sabinie Zawadz-

kiej, a także Lucynie Rzewuskiej. 
Wszystkie one były uczennicami 
„Królówki” lub były z nią związa-
ne. Ich odwaga została doceniona. 
Po latach każda z kobiet otrzymała 
tytuł „Sprawiedliwy wśród Narodów 
Świata”, izraelskie odznaczenie dla 
osób nieżydowskiego pochodzenia, 
ratujących Żydów w czasie Holo-
kaustu.

Za wzór muralu posłużyło jed-
no ze szkolnych zdjęć, lekcja ma-
tematyki z 1934 roku. Widzimy 
na nim m.in. Cyporę Jabłoń i Zofię 
Olszakowską, których losy kilka lat 
później dramatycznie splotły się
w czasie wojny. 

– Ta historia przez lata żyła 
gdzieś głęboko w świadomości 

Mural na dziedzińcu „Królówki” 
Będąc w siedleckim parku „Aleksandria”, warto 
zajrzeć – nawet jeśli furtka jest akurat zamknięta
– na dziedziniec „Królówki”. Mało kto wie,
że od roku znajduje się tam mural, upamiętniający 
wydarzenia z dziejów Siedlec. Wydarzenia
tragiczne, choć niepozbawione odrobiny nadziei.  

absolwentów. Została na nowo od-
kryta dzięki naszej polonistce, Ewie 

Kamińskiej-Kuć, która natrafiła 
na nagrania ze zbiorów Yad Vashem 
podczas zajęć w Muzeum Polin – 
opowiada Agnieszka Borkowska, 
dyrektor szkoły.

Mural powstał rok temu z okazji  
IX Zjazd Absolwentów „Królówki”. 
Pomysł zyskał poparcie nauczy-
cieli, dawnych uczniów, rodziców.
Z pomocą przyszła również Zuzan-

na Rudzińska-Bluszcz, wnuczka 
Zofii Olszakowskiej-Glaser, która 
nawiązała kontakt z Arkadiuszem 

Andrejkowem. – Musieliśmy ze-
brać fundusze, zdobyć pozwolenia, 
działać szybko. Wszystko było pod 
znakiem zapytania do ostatniej 
chwili. Ale udało się, dzięki lu-
dziom dobrej woli – dodaje dyrek-
tor Agnieszka Borkowska.

Mural to nie tylko artystycz-
ny projekt. To przypomnienie, że 
prawdziwa odwaga nie krzyczy, lecz 

tła, przyjaźni, otwartości, ciągłości 
pokoleń. W tym jest cała Królówka 
– mówi dyrektor ze wzruszeniem.

Przy muralu ustawiono tablicę
z opisem wydarzeń, a szkoła planu-
je m.in. lekcje historii w plenerze, 
spotkania z młodzieżą, a nawet 
możliwość odwiedzenia muralu 
przez mieszkańców i tur ystów.
Na stronie szkoły już działa spe-
cjalna zakładka poświęcona pro-
jektowi, a w planach jest również 
dodanie kodu QR, który przeniesie 
odwiedzając ych do materiałów 
edukacyjnych.

Arkadiusz Andrejkow, autor 

tetu Rzeszowskiego, a jego znakiem 
rozpoznawczym są murale i deska-
le malowane ze starych fotografii. 

Ogólnopolski rozgłos przyniósł mu 
projekt „Cichy Memoriał”, poświę-
cony właśnie takim poruszającym 
historiom zapisanym w czarno-bia-
łych klatkach przeszłości. Dziś jego 
prace można oglądać w całej Pol-
sce, a wycieczki śladami jego dzieł 
organizowane są z pasją, niemal jak 
pielgrzymki. – Chciałem, żeby ten 
mural był czymś więcej niż tylko 
kopią fotografii. Dlatego dodałem 
elementy symboliczne: koło, drze-
wo, światło. Wszystko to ma zna-
czenie – wyjaśnia artysta.

Przypominamy: mural znajduje 
się na wewnętrznym dziedzińcu
II LO w Siedlcach. Choć nie widać go 
z ulicy, warto tam zajrzeć, by przeżyć 
tę poruszającą siedlecką opowieść.

Tekst i zdjęcia: Aga Król

działa w ciszy, czasem pod osłoną 
nocy, z sercem pełnym strachu, 
ale i miłości. – Dla nas ten mural 
to nie tylko obraz, to symbol świa-

dzieła, to jeden z najciekawszych 
twórców polskiego street ar tu. 
Urodził się w 1985 roku w Sanoku. 
Ukończył Wydział Sztuki Uniwersy-
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Dożynki Powiatowe w Łosicach

Tradycyjny chleb 
i nowoczesna rozrywka
W niedzielę 17 sierpnia tysiące mieszkańców 
powiatu łosickiego oraz gości z regionu 
zgromadziło się, by wspólnie dziękować 
za tegoroczne plony. 

Dożynki Powiatowe rozpoczęła 
msza w kościele pw. św. Zygmunta 
Króla, podczas której poświęcono 
symboliczne wieńce dożynkowe oraz 
tegoroczne plony. Korowód, złożo-
ny z rolników, przedstawicieli kół go-
spodyń wiejskich i władz samorządo-
wych, przemaszerował następnie na 
targowisko gdzie odbyła się główna 
część obchodów.

Ceremoniału przekazania chleba, 
symbolu tegorocznych zbiorów, do-
konali starostowie dożynek, Urszula 
Norwa i Krzysztof Giziński. Chleb 
upieczony z tegorocznego ziarna 
przyjęli starosta powiatu łosickiego 
Bożena Niedzielak oraz burmistrz 
Łosic Mariusz Kucewicz, dziękując 
rolnikom za ich całoroczny trud.

 – Chleb, który dziś dzielimy, to 
owoc ziemi i pracy ludzkich rąk. To 
symbol naszego dziedzictwa i dowód 
siły lokalnej społeczności – podkreśli-
ła podczas ceremonii starosta Bożena 
Niedzielak.

Jednym z najważniejszych mo-
mentów uroczystości było wręczenie 
odznaczeń „Zasłużony dla Rolni-
ctwa”, nadawanych przez Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zaszczytne 
wyróżnienia otrzymali: Krzysztof 
Giziński z gminy Łosice, Marcin Bo-
rysiuk z gminy Huszlew, Jarosław 
Wierzbicki z gminy Olszanka, Paweł 
Śmieciuch z gminy Platerów, To-
masz Piotruk z gminy Sarnaki oraz 
Piotr Koźluk z gminy Stara Kornica.

Tradycyjnie nie zabrakło kon-
kursów na najpiękniejsze stoi-
ska i wieńce dożynkowe. W kategorii 

wieńców dożynkowych zwyciężyło 
KGW w Hadynowie, które będzie 
reprezentować powiat podczas Do-
żynek Województwa Mazowieckie-
go w Płońsku. Drugie miejsce zajęło 
KGW Juniewicze, a trzecie Stowa-
rzyszenie „Wygnanki”. Wyróżnienia 
trafi ły do sołectwa Szańków Kolonia, 
zespołu „Sąsiadeczki” z Kobylan oraz 
KGW w Horoszkach Dużych „Horosz-
czanki”.

W konkursie na najpiękniejsze 
stoisko dożynkowe pierwsze miejsce 
zdobyło KGW w Ławach „Ławianki”, 
drugie  KGW w Dzięciołach, a trzecie 
KGW w Horoszkach Dużych „Horosz-
czanki”. Stoiska zachwycały nie tylko 
regionalnymi przysmakami, ale także 
autentycznymi ekspozycjami daw-
nych narzędzi rolniczych i elementów 
wiejskiego gospodarstwa.

Artystyczną część wydarzenia 
rozpoczęły występy lokalnych zespo-
łów: Zespołu Pieśni i Tańca „Ziemia 
Łosicka”, grupy „Mała Ziemia Łosicka” 
oraz zespołu „Zakrze Śpiewa”. Wieczór 
uświetnił koncert Roberta Rozmu-
sa z projektem „Krawczyk Forever” 
oraz występy zespołu Ambitus z naj-
większymi przebojami polskiego ro-
cka. Gwiazdą wieczoru była Magda 
Bereda, której występ zakończył 
tegoroczne święto plonów.

Dożynki Powiatowe w Łosicach 
zostały zorganizowane przy wsparciu 
Samorządu Województwa Mazowie-
ckiego oraz we współpracy z Krajo-
wym Ośrodkiem Wsparcia Rolnictwa. 

MILENA CELIŃSKA
zdjęcia: Starostwo Powiatowe w Łosicach
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1, 3

N
ieraz wspominamy na łamach 
„TS” o niezwykle barwnej 
postaci, jaką jest Kazimierz 

Paciorek z Gończyc. Pan Kazimierz 
aktywnie działa w Towarzystwie 
Przyjaciół Ziemi Sobolewskiej, ota-
czając się ludźmi z przygotowaniem 
merytorycznym i z tytułami nauko-
wymi. Nie kreuje się na wielkiego 
znawcę, ale, jako pasjonat, dzieje re-
gionu garwolińskiego zna nie gorzej 
od wielu wykształconych historyków. 
Nade wszystko jednak głośno jest o 
jego imponujących zbiorów ekspona-
tów z różnych dziedzin. Głównie do-
tyczących życia na polskiej wsi. Gdyby 
były one uporządkowane i skatalogo-
wane, pewnie zajęłyby kilka, jeśli nie 
kilkanaście, muzealnych sal.

Pana Kazimierza Paciorka odwie-

Królestwo Kazimierza Paciorka

fry, a także rosyjski, a raczej radziec-
ki, mundur z furażerką. Ta furażerka 
często zresztą jest wykorzystywana 
przez zwiedzających do robienia so-
bie zdjęć. Zbiory Kazimierza Paciorka 
obejmują też oryginalne sztandary 
z drzewcami garwolińskiej filii Za-
kładów im. Kasprzaka w Warszawie 
i ZBOWiD w Parysowie, sto słoni 
na szczęście, stare fotografie Goń-
czyc, oryginalne białoruskie pisanki.
Na ścianach starej stodoły można zo-
baczyć tabliczki zakupione od handla-
rza obwoźnego z hasłami: „Mądry wie, 
co mówi, głupi mówi, co wie”, „Lepsze 
mniejsze koryto niż na smyczy jadać 
syto”. Gospodarz dodał też od siebie: 
„Najlepsza dieta – zimne piwo, Kazik
i gorąca kobieta”.

Zdjęcia AGNIESZKA KRÓL
MIROSŁAW BUCZEK

na wsi, ale dawno już zostały wyparte 
przez nowoczesne urządzenia.

- To się nazywa loda (w niektó-
rych regionach lada – przyp. MB) – 
ze swadą tłumaczył Kazik, wskazując 
na stojący w kącie niepozorny, drew-
niany przedmiot. - Dzięki tej lodzie
i uzupełniającemu ją smykowi męż-
czyzna mógł podnieść kloc drzewa 
o średnicy do dwóch metrów. Teraz 
robi się to za pomocą podnośników 
mechanicznych, kiedyś loda była nie-
odzownym narzędziem na wsi.

Trudno wymienić nazwy wszyst-
kich eksponatów zgromadzonych 
przez Kazimierza Paciorka. Bardziej 
oryginalne to: urządzenie do prania 
przypominające trzepaczkę do ubi-
jania jajek, ponaddwustuletnie radło 
dębowe, drewniana maszyna na kor-

Charakter eksponatów jest bardzo 
różnorodny. Dominują przedmioty 
używane ongiś na wsi, ale są też 
typowo kolekcjonerskie. Do takich
z pewnością należą kufl e do piwa. Ka-
zimierz ma ich ponad 1000. Są bardzo 
różnorodne: niemieckie z przykryw-
kami, z melodyjkami włączającymi 
się po podniesieniu naczynia, górni-
cze, z dzwonkami ponaglającymi do 
picia lub napełnienia kufl a złocistym 
płynem. Jeden z nich Kazimierz kupił 
w Wąchocku.

- Odbyłem ponad 20 pieszych 
pielgrzymek do Częstochowy – opo-
wiadał. - Podczas jednej z takich wę-
drówek odpoczywaliśmy w Wąchoc-
ku. Wstąpiłem do sklepiku prowa-
dzonego przez zakonników. Spodobał 
mi się oryginalny kufel i kupiłem go 

dziliśmy z naszą redakcyjną fotore-
porterką, Agnieszką Król. Gospo-
darz powitał nas z wielką otwartością, 
przypominającą dawniejsze obyczaje, 
gdy każdy dom na wsi był otwarty dla 
przybyszów. Szybko zresztą zapropo-
nował przejście na „ty”, co przyjęliśmy 
z dużą satysfakcją. Na widok zgroma-
dzonych zbiorów w oczach Agi od razu 
pojawił się charakterystyczny błysk.
Z miejsca rzuciła się, by fotografować 
niespotykane już dziś przedmioty. 
Co prawda są nieuporządkowane
i sprawiają wrażenie bałaganu, ale 
właśnie to tworzy atmosferę z dozą 
tajemniczości. Kazik zresztą doskona-
le orientuje się, gdzie co leży oraz do 
czego służyło. I z pasją potrafi  o tym 
opowiadać.

- Około połowy tych zbiorów do-

stałem za darmo – zaznacza. - Ludzie 
przynoszą mi różne starocia. „Pana 
Tadeusza” na dwunastu płytach wi-
nylowych, na przykład, przywiózł mi 
z Wrocławia człowiek, który w wieku 
sześciu lat wyjechał z Gończyc. Część 
dokupiłem na różnych targach i pod-
czas licznych wycieczek.

za 20 złotych. W Wiedniu trafi ł mi się 
egzemplarz, który można przekrę-
cić, a płyn się nie wyleje. W moich 
zbiorach jest też ponad 200 obrazów
z wizerunkami świętych osób.

Właściciel zbiorów najbardziej 
lubi opowiadać o przedmiotach, któ-
re kiedyś były powszechnie używane 

bę do robienia masła, urządzenie do 
kręcenia lodów, pieski do ściągania 
butów z nóg, międlica, uprzęż konna, 
podkowa aluminiowa, ponadstuletni 
magiel, stare łyżwy przykręcane do 
butów. W zbiorach Kazika jest też 
kredens z czasów II wojny światowej, 
kolekcja starych żelazek, dzieże, ku-

Wystawa Agnieszki Król
Nasza redakcyjna koleżanka 

Agnieszka Król jest nie tylko foto-
reporterką prasową. Jej prace nie-
bawem, czyli 4 września (wernisaż
o godz. 18.00), będą wystawio-
ne w Galerii „Korytarz” Gminne-
go Domu Kultury w Sobolewie.
Jak autorkę wystawy zapowiada 
sobolewski GDK?

„Aga Król to fotografka i fo-
toreporterka, której prace łączą 
wrażliwość na ludzkie emocje
z wyczuciem formy i światła. Zaj-
muje się fotoreportażem, fotogra-
fią portretową, makrofotografią, 
street photo oraz fotografią otwor-

kową. Jej największą inspiracją jest 
człowiek – jego historia, charakter
i chwile, które potrafi ą mówić więcej 
niż słowa. Nigdy nie planowała foto-
grafować. Jej mama była zawodową 
fotografką, a dzieciństwo Agi upły-
nęło wśród zapachu chemikaliów
i długich godzin spędzanych w ciem-
ni, co nie budziło jej sympatii do tego 
zajęcia. Życie napisało jednak inny 
scenariusz. 35 lat temu sięgnęła 
po aparat i od tego momentu foto-
grafia stała się jej drogą zawodową
i pasją. Na co dzień pracuje jako fo-
toreporterka „Tygodnika Siedleckie-
go”, a twórczo rozwija się w Grupie 

Twórczej Fotogram, działającej przy 
Miejskim Ośrodku Kultury w Siedl-
cach. Ma na koncie udział w kilku-
dziesięciu wystawach zbiorowych, 
a także cztery autorskie projekty: 
„Portrety Siedlczan” (2011), „Bo siła 
jest kobietą” (2019), „Czas zadumy” 
(2021) i „Moje miasto nocą” (2022).

Jest stypendystką Prezydenta 
Miasta Siedlce. Jej prace były do-
ceniane na arenie dziennikarskiej
– w 2021 roku została nominowa-
na w kategorii fotografia i fotore-
portaż w konkursie SGL Local Press 
oraz w kategorii zdjęcie pojedyncze 
w konkursie „Local e-Journalism 

Awards”. W tym samym roku zdoby-
ła główną nagrodę w kategorii fo-
torelacja. Dla niej fotografia jest nie 
tylko narzędziem dokumentowania 
rzeczywistości, ale też sposobem 
opowiadania historii, które zostają 
w pamięci na długo.”

Niewiele można dodać do takiej 
zapowiedzi. Chyba tylko to, że jest 
kobietą z charakterem, a może na-
wet z... charakterkiem. Oczywiście 
w pozytywnym tych słów znacze-
niu. Nie „pęka” przed trudnościami, 
konsekwentnie kroczy swoją drogą 
i chociaż czasem bywa trochę cha-
otyczna, dodaje jej to uroku. (MB)

W Niesadnej Przecince
Podziękują
za plony

Tegoroczne święto plonów gmi-
ny Pilawa odbędzie się 31 sierpnia
w Niesadnej Przecince. Rozpocznie je 
o godz. 13.00 dziękczynna msza świę-
ta w oprawie muzycznej oriestry dętej 
z Pilawy. Godzinę później zaplanowa-
no początek ceremoniału dożynkowe-
go w oprawie muzycznej KGW „Gocła-
wianka” w Gocławiu. W programie są 
też występy lokalnych grup wokal-
no-tanecznych: „Mała Gocławianka” 
z PSP w Gocławiu, „Stokrotki” z PSP 
w Puznówce, „Skowronki” z Kalonki, 
KGW „Jaźwinianki” z Jaźwin, Seniorzy 
z Pilawy, KGW „Gocławianka” z Gocła-
wia i KGW „Lipowianki” z Lipówek.
O godz. 17.30  rozpocznie się kon-
cert „Słowianki - Słowiańska Krew”,
o godz. 19.00 na scenę wyjdzie zespół 
Joker, zaś od godz. 20.15 do godz. 
22.30 publiczność będzie zabawiał 
DJ Funboy. Nie zabraknie też stref: 
zabaw dla dzieci, degustacji, edukacji 
i wystawienniczej. (MB)

Nowy
komendant

Garwolińscy policjanci mają 
nowego szefa. Od 20 sierpnia ko-
mendantem powiatowym jest insp. 
Marek Filipiak. To absolwent Aka-
demii Świętokrzyskiej w Kielcach
i Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie. 
Policjantem jest od 1994 roku. Przed 
objęciem obowiązków w Garwolinie 
był komendantem powiatowym poli-
cji w Żurominie. (MB)

Wśród eksponatów można znaleźć dzieżę do rozczyniania mąki na chleb.

Goście pana Kazimierza

często robią sobie zdjęcia w tej furażerce.

  GRUPA SPEED W AKCJI
W minionym tygodniu na drogach 

powiatu garwolińskiego działała ma-
zowiecka grupa SPEED. Policjanci 
skontrolowali 98 pojazdów i ujaw-
nili aż 83 wykroczenia, z czego 70 
dotyczyło przekroczenia prędkości.
Na kierowców nałożono 67 manda-
tów, zatrzymano jedno prawo jazdy
i trzy dowody rejestracyjne.

  AMFETAMINA
    W MIESZKANIU

16 sierpnia w Garwolinie, po-
licjanci Ogniwa Patrolowo-Inter-
wencyjnego zatrzymali 30-letniego 
mieszkańca powiatu, który miał przy 
sobie amfetaminę. Gdy funkcjonariu-
sze przeszukali jego mieszkanie, zna-
leźli ponad 70 gramów amfetaminy. 
Tak znaczna ilość oznacza, że męż-
czyźnie grozi nawet 10 lat więzienia.

  3,5 PROMILA
    I UDERZENIE W DRZEWO

18 sierpnia ok. godz. 20, w Wil-
dze na ulicy Warszawskiej doszło 
do poważnej kolizji. 28-letni kierowca 
volkswagena stracił panowanie nad 
autem i zjechał z drogi. Auto uderzyło 
w drzewo. Mężczyzna był tak pijany, 
że nie zdołał poddać się badaniu al-
komatem. Policjanci pobrali mu krew. 
Wstępny wynik szpitalny wykazał 
ponad 3,5 promila alkoholu w orga-
nizmie. Mężczyzna trafi ł do szpitala.

(ak)
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BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim

czytaj też na str. 11

POWIAT ŁOSICKI

 Za tym krótkim zdaniem kryje się 

ambitna wizja turystycznej rewolucji 

na wschodzie Polski.

PRZERWANY SZLAK
„GREEN VELO”

 Klucz do sukcesu leży w dwóch 

nazwach: lokalnej „Nadbużanki”

i ogólnopolskiego szlaku „Green Velo”. 

„Nadbużanka” to potoczna nazwa 

drogi wojewódzkiej nr 819, która 

biegnie wzdłuż lewego brzegu Bugu 

przez malownicze tereny wojewódz-

twa mazowieckiego, w tym przez 

gminę Sarnaki. - To więcej niż zwykła 

trasa komunikacyjna. Wykonaliśmy 

już pierwszą część tej inwestycji  wraz 

z atrakcyjnym pasem pieszo-rowero-

wym wzdłuż drogi. Ludzie są zado-

woleni, bo jest bezpiecznie, dlatego 

przyjeżdża więcej turystów, którzy 

chcą skorzystać z czynnego wypo-

czynku – mówi Grzegorz Arasymo-
wicz. I podkreśla, że w gminie Sarna-

ki jest już 3000 miejsc noclegowych.

„Green Velo” natomiast jest 

najdłuższym szlakiem rowerowym

w Polsce, liczy ponad 2000 km. Pro-

Gminy leżące po dwóch stronach Bugu połączy kładka pieszo-rowerowa.

Rewolucja dla turystyki

fot. MCPrawdopodobnie w tym miejscu będzie wybudowana kładka.

 Kładka ma łączyć dwa brzegi Bugu i dwa woje-
wództwa - mazowieckie i podlaskie. Będzie biegła 
między Zabużem w gminie Sarnaki i Mielnikiem
w gminie Siemiatycze. - Najważniejsze, że rzeka 
nas połączyła, a samorządy się dogadały, bo budowa 
kładki to wspólna idea – mówi z przekonaniem 
wójt gminy Sarnaki Grzegorz Arasymowicz.

bowiązał, że dojazd, który po tamtej 

stronie Bugu jest betonowy, zostanie 

wyremontowany.

Planowana przeprawa to nie 

zwykła, prosta konstrukcja. Choć nie 

ma jeszcze dokumentacji (jej opraco-

wanie potrwa rok), już dziś wiadomo, 

że kładka będzie łukowa, półokrągła, 

tak by stała się nie tylko mostem, ale 

atrakcją samą w sobie. 

- Chcemy, by można było się na 

niej zatrzymać, zrobić sobie zdjęcia, 

bo tereny tam są naprawdę piękne 

- zapowiada wójt. – Myślę, że prze-

prawa będzie gotowa za dwa lata. 

Jej konstrukcja ma zostać zaprojek-

towana tak, żeby pod nią swobodnie 

mieścił się sprzęt wodny, np. kajaki. 

Kładka będzie dostępna dla pieszych, 

rowerzystów i motorowerzystów. Pla-

nujemy też, by mogły przejechać nią 

karetka i lekkie wozy strażackie. 

Jak zaznacza Grzegorz Arasymo-

wicz, dla gminy Sarnaki, która ma 

ogromny potencjał turystyczny, bu-

dowa przeprawy ma fundamentalne 

znaczenie.

- Kładka stworzy atrakcyjną dla 

dwóch  regionów spójną ofertę. Tu-

ryści będą mogli bez przeszkód zwie-

dzać zarówno mazowiecką, jak i pod-

laską część Doliny Bugu - mówi wójt. 

I dodaje: Chcę rozwijać turystycznie 

gminę. Moim marzeniem jest wybu-

dowanie otwartego basenu. Bo za-

pewnienie turystom jedzenia i spania 

po prostu już nie wystarczy.

MILENA CELIŃSKA

i Mielnik, a także inni przedstawiciele 

lokalnych władz.

- Uzgodniliśmy plany budowy 

kładki przez Bug. Ustaliliśmy, że my 

jako samorząd oraz gmina Mielnik 

opracujemy dokumentację, a w kosz-

tach będziemy partycypować wspól-

nie z powiatami łosickim i siemiatyc-

kim – mówi Grzegorz Arasymowicz.

Czas od deklaracji do działania był 

bardzo szybki.

- Po spotkaniu w Sarnakach od 

razu przystąpiliśmy do konkretów. 

Już następnego dnia pojechaliśmy 

do Warszawy na kolejne spotkanie

z Janiną Ewą Orzełowską. Byli repre-

zentanci wszystkich samorządów

i dyrektor departamentu planowania 

tras rowerowych „Euro Velo”. Szacun-

kowy koszt kładki to między 10 a 13 

mln zł.  Rozmawialiśmy o szansach 

dofi nansowania i mogę dziś zapew-

nić, że pieniądze znajdziemy. Naszym 

mocnym argumentem jest fakt, iż 

najważniejsza w Europie trasa rowe-

rowa nie ma ciągłości - zaznacza wójt.

WIZJA MOSTU:
NIE TYLKO DLA TURYSTÓW

Kładka powstanie w miejscu, 

gdzie kursuje prom między Zabużem 

(gmina Sarnaki) a Mielnikiem. 

- Nie wiemy, czy kładka będzie 

10 m w lewo czy w prawo od trasy, 

po której kursuje prom – mówi wójt 

Arasymowicz i podkreśla: - Z naszej 

strony są drogi dojazdowe, wykonali-

śmy całe połączenie, a Mielnik się zo-

wadzi on turystów przez tzw. Polskę 

Wschodnią, łącząc pięć województw: 

warmińsko-mazurskie, podlaskie, 

lubelskie, podkarpackie i świętokrzy-

skie.

- Może nie wszyscy wiedzą, ale 

„Green Velo” to najbardziej znana 

w Europie trasa rowerowa, a nie ma 

połączenia tylko między wojewódz-

twem podlaskim i mazowieckim. Stąd 

właśnie pomysł na kładkę pieszo-ro-

werową. Zrodził się on już lata temu, 

ale... po prostu zabrakło pieniędzy

– wyjaśnia wójt.

OD SŁÓW DO KONKRETÓW

To, co wydawało się niemożliwe 

przez lata, być może uda się teraz. Ini-

cjatywa wyszła od samorządowców. 

13 sierpnia w Urzędzie Gminy Sarnaki 

odbyło się kluczowe spotkanie. W roz-

mowach uczestniczyli między innymi 

Janina Ewa Orzełowska z zarzą-

du województwa mazowieckiego

i Marek Malinowski wicemarszałek 

województwa podlaskiego, a także 

starostowie powiatów łosickiego i sie-

miatyckiego, wójtowie gmin Sarnaki

Klub Maluch w Kobylanach

We wrześniu ruszają!
Narodowe Czytanie
poezji Jana Kochanowskiego
w Łosicach

 20 sierpnia ofi cjalnie zakończono 

prace remontowe i budowlane przy 

Klubie Malucha w Kobylanach (gm. 

Stara Kornica). Inwestycja, prowadzo-

na przez gminę, ma na celu stworze-

nie przyjaznej i bezpiecznej przestrze-

ni dla najmłodszych mieszkańców 

i aktywizację zawodową rodziców, 

szczególnie matek, umożliwiając im 

powrót na rynek pracy.

Nowy obiekt został zaprojekto-

wany z myślą o potrzebach dzieci

w wieku od 1 do 3 lat. Klub dyspo-

nuje dwoma salami, łazienką przy-

stosowaną dla maluchów, szatnią

z indywidualnymi szafkami, placem 

zabaw oraz parkingiem dla rodziców 

dowożących dzieci.

Klub Malucha w Kobylanach ruszy 

od września i będzie oferował opiekę 

nad dziećmi przez pięć dni w tygo-

dniu. W ramach pobytu dzieci będą 

miały zapewnione posiłki, opiekę 

wykwalifi kowanej kadry oraz zajęcia 

rozwojowe dostosowane do ich wieku 

i potrzeb.

- Czekamy na dostawę mebli

i zabawek, a już we wrześniu usły-

szymy szczebiot naszych najmłod-

szych mieszkańców – czytamy na 

oficjalnym profilu facebookowym 

gminy. (mc)fot. UG Stara Kornica

się w gronie miłośników literatury i 

wspólnie celebrować dziedzictwo na-

rodowe - dodaje Dorota Kozłowska. 

Chętni do publicznego odczyta-

nia utworów Kochanowskiego mogą 

zgłaszać się do wtorku, 2 września, 

pod numerem telefonu: 531 257 246 

(sekretariat ŁDK). Organizatorzy za-

pewniają materiały tekstowe i opra-

wę artystyczną wydarzenia.

Narodowe Czytanie to ogólnopol-

ska inicjatywa organizowana pod pa-

tronatem Prezydenta RP, która od lat 

cieszy się dużym zainteresowaniem 

w całym kraju. W Łosicach wydarze-

nie od lat wpisuje się w cykl imprez 

kulturalnych miasta. (mc) 

5 września mieszkańcy Łosic,

w ramach ogólnopolskiej akcji, 

wspólnie odczytają utwory wielkiego 

polskiego poety renesansowego. Każ-

dy, kto chciałby wziąć udział w Naro-

dowym Czytaniu powinien zgłosić się 

do 2 września. 

Wydarzenie odbędzie się w Par-

ku Miejskim w Łosicach. Początek

o godz. 11.00.

- Tegoroczna edycja Narodowego 

Czytania będzie poświęcona twór-

czości Jana Kochanowskiego, jednego

z najwybitniejszych przedstawicieli 

polskiego renesansu – mówi Dorota 

Kozłowska, dyrektor ŁDK. – Zapra-

szamy wszystkich mieszkańców do 

wspólnego czytania i słuchania poezji 

tego wybitnego artysty.

Akcja, organizowana przez ŁDK, ma 

na celu promocję czytelnictwa i przypo-

mnienie bogactwa polskiej literatury. 

- To wyjątkowa okazja, by spotkać Plac zabaw

Zawody dla młodych 
wędkarzy

31 sierpnia na łosickim zalewie zo-

staną rozegrane Otwarte Zawody Spła-

wikowe dla dzieci i młodzieży w wieku 

10-16 lat. Impreza rozpocznie się o godz. 

8. Po wylosowaniu stanowisk i przygo-

towaniu sprzętu, rozpoczną się zawody, 

które potrwają do godz. 12.30. Wręczenie 

pucharów i poczęstunek przewidziano na 

godz. 13. Zapisy w sklepie wędkarsko-

-zoologicznym Złota Rybka (ul. Rynek 

18). Liczba uczestników - maksymalnie 

30. Decyduje kolejnośc zgłoszeń. (ed)

  OSZUSTWO
19 sierpnia  do łosickiej komen-

dy zgłosiła się 28-letnia mieszkanka 

miasta, która została oszukana. Nie-

znana osoba wprowadziła ją w błąd 

co do swojej tożsamości i za pośred-

nictwem komunikatora Messenger 

poprosiła ją o kod BLIK. Pokrzyw-

dzona autoryzowała kod i straciła

784,34 zł. Postępowanie prowadzi 

K PP w Łosicach. 

  ZATRZYMANI POSZUKIWANI
21 sierpnia łosiccy kryminalni 

zatrzymali 59-letniego mężczyznę, 

który był poszukiwany. Zatrzymanego 

osadzono w zakładzie karnym, gdzie 

będzie odbywał karę pozbawienia 

wolności przez 55 dni. Trzy dni później, 

24 sierpnia, policjanci łosickiej patro-

lówki zatrzymali kolejnego poszuki-

wanego, tym razem 40-latka. Męż-

czyznę osadzono w PDOZ w Siedlcach. 

W zakładzie karnym spędzi 1 rok. 

  PEUGEOTEM W CITROËNA
19 sierpnia w Łosicach kierują-

cy osobowym peugeote  m 30-letni 

mieszkaniec gminy Platerów nie 

dostosował prędkości do warunków 

panujących na drodze, wjeżdżając

w tył oczekującego na możliwość skrętu 

w lewo osobowego citroena, którym 

kierowała 52-letnia mieszkanka Mię-

dzyrzeca Podlaskiego. Nikt z uczest-

ników zdarzenia nie odniósł obrażeń,

a kierujący byli trzeźwi. Sprawcę ukara-

no mandatem w wysokości 1200 zł oraz 

10 punktami karnymi. (ed)
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,

stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 

czytaj też na str. 1, 2, 5

Podróż rozpoczęła się w jego ro-

dzinnej gminie i prowadziła przez 

Mazury, Suwalszczyznę i Podlasie.

REGIONY BLISKIE SERCU

To nie była pierwsza wyprawa 

pana Piotra. – Zacząłem w czasie 

pandemii, kiedy byliśmy pozamyka-

ni w domach. Nie potrafi ę usiedzieć 

w miejscu, więc wskoczyłem na 

rower – opowiada 35-latek. Na po-

czątek zaliczył trasę Green Velo, czyli 

malowniczy szlak rowerowy wzdłuż 

wschodniej granicy. Nie poprzestał 

na tym. Na 2 kółkach odwiedził także 

polskie góry i morze. – Dziś podkreśla 

Od gospodyni w Tykocinie usłyszał, że cykliści są najporządniejszymi turystami.

Pan Piotr na szlaku
Piotr Świder w 9 sierpniowych dni przejechał 1100 km. 
Samotną wyprawą mieszkaniec Wojcieszkowa
nie tylko promował turystyk ę rowerową,
ale także zachęcał do honorowego krwiodawstwa.

fot. arch. prywatnePiotr Świder łączy pasję
z pomaganiem innym.

z dumą: – W 5 lat zrobiłem pętlę wo-

kół Polski.

W rowerowej pasji nie przeszko-

dził mu nawet poważny uraz – zła-

manie kości udowej. Od lekarza pan 

Piotr usłyszał, że nigdy nie wróci do 

pełnej sprawności. Nie zamierzał 

jednak się poddać. – Kiedyś ktoś mi 

powiedział, że jak skończę jedną wy-

prawę, będę ma-

rzył o następnej. 

Tak właśnie było. 

To mi dało siłę do 

walki o powrót do 

zdrowia – przy-

znaje.

W tym roku 

postanowił od-

wiedzić regiony 

bliskie jego ser-

cu. – Mazury, bo 

nigdy tam nie by-

łem na rowerze, 

Suwalszczyznę, 

bo lubię pofałdo-

wane tereny i dzi-

ki krajobraz, oraz 

Podlasie, gdzie 

czas się zatrzy-

mał – wylicza. 

Na jego szlaku 

znalazły się m.in.: 

Łomża, Giżycko 

oraz okolice tzw. 

przesmyku su-

walskiego - styku 

granic Polski, Li-

twy i Rosji. Prze-

jechał także przez 

Suwałki, Tykocin 

i Białystok. Ostatni etap wyprawy 

wiódł przez Siemiatycze. A potem już 

powrót do domu.

Pan Piotr zaplanował, że każdego 

dnia będzie pokonywał 100 km: – Już 

pierwszego przekroczyłem tę barierę. 

W 10,5 godziny dojechałem do Łom-

GOTOWY
NA KOLEJNE WYZWANIE

Wyprawa wymagała od pana 

Piotra nie tylko dobrej kondycji:

– Wysokie temperatury i zróżnicowa-

ny teren sprawiały, że każdy dzień był 

sprawdzianem sił i charakteru. Ale 

piękno mijanych miejsc wynagra-

dzało trud: mazurskie jeziora, dzika 

Suwalszczyzna, lasy Puszczy Augu-

stowskiej, barwne Podlasie i na koń-

cu znajome krajobrazy Lubelszczyzny.

A po powrocie niesamowita satysfakcja

z przejechania ponad 1000 km.

Jak podkreśla, im dalej od miasta, 

a bliżej przyrody, tym jest zdrowszy. 

– Polska z perspektywy roweru jest 

piękna – dodaje. – Do tego zapach 

łąk, pól. Niektórzy tego nie dostrzega-

ją, a ja uwielbiam. Poza tym codzien-

nie jestem w innym miejscu, poznaję 

nowych ludzi.

Co ważne, wyprawy rowero-

we 35-latka to nie tylko przygoda

i promowanie turystyki rowerowej.

To także zachęcanie do honorowego 

oddawania krwi. – Każdy, kto zostaje 

krwiodawcą, daje innym coś bezcen-

nego: szansę na zdrowie i życie. Jedna 

jednostka krwi może uratować życie

3 osobom – podkreśla mężczyzna. Krew 

oddaje od 18. roku życia. – Pierwszy raz 

poszedłem z ciekawości i tak już zostało 

– wspomina. Do tej pory podzielił się 40 

litrami tego cennego daru. Dostał za to 

odznakę od Ministra Zdrowia.

Podczas ostatniego rajdu pan 

Piotr promował także rodzinny Woj-

cieszków. Lokalne władze, dumne ze 

swojego mieszkańca, wyposażyły go

w koszulki, bidon i plecak z logo gminy.

Jak zaznacza 35-latek, każda po-

dróż uczy go pokory i cierpliwości.

– Zachęcam wszystkich: wsiądźcie na 

rower, odkrywajcie Polskę i dzielcie 

się dobrem. Przejechane kilometry

i świadomość niesienia realnej pomocy 

to podwójna radość – podsumowuje. 

I przyznaje, że jest gotowy na kolejne 

wyzwanie: przejechanie rowerem 300 

km w ciągu jednego dnia. Być może 

zrobi to w drodze do Karkonoszy...

KINGA OCHNIO

ży, robiąc 185 km. Chciałem jak naj-

szybciej dotrzeć na Mazury.

JECHAĆ WOLNIEJ,
BYLE NIE PRZESTAĆ

Co jest najtrudniejsze w tak dłu-

giej wyprawie? Jak przyznaje miło-

śnik 2 kółek, pierwsza godzina jazdy. 

– Staram się nie myśleć o dystansie 

do pokonania, bo to „zabija” już na 

starcie. Zamiast tego delektuję się 

każdym kilometrem, podziwiam wi-

doki – zdradza.

Mimo dobrego przygotowania 

do wyprawy, nie obyło się bez kry-

zysu. Pojawił się szóstego dnia: – Był 

moment zawahania, ale nie w ro-

dzaju: „Rzucam wszyst ko i wracam”. 

Wiedziałem, że sporo kilometrów 

za mną, ale do mety wciąż daleko.

W takich sytuacjach nie można przestać 

pedałować. Trzeba jechać wolniej, ale 

jechać. Nie wolno się użalać nad sobą.

Dziennie starał się spędzać na 

szlaku ok. 10 godzin. Potem był czas 

na regenerację. I nocleg – zazwyczaj 

u lokalnych gospodarzy. – Niewiele 

mi trzeba: dach nad głową i możli-

wość ochlapania się wodą. Jak po-

wiedziała  mi pewna gospodyni w Ty-

kocinie, rowerzyści to najporządniejsi 

turyści, bo przyjeżdżają, wykąpią się i 

idą spać. Z kolei inna kobieta przyzna-

ła, że zawsze trzyma wolny pokój dla 

zbłąkanego cyklisty – opowiada pan 

Piotr. Jak podkreśla, ludzie, których 

spotkał na swojej trasie, byli bardzo 

życzliwi. – Pytali też, dlaczego jadę 

sam – dodaje. – A ja lubię wyruszać 

o świcie, kiedy przyroda budzi się do 

życia. Wtedy mogę posłuchać śpiewu 

ptaków. Poza tym jestem nastawiony 

na jazdę, a nie zwiedzanie. Najwyżej 

zobaczę centrum jakiejś miejscowości, 

zjem coś lokalnego i dalej w trasę. 

Niełatwo znaleźć kogoś, komu odpo-

wiadałby taki plan.

Czy podczas takiej wyprawy do-

skwiera ból? – Nie, bo wtedy działa 

adrenalina. Ból odczuwam dopiero po 

powrocie. Przez kilka dni nie daję rady 

wchodzić po schodach – opowiada 

rowerzys ta.

Jest parking, są schodki do parku.

Jest już bezpiecznie
W radości i chorobie

W urzędzie gminy w Woli My-

słowskiej odbyła się uroczystość wrę-

czenia medali „Za długoletnie pożycie 

małżeńskie”. Odznaczenia trafi ły do 

par świętujących złote i diamentowe 

gody.

Wójt Kinga Szerszeń, witając 

jubilatów, podkreśliła, że rocznice 50

i 60 lat wspólnego życia to „piękny do-

wód miłości”: – Uświadamiają nam, 

że dwoje kochających, wspierających

i szanujących się ludzi wytrwało w miłości 

pielęgnowanej przez ponad pół wieku.

Jak zauważyła wójt, przeżycie ra-

zem tylu lat to także „piękny przykład 

dla młodych pokoleń”: – Państwa 

obecność dowodzi, że dochowaliście, 

wbrew wszelkim przeciwnościom, 

przysięgi małżeńskiej, bo przecież 

miłość jest nie tylko braniem, ale

i dawaniem. Cierpliwym znoszeniem

i wiernym dzieleniem każdego sukce-

su i smutku.

Medale otrzymali: Barbara

i Jan Chudzikowie, Maria i Roman 

Duccy, Emilia i Jerzy Grzybowie, 

Grażyna i Wiesław Janaszkowie, 

Elżbieta i Ryszard Kamolowie, 

Elżbieta i Edward Kolanowscy, 

Urszula i Bogdan Kosiorkowie, 

Barbara i Stanisław Piórczyńscy 

oraz Elżbieta i Kazimierz Soszko-

wie (diamentowe gody).

Jubilaci odebrali także pamiątko-

we dyplomy i upominki.

(ko)

fot. UG Wola Mysłowska

biegnącego równolegle do parkingu 

(i parku) chodnika, ale jego szerokość 

nie została zmniejszona aż tak, aby 

utrudniać przejście. Można powie-

dzieć, że piesi nawet skorzystali na 

tej inwestycji. Obejmowała ona bo-

wiem wykonanie nowych schodków 

(w trzech miejscach) prowadzących

z parkingu do pobliskiego parku.

Inwestycja została przeprowadzo-

na od podstaw. Rozebrano zniszczoną 

asfaltową nawierzchnię chodnika, 

pod którą była prowizoryczna pod-

budowa z kamieni. Rozebrany został 

też chodnik z leciwej kostki brukowej. 

Teraz zarówno chodnik, jak i par-

king, mają estetyczną nawierzchnię

z nowej kostki. Poza tym przestrzeń 

między parkingiem a chodnikiem 

została oddzielona odpowiednimi 

„ogranicznikami”, co poprawia bez-

pieczeństwo pieszych. Na nowym 

parkingu zostanie też wydzielone 

miejsce postojowe dla osób z niepeł-

nosprawnościami. (Z.J.)

Niedawno informowaliśmy o 

remoncie, a właściwie generalnej 

przebudowie parkingu biegnącego 

wzdłuż ulicy Rogalińskiego w Łukowie. 

Dotychczasowy parking nie spełniał nie 

tylko standardów, ale także warunków 

bezpieczeństwa. Radni powtarzali, że 

jest on zbyt krótki, co sprawia, że parku-

jące samochody „wystają” w oś jezdni. 

Czasem wręcz uniemożliwiało to 

płynny ruch uliczny. 

Te kłopoty są już, przynajmniej 

w tym rejonie miasta, nieaktualne, 

bo właśnie skończyły się prace przy 

przebudowie parkingu. Nie tylko pre-

zentuje się on bardzo estetycznie, ale 

parkowanie jest bezpieczne. Zwięk-

szono bowiem „głębokość” miejsc 

postojowych. Wprawdzie kosztem 

  CHCIAŁA UNIKNĄĆ
    CZOŁÓWKI

19 sierpnia po godz. 17.00 służby 

ratunkowe zostały powiadomione

o dachowaniu samochodu osobo-

wego w Poznaniu (gm. Seroko-

mla). Na miejsce zadysponowano 

jednostki: PSP Łuków, OSP KSRG 

Serokomla, OSP Charlejów oraz 

OSP KSRG Wola Gułowska. W dzia-

łaniach uczestniczyli również zespół 

ratownictwa medycznego i policja. 

Jak udało się ustalić, kierująca po-

jazdem, chcąc uniknąć czołowego 

zderzenia z autem nadjeżdżającym 

od strony Poznania, straciła pano-

wanie nad samochodem. Auto da-

chowało. Na szczęście kobieta nie 

odniosła poważniejszych obrażeń

i opuściła pojazd o własnych siłach.

  ZDERZENIE OSOBÓWEK
24 sierpnia po godz. 16.00 na 

drodze gminnej w Trzebieszowie 

doszło do zderzenia dwóch samo-

chodów osobowych. Na miejscu 

działania prowadziły zastępy z JRG 

PSP w Łukowie, druhowie z OSP 

KSRG Trzebieszów, a także zespoły 

ratownictwa medycznego i policja. 

W wyniku zdarzenia jedna osoba 

została poszkodowana i wymagała 

pomocy medycznej. 

  CZWORO RANNYCH
24 sierpnia ok. godz. 21.00 na 

drodze krajowej nr 63 na wysokości 

Dminina (gm. Łuków) zderzyły się 

dwa samochody osobowe. Siła ude-

rzenia była tak duża, że cztery osoby 

zostały poszkodowane i przewiezio-

ne do szpitala. W działaniach udział 

brały dwa zastępy z JRG PSP Łuków, 

strażacy ochotnicy z OSP Łazy, a tak-

że zespoły ratownictwa medycznego

i policja. Ze wstępnych ustaleń policji 

wynika, że kierująca seatem, wyjeż-

dżając z drogi podporządkowanej, nie 

ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 

kierującemu audi.  (ko)
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PROGRAM TV

PROGRAM TELEWIZYJNY
29.08.–4.09.2025

PIĄTEK 29 SIERPNIA

PIĄTEK

SENSACYJNY

Weekend w Tajpej
Podczas urlopu agent DEA John Lawlor, kierowany 
wskazówkami od informatora, wybiera się do Tajpej z 
misją zdobycia dowodów przeciwko narkotykowemu 
baronowi. Odkrywa szokujące fakty.

FRANCJA/TAJWAN/USA 2024, REŻ. GEORGE HUANG, WYK. LUKE 
EVANS, LUN MEI GWEI, SUNG KANG, WYATT YANG, PERNELL WALKER

20.00

TVN

SOBOTA

KOMEDIA

Planeta singli
Ania poszukuje miłości na portalach dla singli. Poznaje 
Tomasza, gospodarza talk-show, który proponuje, aby 
relacjonowała mu swoje nieudane randki, a on opowie 
o nich w programie.

POLSKA 2016, REŻ. MITJA OKORN, WYK. MACIEJ STUHR, AGNIESZKA 
WIĘDŁOCHA, PIOTR GŁOWACKI, WERONIKA KSIĄŻKIEWICZ

22.10

TVP 2

NIEDZIELA

KOMEDIA

Na twoim miejscu
Pracujący w korporacji Krzysiek i przedszkolanka Ka-
sia wychowują Tadzia. Ich związek przechodzi kryzys. 
Mają do siebie o wszystko pretensje. Pewnego dnia w 
magiczny sposób zamieniają się ciałami. 

POLSKA 2023, REŻ. ANTONIO GALDAMEZ MUNOZ, WYK. PAULINA 
GAŁĄZKA, MIRON JAGNIEWSKI, OLIWIER GRZEGORZEWSKI

22.10

TVN

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Piękna Zośka
Jest to opowieść o morderstwie, do którego doszło nie-
mal 100 lat temu w jednej z podkrakowskich wsi. Zginę-
ła wówczas młoda chłopka, będąca muzą krakowskich 
artystów. Została zabita przez zazdrosnego męża.

POLSKA 2024, REŻ. MARCIN WIERZCHOWSKI, WYK. KAROLINA 
KOWALSKA, PIOTR BIEDROŃ, MARZENA NIECZUJA-URBAŃSKA

20.30

TVP 1

WTOREK

KOMEDIA

Bodyguard i żona zawodowca
Ochroniarz Bryce postanawia odpocząć od ryzykownej 
profesji. Urlop przerywa mu Sonia, której mąż, płatny 
zabójca Kincaid, wpadł w ręce mafii. Niebawem dzielne 
trio musi stawić czoło terroryście.

USA/WIELKA BRYTANIA/BUŁGARIA/FRANCJA/SZWECJA 2021, REŻ. 
PATRICK HUGHES, WYK. RYAN REYNOLDS, SALMA HAYEK

20.00

TV PULS

ŚRODA

KOMEDIA

Pogromcy duchów. Dziedzictwo
Callie ma problemy finansowe. Przeprowadza się z 
dziećmi, Phoebe i Trevorem, do Summerville, na farmę 
odziedziczoną po ojcu. Rodzeństwo staje do walki ze 
zjawami, które nawiedzają okolicę.

USA/KANADA 2021, REŻ. JASON REITMAN, WYK. CARRIE COON, PAUL 
RUDD, FINN WOLFHARD, MCKENNA GRACE, LOGAN KIM

22.05

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (681) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Otrzyjcie już łzy - cykl rep.
08.00 Czterdziestolatek (21-ost.): 

Smuga cienia, czyli pierw-
sze poważne ostrzeżenie

09.05 Ranczo 6 (69): Wiatr w ża-
glach - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (51): 
Śmierć dziewczyny - serial

10.45 Ojciec Mateusz 27 (352): 
Nadzieja umiera ostatnia

11.35 Okrasa łamie przepisy: Gęś 
i kaczka na jednym stole

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.30 Magazyn rolniczy
12.50 Skrzydła i sieci. Niezwykły 

taniec w powietrzu (3-
ost.): Opowieść o pająkach 
- film dok., Niemcy 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (248)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (670) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (693) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Komisarz Alex 23 (283): 

Superochroniarz - serial, Pol.
21.25 Brunet wieczorową porą - 

komedia obycz., Polska 1976
23.10 Księżniczka na Manhatta-

nie - komedia romantyczna, 
Kanada/USA 2022

00.50 Gambit, czyli jak ograć kró-
la - komedia krym., USA 2012

02.30 Jackie - dramat biograficz-
ny, USA/Francja/Chile/Chiny/
Niemcy/Wielka Brytania 2016, 
reż. Pablo Larraín

04.15 Reporterzy - magazyn
04.25 Zakończenie programu

04.25 Na dobre i na złe (881): Za-
opiekuj się mną - serial, Pol.

05.25 M jak miłość (1580) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Małgorzata i Ryszard 
Olejnikowie - talk-show

06.55 Barwy szczęścia (3201) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie: Choroby 

cywilizacyjne - magazyn
11.50 Panna z mokrą głową (6-

ost.): Od pierwszego spoj-
rzenia - serial, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (266)
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (731): Nagroda 

czy kara - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (217) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (267)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3201)
20.05 Barwy szczęścia (3202) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Open’er Festival 2025 - 

podsumowanie - felieton, 
Polska 2025

21.45 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Tarnów - widowisko

22.45 To jest grane - wakacyjnie
23.20 Śmierć nadejdzie jutro - 

film sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania 2002, reż. Lee Ta-
mahori, wyk. Pierce Brosnan, 
Halle Berry, Toby Stephens, 
Rosamund Pike, Rick Yune

01.45 Morderstwa w Berry - 
dramat kryminalny, Francja 
2022, reż. Floriane Crépin, 
wyk. Aurélien Wiik, Fauve 
Hautot, David Mora, Julie-An-
ne Roth, Boris Terral

03.35 Akacjowa 38 (45) - telen.
04.20 Zakończenie programu

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (8) - serial
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Grunwald 1410 - rys histo-

ryczny i znaczenie bitwy 
pod Grunwaldem - film dok.

13.05 Centrum Ewangelizacji
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Podobni do ewangelicznego 

siewcy - reportaż, Pol. 2016
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (7) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (9) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Ojcu Świętemu się nie od-

mawia... - wywiad, Pol. 2020
23.30 Regał - edukac., Polska 2023
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.30 Gliniarze (740): Lekcja 
dojrzewania - serial parado-
kumentalny, Polska

12.30 Gliniarze (741): Nieodwra-
calne - serial paradokumen-
talny, Polska

13.35 Gliniarze (742): Kodeks - 
serial paradok., Polska

14.40 48h. Zaginieni (277): Zagi-
niony kurs - serial kryminal-
ny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.35 Gliniarze (881): Zabłąkana 

owca - serial paradokumen-
talny, Polska

17.40 Trudne sprawy (1340): 
Klucz do serca - serial para-
dokumentalny, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Piraci z Karaibów: Zemsta 

Salazara - film przygodowy, 
USA 2017, reż. Joachim Ron-
ning, Espen Sandberg, wyk. 
Johnny Depp, Javier Bar-
dem, Geoffrey Rush, Brenton 
Thwaites, Kaya Scodelario

22.45 Blade Runner 2049 - film 
SF, USA/Wielka Brytania/Wę-
gry/Kanada 2017, reż. Denis 
Villeneuve, wyk. Ryan Go-
sling, Harrison Ford, Ana de 
Armas, Sylvia Hoeks, Robin 
Wright

02.10 Nigdy więcej - thriller, USA 
2002, reż. Michael Apted, 
wyk. Jennifer Lopez, Billy 
Campbell, Tessa Allen, Juliet-
te Lewis, Dan Futterman

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1384) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Hot Devil Pizza - program 
rozrywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: 

Płock, U Mariusza - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.35 Szpital (1014) - serial para-
dokumentalny, Polska

13.40 Ukryta prawda (1662) - se-
rial paradok., Polska

14.45 Ukryta prawda (1663) - se-
rial paradok., Polska

15.50 Ukryta prawda (1664) - se-
rial paradok., Polska

16.55 Kuchenne rewolucje: Tar-
nów - program rozrywkowy, 
Polska 2023

18.00 Detektywi (179) - serial fabu-
larno-dokumentalny, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Weekend w Tajpej - film 

sensacyjny, Francja/Tajwan/
USA 2024, reż. George Huang, 
wyk. Luke Evans, Lun Mei 
Gwei, Sung Kang, Wyatt Yang, 
Pernell Walker

22.15 Ptaki nocy (i fantastyczna 
emancypacja pewnej Har-
ley Quinn) - film sensacyjny, 
USA 2020, reż. Cathy Yan, 
wyk. Margot Robbie, Rosie 
Perez, Mary Elizabeth Winste-
ad, Jurnee Smollett, Jurnee 
Smollett-Bell

00.25 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

01.35 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław, Tarta Poducha - pro-
gram rozr., Polska 2019

02.40 Szpital (930) - serial, Polska
03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Recepta na stary dom - pro-

gram rozrywkowy, USA 2016
04.35 Jak to jest zrobione? 

(4/26): Desery lodowe/
Drewniane kije golfowe/
Skrzydła samolotów - serial 
dokumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 3 (23): 
Wszyscy robią w show-biz-
nesie - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (24): 
Bohaterowie rewolucji - se-
rial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Młoda, kobieca, bardzo 
wybuchowa - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Sprawa Stillera - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (26) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (65)
11.55 Zbuntowany anioł (66)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (27)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (265) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (266) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (93): Wykapany 

ojciec - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (94): Wybacz 

mnie - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (892) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (893) - serial obycz., Pol.
20.00 Żądza śmierci - film sen-

sacyjny, USA/Kanada/Rosja 
2009, reż. Jeff King, wyk. 
Steven Seagal, Dmitrij Cze-
powecki, Igor Żiżikin, Robert 
Wisden, Inna Korobkina

22.00 Akt zemsty - film sensacyj-
ny, Bułgaria/USA 2017, reż. 
Isaac Florentine, wyk. An-
tonio Banderas, Karl Urban, 
Paz Vega, Cristina Serafini, 
Atanas Srebrev

23.45 John Wick 3 - film sensa-
cyjny, USA 2019, reż. Chad 
Stahelski, wyk. Keanu Reeves, 
Halle Berry, Ian McShane, 
Laurence Fishburne, Mark 
Dacascos

02.20 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (888) - serial obycz., Pol.

04.15 Menu na miarę - kulin.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.15 Dyżur 2 (14) - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz finałowy: An-
glia - Niemcy

08.25 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Słowenia - Polska

10.20 Piłka nożna
12.30 Retro TVP Sport: Koszy-

kówka mężczyzn: Euro-
Basket 1997 - magazyn 
sportowy (Przypomnienie 
EuroBasketu z 1997 roku. 
Podczas tego turnieju odbyło 
się spotkanie miedzy Polską 
i Niemcami. Biało-Czerwoni 
awansowali do ćwierćfinału. 
Gośćmi odcinka są Ryszard 
Łabędź, który komentował 
ten mecz i Maciej Zieliński, 
który w nim wystąpił.)

14.40 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów (Dziennikarze 
TVP Sport przeprowadzają 
wywiady z popularnymi i 
uznanymi sportowcami.)

15.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Litwa - Czar-
nogóra

17.30 Sportowe historie
17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 1. Liga - mecz: 
Śląsk Wrocław - GKS Tychy

20.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Miedź Legnica - Wisła Kra-
ków

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informa-
cyjny

23.50 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz półfinałowy: 
Anglia - Włochy

01.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz półfinałowy: 
Niemcy - Hiszpania

03.50 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Ostat-

nie miejsce, czyli najbliżej 
Niego - program religijny

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.50 Kariera Nikodema Dyzmy 

(1/7) - serial obycz., Polska
09.55 Przystań (12/13): Plecaczek
10.55 Przystań (13-ost.): Egzamin
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Poszukiwacze Nadziei
13.05 Natura w Jedynce: Świat 

tętniący życiem (2-ost.) - 
film dokumentalny, Francja 
2023, reż. Yann Arthus-Ber-
trand

14.10 Zakazane piosenki - film 
wojenny, Polska 1946, wyk. 
Danuta Szaflarska

16.05 Dziedzictwo (672) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Koncert z okazji 45. rocz-

nicy powstania NSZZ Soli-
darność - koncert, Polska

19.30 Program informacyjny 
19.30 - program inf.

20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Jutro idziemy do kina - 

dramat obyczajowy, Polska 
2007, reż. Michał Kwieciński, 
wyk. Mateusz Damięcki

22.15 Furia - dramat wojenny, USA/
Chiny/Wielka Brytania 2014, 
reż. David Ayer, wyk. Brad 
Pitt, Shia LaBeouf

00.35 Piękna Angelika - film przy-
godowy, Francja/Włochy/RFN 
1965, reż. Bernard Borderie, 
wyk. Michele Mercier

02.35 Kanał - dramat wojenny, Pol-
ska 1956, reż. Andrzej Wajda

04.15 Tacy byliśmy: Czerwone 
Gitary - cykl rep., Polska 2023

04.40 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3201) - 
serial obyczajowy, Polska

05.55 Barwy szczęścia (3202) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1870) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Rosół polski - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Grudziądz, część 
1 - widowisko, Polska 2025

12.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Grudziądz, część 
2 - widowisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025: Sztywny Pal Azji - 
widowisko, Polska 2024

16.10 Cudowne lata - widowisko, 
Polska 2025

17.10 Tak to leciało! - teleturniej 
muzyczny, Polska 2025

18.15 Czarne chmury (10-ost.): 
Pościg - serial przyg., Polska

19.20 Rodzinka.pl (178): Mimo 
wszystko miłość - serial 
komediowy, Polska

20.00 November Man - film sen-
sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2014, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Pierce Brosnan, Luke 
Bracey, Olga Kurylenko, Eliza 
Taylor, Bill Smitrovich

22.00 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.15 Minari - dramat obyczajo-
wy, USA 2020, reż. Lee Isaac 
Chung, wyk. Steven Yeun, 
Yuh-Jung Youn, Yeri Han, 
Alan Kim, Noel Kate Cho

01.20 Lokatorka 3 (1/4) - serial 
kryminalny, Polska

02.20 Akacjowa 38 (48) - teleno-
wela, Hiszpania

03.20 Akacjowa 38 (49) - teleno-
wela, Hiszpania

04.05 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Muzeum 303 - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(2) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Sanktuarium Cudu Eucha-

rystycznego w Sokółce
11.00 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (98) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska: Anioł 

Pański z Ojcem Świętym 
Leonem XIV

12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Zjazd Skautów w Załęczu
13.40 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (23)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (13)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Ewa Wa-
chowicz, Mateusz Gessler, 
Martin Gimenez Castro, Alek-
sander Sikora, Maks Behr

11.00 Merida Waleczna - film ani-
mowany, USA 2012, reż. Mark 
Andrews, Brenda Chapman

13.00 Piraci z Karaibów: Zemsta 
Salazara - film przygodowy, 
USA 2017, reż. Joachim Ron-
ning, Espen Sandberg, wyk. 
Johnny Depp, Javier Bar-
dem, Geoffrey Rush, Brenton 
Thwaites, Kaya Scodelario

15.55 Kabaret K2. Jedziemy po 
bandzie - program rozryw-
kowy, Polska 2025

17.25 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia
19.20 Sport
19.30 Pogoda 
19.35 Jesień w Polsacie 2025 - 

pr. rozrywkowy, Polska 2025
20.00 Festiwal Magiczne Zakoń-

czenie Wakacji. Przebój 
Lata Radia Zet i Polsatu 
- koncert, Polska 2025 (W 
Kadzielni wystąpią m.in. Edy-
ta Górniak, Doda, Smolasty, 
Skolim, Vix.N, Cleo, Golec 
uOrkiestra, a także zwycięzcy 
„Must Be The Music”: Alien x 
Majtis oraz zespół Bajm wraz 
z Beatą Kozidrak.)

23.30 Wpadka - komedia roman-
tyczna, USA 2007, reż. Judd 
Apatow, wyk. Seth Rogen, 
Katherine Heigl, Paul Rudd, 
Leslie Mann, Jason Segel

02.20 Sąsiedzi - komedia, USA 
2014, reż. Nicholas Stoller, 
wyk. Seth Rogen, Rose Byrne, 
Zac Efron, Elise Vargas, Zoey 
Vargas

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1386)
06.20 Kuchenne rewolucje: Babi-

ce k. Oświęcimia, Marysień-
ka - program rozr., Pol. 2018

07.15 Magda gotuje internet
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Co za tydzień - magazyn 
12.15 Kuchenne rewolucje: Bory-

sławice - rozr., Polska 2025
13.20 Miś Yogi - film familijny, USA/

Nowa Zelandia 2010, reż. Eric 
Brevig, wyk. Anna Faris, Tom 
Cavanagh, T.J. Miller, Nate 
Corddry

15.00 Bociany - film animowany, 
USA 2016, reż. Nicholas Stol-
ler, Doug Sweetland

16.50 Maska - komedia, USA 1994, 
reż. Chuck Russell, wyk. Jim 
Carrey, Cameron Diaz, Peter 
Riegert, Peter Greene

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Poskromienie złośnicy - 

komedia romantyczna, Pol-
ska 2022, reż. Anna Wieczur, 
wyk. Mikołaj Roznerski, Mag-
dalena Lamparska, Tomasz 
Kot, Oksana Cherkashyna

22.10 Na twoim miejscu - kome-
dia, Polska 2023, reż. Antonio 
Galdamez Munoz, wyk. Pauli-
na Gałązka, Miron Jagniew-
ski, Oliwier Grzegorzewski, 
Maria Pakulnis

00.15 Weekend w Tajpej - film 
sensacyjny, Francja/Tajwan/
USA 2024, reż. George Huang, 
wyk. Luke Evans, Lun Mei 
Gwei, Sung Kang

02.30 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (4/6) 

03.05 Szpital (932) - serial, Polska
04.05 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Recepta na stary dom
04.55 Jak to jest zrobione? 

(6/26): Drewniane beczki/
Hydranty przeciwpożaro-
we/Siedzenia samochodo-
we/Lampy katodowe

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Młoda, kobieca, bardzo 
wybuchowa - serial, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Sprawa Stillera - serial

08.05 Taki jest świat 10 - inf.
08.55 Ranczo 8 (94): Wybacz 

mnie - serial obycz., Polska
09.55 Ranczo 8 (95): Czysta karta
11.00 Ranczo 8 (96): Obywatel-

skie obowiązki - serial, Pol.
12.00 Ranczo 8 (97): Nowatorska 

terapia - serial obycz., Pol.
13.00 Ranczo 8 (98): Zbrodnia 

to niesłychana, pani zabija 
pana - serial obycz., Polska

14.15 Johnny English: Nokaut - 
komedia sensacyjna, Wielka 
Brytania/USA/Francja/Chiny 
2018, reż. David Kerr, wyk. 
Rowan Atkinson, Ben Miller, 
Kevin Eldon

15.50 Goście, goście 3: Rewo-
lucja - komedia fantasy, 
Francja/Belgia/Czechy 2016, 
reż. Jean-Marie Poiré, wyk. 
Christian Clavier, Jean Reno, 
Franck Dubosc, Karin Viard

18.00 Był sobie pies - film familij-
ny, USA/Indie 2017, reż. Lasse 
Hallström, wyk. Josh Gad, 
Dennis Quaid, Peggy Lipton

20.00 Jeden gniewny człowiek - 
thriller, USA/Wielka Brytania 
2021, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jason Statham, Holt McCal-
lany, Rocci Williams

22.15 Niemożliwe - dramat ka-
tastroficzny, Hiszpania/USA 
2012, reż. Juan Antonio Bay-
ona, wyk. Naomi Watts, Ewan 
McGregor, Tom Holland

00.20 Brygada ponad prawem 
powraca - thriller, Francja 
2023, reż. Benjamin Rocher, 
wyk. Alban Lenoir, Cassiopée 
Mayance, Sofia Essaidi

02.15 Zobacz to!: Menu na miarę
02.55 Menu na miarę
03.25 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (375): 

Łatwizna - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.25 Strongman: Strongman Su-
perseries - Mrzeżyno 2025

07.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Polonia Warszawa 
- Pogoń Grodzisk Mazo-
wiecki

09.25 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

09.50 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Polska - Izrael

11.40 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga - 
mecz: Stomilanki Olsztyn 
- Pogoń Szczecin

13.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Słowenia - 
Belgia

16.00 Sportowe historie
16.25 (Na żywo) Wyścigi konne: 

Służewiec 2025 - Nagroda 
St. Leger

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - stu-
dio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Lech Poznań - Wi-
dzew Łódź

20.00 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - studio

20.25 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Polska - Is-
landia

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna - mecz: Lech 
Poznań - Widzew Łódź: 
PKO BP Ekstraklasa

01.50 Piłka nożna kobiet - mecz: 
FC Barcelona - Alhama CF: 
Liga hiszpańska

03.55 Boks: Gala w Norfolk - 
waga średnia: Troy Isley 
- Tyler Howard

04.45 Boks: Gala w Norfolk - 
waga lekka: Keyshawn 
Davis - Gustavo Lemos

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Hania - film obyczajowy, 
Polska 1984, reż. Krzysztof 
Wierzbiański, Stanisław Wohl

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 6 (70): Seks nocy 

letniej - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 4 (52): Nie-

bezpieczne zadanie - serial
10.45 Ojciec Mateusz 27 (353): 

Złamane serce - serial, Pol.
11.35 Życie lasu. Ptaki - film do-

kumentalny, Polska 2018, reż. 
Michał Ogrodowczyk

12.30 Piękna Angelika - film przy-
godowy, Francja/Włochy/RFN 
1965, reż. Bernard Borderie

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Smak leśnego karpia

15.00 Pan Mama (11): Krew na 
rękach - serial kom., Polska

15.30 Pan Mama (12): Kwiatek
16.05 Dziedzictwo (671) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 33 (426): 

Sprawa Kramskich - serial
18.25 Przed ekranem - magazyn
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Furia - dramat wojenny, USA/

Chiny/Wielka Brytania 2014, 
reż. David Ayer

22.45 Człowiek mafii - film sen-
sacyjny, USA 2015, reż. Scott 
Mann, wyk. Gina Carano

00.30 Mechanik: Czas zemsty 
- dramat sensacyjny, USA/
Niemcy 2005, reż. Dolph 
Lundgren

02.10 Marsylski łącznik - film kry-
minalny, Francja/Belgia 2014, 
reż. Cédric Jimenez

04.35 Tacy byliśmy: Perfect
05.10 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3198) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3199) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3200) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1869) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.05 Zabójczy rejs (8-ost.) - se-

rial krym., Wielka Brytania
13.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Giżycko - widowisko
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Stanisław Soyka - wi-
dowisko, Polska 2024

16.15 Czarne chmury (8/10): Wil-
cze Doły - serial przyg., Pol.

17.15 Postaw na milion - teletur-
niej, Polska

18.15 Czarne chmury (9/10): Za-
ręczyny - serial przyg., Pol.

19.15 Słowo na niedzielę: Ostat-
nie miejsce, czyli najbliżej 
Niego - program religijny

19.25 Informacje kulturalne - ma-
gazyn kulturalny

20.00 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Grudziądz, część 
1 - widowisko rozrywkowe

21.00 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Grudziądz, część 
2 - widowisko rozrywkowe

22.10 Planeta singli - komedia 
romantyczna, Polska 2016, 
reż. Mitja Okorn, wyk. Maciej 
Stuhr, Agnieszka Więdłocha, 
Piotr Głowacki, Weronika 
Książkiewicz, Tomasz Karolak

00.35 Śmierć nadejdzie jutro - 
film sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania 2002, reż. Lee Ta-
mahori, wyk. Pierce Brosnan, 
Halle Berry, Toby Stephens, 
Rosamund Pike, Rick Yune

03.00 Akacjowa 38 (46) - telen.
03.55 Akacjowa 38 (47) - telen.
04.45 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Tata z Małopolski - afry-

kańskie ścieżki ks. Jana 
Czuby - film dok., Polska 2022

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Republika Pawłowska - rep.
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (10) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (98) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 O. Rafał, kto go nie zna? - 

film dok., Polska 2018
00.00 Słowo życia

04.50 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.35 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Minionki - film animowany, 
USA 2015, reż. Kyle Balda, 
Pierre Coffin

12.55 Jumanji: Przygoda w dżun-
gli - film przygodowy, USA/
Australia/Indie/Kanada/Wiel-
ka Brytania 2017, reż. Jake 
Kasdan, wyk. Dwayne John-
son, Kevin Hart, Jack Black, 
Karen Gillan, Rhys Darby

15.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

16.40 Tylko mnie kochaj - ko-
media romantyczna, Polska 
2006, reż. Ryszard Zatorski, 
wyk. Maciej Zakościelny, 
Agnieszka Grochowska, 
Agnieszka Dygant, Grażyna 
Szapołowska, Jan Frycz

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy 
- program publicystyczny, 
Polska

19.30 Sport
19.40 Pogoda
20.00 Festiwal Magiczne Zakoń-

czenie Wakacji. Święto-
krzyska Gala Kabaretowa 
- program rozrywkowy, Pol-
ska 2025, wyk. Karol Golon-
ka, Jarosław Sadza, Marcin 
Szczurkiewicz, Michał Tercz

23.05 Świat w płomieniach - film 
sensacyjny, USA 2013, reż. 
Roland Emmerich, wyk. 
Channing Tatum, Jamie Foxx, 
Maggie Gyllenhaal, Jason 
Clarke, Richard Jenkins

01.55 S.W.A.T. Jednostka spe-
cjalna - film sensacyjny, USA 
2003, reż. Clark Johnson, 
wyk. Samuel L. Jackson, Colin 
Farrell, Michelle Rodriguez, LL 
Cool J, Josh Charles

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1385) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Po-

znań, Czerwony Kapturek 
- program rozr., Polska 2018

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4069) - serial
12.00 Na Wspólnej (4070) - serial
12.25 Na Wspólnej (4071) - serial
12.50 Na Wspólnej (4072) - serial
13.20 Kuchenne rewolucje: Ryb-

nik - Don Martinez - rozr.
14.25 Anatomia piękna - rozr.
15.35 Gremliny 2 - horror kome-

diowy, USA 1990, reż. Joe 
Dante, wyk. Zach Galligan, 
Phoebe Cates, John Glover, 
Robert Prosky, Christopher 
Lee

17.55 Ugotowani - reality show
19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 8 rzeczy, których nie wie-

cie o facetach - komedia ro-
mantyczna, Polska 2022, reż. 
Sylwester Jakimow, wyk. Ali-
cja Bachleda-Curuś, Mikołaj 
Roznerski, Maciej Zakościel-
ny, Zbigniew Zamachowski, 
Leszek Lichota

21.50 Magic Mike: Ostatni taniec 
- komediodramat, USA 2023, 
reż. Steven Soderbergh, wyk. 
Jemelia George, Salma Hay-
ek, Channing Tatum, Caitlin 
Gerard, Nancy Carroll

00.10 Świadek koronny - film 
sensacyjny, Polska 2007, reż. 
Jarosław Sypniewski, Jacek 
Filipiak, Michał Gazda, wyk. 
Paweł Małaszyński, Robert 
Więckiewicz, Artur Żmijew-
ski, Małgorzata Foremniak, 
Urszula Grabowska

02.25 Szpital (931) - serial, Polska
03.30 Uwaga! - mag. reporterów
03.50 Kto was tak urządził?
04.20 Recepta na stary dom

05.55 Kobra - oddział specjalny 
(8): Umarli nie wracają

06.55 Kobra - oddział specjalny 
(9): Ciemna strona - część 1

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Ciemna strona - część 
2 - serial sensac., Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (257) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (259) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (261) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (263) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (265) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (889) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (890) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (891) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (892) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (893) - serial obycz., Pol.
20.00 Rambo: Pierwsza krew - 

film sensacyjny, USA 1982, 
reż. Ted Kotcheff, wyk. Sylve-
ster Stallone, Richard Crenna, 
Brian Dennehy, Bill McKinney, 
Jack Starrett

21.55 Non-Stop - thriller, Wielka 
Brytania/Francja/USA/Kana-
da 2014, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Julianne Moore, Scoot McNa-
iry, Michelle Dockery, Nate 
Parker

23.55 Człowiek zasad - film sen-
sacyjny, Rumunia/USA 2015, 
reż. Keoni Waxman, wyk. 
Steven Seagal, Byron Mann, 
Howard Dell, Adina Stetcu

02.05 Zobacz to!: Menu na miarę
02.40 Menu na miarę - kulin.
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.25 Menu na miarę - kulin.
05.05 Menu na miarę - kulin.
05.30 Dyżur 3 (40) - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór
06.35 Strongman: Mistrzostwa 

Polski - Suwałki 2025
07.35 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Miedź Legnica - Wi-
sła Kraków

09.30 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

10.05 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - podsumowanie

11.55 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

12.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: 
Podbeskidzie Bielsko-Bia-
ła - Hutnik Kraków

14.40 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Po-
lonia Bytom - Wieczysta 
Kraków

16.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Francja - Sło-
wenia

19.05 Kamerą TVP Sport
19.45 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - studio

20.25 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Polska - Izra-
el (Biało-Czerwoni ostatni 
raz spotkali się z repre-
zentantami Izraela w 2022 
roku podczas fazy grupowej 
EuroBasketu. Nasi koszyka-
rze wygrali wówczas 85:76. 
Liczymy, że w tegorocznej 
odsłonie rywalizacji nawiążą 
do tego wyniku i tym samym 
przybliżą się do awansu do 
fazy pucharowej.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Alhama CF

01.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz finałowy: An-
glia - Hiszpania

03.50 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie
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04.50 Wichrowe wzgórze (249)
05.50 Akacjowa 38 (683) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.20 Pan Mama (14): Drzewo ge-

nealogiczne - serial, Polska
09.00 Ranczo 6 (72): Przeciek 

kontrolowany - serial, Pol.
10.00 Komisarz Alex 5 (54): 

Okrutna prawda - serial, Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 27 (355): 

Diabeł na drodze - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Epicka 

podróż jeża - film doku-
mentalny, Francja 2020, reż. 
Guillaume Poye

14.00 Wichrowe wzgórze (250)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (674) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4544) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (695) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (1/45): Pierw-

szy dzień po powrocie
21.10 Morderstwa w Chantilly - 

dramat obyczajowy, Francja 
2023, reż. Marjolaine de Lec-
luse, wyk. Bruno Todeschini

22.50 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

23.55 Mayerling - melodramat, 
Francja/Wielka Brytania 1968, 
reż. Terence Young

02.25 Zakazane piosenki - film 
wojenny, Polska 1946

04.10 Tacy byliśmy - cykl rep.
04.40 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (883): 
Stracić, odzyskać - serial

05.30 M jak miłość (1582) - serial
06.25 Łemko, człowiek z tej zie-

mi - reportaż, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3203) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Rosół polski - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (268) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (733): Sto lat! - 

serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (219) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (269) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3203) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3204)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1871) - serial
21.55 Na sygnale (734): Betono-

we buty - serial, Polska
22.30 Peaky Blinders (2/36)
23.40 Liczba doskonała - dramat 

obyczajowy, Polska/Włochy/
Izrael 2022, reż. Krzysztof 
Zanussi, wyk. Andrzej Sewe-
ryn, Jan Marczewski, Julia 
Latosińska, Jan Nowicki, Ihor 
Aronov

01.20 November Man - film sen-
sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2014, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Pierce Brosnan, Luke 
Bracey, Olga Kurylenko, Eliza 
Taylor, Bill Smitrovich

03.20 Trucizny Putina (1/3): 
Groźby - film dokumentalny, 
Francja 2023, reż. Jennifer 
Deschamps

04.20 Zakończenie programu

09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Bazylika Bożego Ciała w 

Krakowie - rep., Pol. 2018
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.00 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Artystyczna dusza - film 

dokumentalny, Polska 2017
12.45 Życie lasu. Ptaki - film do-

kumentalny, Polska 2018
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Polskie ślady w Ziemi Świę-

tej - film dok., Polska 2019
15.15 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

15.20 Żywa nić tradycji - rep.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (7) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Więzy krwi - film dokumen-

talny, Polska 2017
23.05 Wyjście - film dok., Pol. 2019
00.00 Słowo życia

04.35 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(711): Jubiler w pułapce - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(712): Złamane serca - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (199): Kami-
kadze - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1308): 
Księżniczka i żebrak - serial

11.35 Gliniarze (746): Naga 
prawda - serial paradoku-
mentalny, Polska

12.35 Gliniarze (747): Przemoc 
domowa - serial, Polska

13.35 Gliniarze (748): Pomysł na 
życie - serial, Polska

14.40 48h. Zaginieni (279): Praw-
dziwa rodzina - serial, Polska

15.40 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1054): 

Ciąża wysokiego ryzyka - 
serial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1090): Koronko-
wa robota - serial, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4042) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Ninja vs Ninja - reality show
22.35 Transporter 2 - film sen-

sacyjny, USA/Francja 2005, 
reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jason Statham, Alessandro 
Gassman, Amber Valletta, 
Matthew Modine, Kate Nauta

00.30 Pojutrze - dramat katastro-
ficzny, USA 2004, reż. Roland 
Emmerich, wyk. Dennis Quaid, 
Jake Gyllenhaal, Emmy Ros-
sum, Jay O. Sanders, Ian Holm

03.10 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1388) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Bar-
linek, Wielkopolanka - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Człu-

chów, Kuchnia z Piwnicą - 
program rozr., Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Gar-
goły, Łódź - program roz-
rywkowy, Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1665) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1690) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (28/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (208) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4074) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Ślub od pierwszego wej-

rzenia - reality show, Polska 
2025

22.40 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

23.45 Superwizjer - magazyn re-
porterów

00.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (13/22) - serial 
kryminalny, USA

01.30 Lady Gucci: historia czar-
nej wdowy - film doku-
mentalny, Włochy 2020, reż. 
Jovica Nonkovic

03.15 Szpital (933) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Łowcy staroci (2/12): Fran-

cja - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (1): 
Obraza sądu - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (2): 
Amen... Przyślijcie forsę - 
serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Ostatnia noc - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Skok - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (28) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (69)
11.55 Zbuntowany anioł (70)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (29)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (542) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (543) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (95): Czysta karta
16.55 Ranczo 8 (96): Obywatel-

skie obowiązki - serial, Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (894) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (895) - serial obycz., Pol.
20.00 Bodyguard i żona zawo-

dowca - komedia sensacyj-
na, USA/Wielka Brytania/Buł-
garia/Francja/Szwecja 2021, 
reż. Patrick Hughes, wyk. 
Ryan Reynolds, Salma Hayek, 
Samuel L. Jackson, Antonio 
Banderas, Gary Oldman

22.20 Gliniarz z Beverly Hills 2 
- komedia sensacyjna, USA 
1987, reż. Tony Scott, wyk. 
Eddie Murphy, John Ashton, 
Judge Reinhold, Ronny Cox, 
Jürgen Prochnow

00.35 Ocalenie - thriller, Kanada/
USA/Wielka Brytania 2015, 
reż. Steven C. Miller, wyk. 
Bruce Willis, Kellan Lutz, Gina 
Carano, D.B. Sweeney, Joshua 
Mikel

02.20 Dzielnica strachu 8 (373): 
Dziewczyna do towarzy-
stwa - serial krym., Polska

03.15 Zobacz to!: Dyżur 3 (31)
03.55 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
04.20 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (377): 

W potrzasku - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór
06.15 Boks: Gala w Montrealu - 

podsumowanie
07.35 Retro TVP Sport: Piłka noż-

na - eliminacje mistrzostw 
Europy 1976 - mecz: Polska - 
Holandia - magazyn sportowy

09.50 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

10.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: FKS Stal Mielec - 
Ruch Chorzów

12.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

13.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Belgia - Izrael

16.00 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

16.35 GOL - magazyn piłkarski
18.00 Futbol totalny - magazyn
19.10 Kamerą TVP Sport - cykl 

felietonów
19.45 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - studio

20.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Francja - 
Polska (Biało-Czerwoni nie 
wspominają za dobrze po-
przedniej potyczki z Trójko-
lorowymi. Bowiem to właśnie 
oni w półfinale poprzedniego 
EuroBasketu brutalnie wybili 
Polakom z głowy myśli o 
końcowym triumfie w roz-
grywkach, gromiąc ich 95:54. 
W przedostatniej kolejce fazy 
grupowej nasi koszykarze 
spróbują zrewanżować się za 
dotkliwą porażkę z 2022 roku.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Malta

01.55 Boks: Gala w Waterford 
- waga superpiórkowa: 
Sultan Zaurbek - Damian 
Wrzesiński

03.00 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.00 Wichrowe wzgórze (248)
05.50 Akacjowa 38 (682) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Pan Mama (13): Cierpliwo-

ści - serial kom., Polska
09.05 Ranczo 6 (71): Dzieci rewo-

lucji - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 5 (53): Lista 

śmierci - serial krym., Pol.
11.00 Ojciec Mateusz 27 (354): 

Nie sądźcie - serial, Polska
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Świat 

tętniący życiem (2-ost.) - 
film dokumentalny, Fr. 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (249)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (673) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4543) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (694) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.30 Teatr Telewizji: Piękna 

Zośka - spektakl teatralny, 
Polska 2024, reż. Marcin 
Wierzchowski, wyk. Karolina 
Kowalska, Piotr Biedroń, Ma-
rzena Nieczuja-Urbańska

23.40 Świat bez fikcji: Fenomen 
Fogga - film dokumentalny, 
Polska 2023

00.50 Balans bieli - pr. religijny
01.35 Orzeł. Ostatni patrol - dra-

mat wojenny, Polska 2022
03.35 Luftwaffe ‘39: Zbrodnia 

nieukarana - film dokumen-
talny, Polska 2019

04.25 Notacje: Jerzy Skorupiński. 
Wrzesień ‘39 w Piasecznie

04.37 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (882): 
Kismet - serial obycz., Polska

05.30 M jak miłość (1581) - serial
06.25 Rodzina (nie od) święta: 

Karać czy nie karać? Jak 
skutecznie wychowywać 
bez przemocy? - magazyn

06.55 Barwy szczęścia (3202) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Okrasa łamie przepisy: 

Podlaskie pierogi z serem 
- mag. kulinarny, Polska 2021

12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (267) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (732): Nie ma 

tego złego - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (218) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (268) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3202) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3203) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1870) - serial
21.55 Na sygnale (733): Sto lat! - 

serial fab.-dok., Polska
22.30 Peaky Blinders (1/36) - se-

rial krym., Wielka Brytania
23.40 W cieniu śmierci (1/12) - se-

rial, Finl./Niem./Fr.
00.40 Złota dama - film biogra-

ficzny, Wielka Brytania 2015, 
reż. Simon Curtis, wyk. Helen 
Mirren, Ryan Reynolds, Daniel 
Brühl, Katie Holmes, Tatiana 
Maslany

02.40 Stulecie Winnych 3 (32)
03.30 Stulecie Winnych 3 (33)
04.25 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.30 Moja katolicka rodzina (23)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zadziwiający świat 

chrząszczy - film dokumen-
talny, Polska 2017

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 „Gorzki to chleb jest pol-

skość” Cyprian Kamil Nor-
wid - kult., Polska 2024

15.05 Polacy w bitwie o Anglię - 
film dok., Polska 2019

15.15 Oświadczenie Fundacji Lux 
Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (6) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 IV rozbiór Polski - serial
23.35 Wybierz więc życie
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(709): Wielkie wyzwanie - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(710): Pechowe urodziny

09.30 48h. Zaginieni (198): Głosy 
z przeszłości - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1307): Ta-
tuażysta - serial paradoku-
mentalny, Polska

11.35 Gliniarze (743): Zlecenie
12.35 Gliniarze (744): Podnośnik
13.35 Gliniarze (745): Ostatnie 

śledztwo - serial, Polska
14.40 48h. Zaginieni (278): Żeby 

nie było śladu - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1053): Nie-

wolnica - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1089): Femme 

fatale - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4041)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Pojutrze - dramat katastro-

ficzny, USA 2004, reż. Roland 
Emmerich, wyk. Dennis Qu-
aid, Jake Gyllenhaal, Emmy 
Rossum, Jay O. Sanders, Ian 
Holm

23.10 Bez litości - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Denzel Washington, 
Marton Csokas, Chloë Grace 
Moretz, David Harbour, Bill 
Pullman

02.00 Gothika - thriller, Francja/
Hiszpania/Kanada/USA 2003, 
reż. Mathieu Kassovitz, wyk. 
Halle Berry, Robert Downey 
Jr., Penélope Cruz, John Car-
roll Lynch, Charles S. Dutton

04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1387) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Tar-

nów - program rozrywkowy, 
Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: War-

szawa, Vintuna - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Bar-
linek, Wielkopolanka - pro-
gram rozr., Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1664) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1689) - se-
rial paradok., Polska

16.10 Top Of The Top Sopot Fe-
stival 2025: Bursztynowy 
Słowik - koncert, Polska 2025

16.50 Szpital św. Anny (27/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (207) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4073) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2025
22.45 Oszukać przeznaczenie - 

horror, USA 2000, reż. James 
Wong, wyk. Devon Sawa, Ali 
Larter, Kerr Smith, Tony Todd, 
Kristen Cloke

00.40 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

01.20 Ślepnąc od świateł (1/8) - 
serial sensacyjny, Polska

02.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (12/22) - serial 
kryminalny, USA

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Zwykłe rzeczy - niezwykłe 

wynalazki (1/20) - serial do-
kumentalny, Wielka Brytania

04.45 Łowcy staroci (1/12) - serial 
dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 3 (24): 
Bohaterowie rewolucji - se-
rial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (1): 
Obraza sądu - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Sprawa Stillera - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Ostatnia noc - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (27) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (67) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (68) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (28)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (540) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (541) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (94): Wybacz 

mnie - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (95): Czysta karta
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (893) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

17 (894) - serial obycz., Pol.
20.00 Król zabójców - film sensa-

cyjny, USA/Kanada 2023, reż. 
Kevin Grevioux, wyk. Alain 
Moussi, Frank Grillo, Shannon 
Kook, Marie Avgeropoulos, 
Ryan Tarran

21.55 Żądza śmierci - film sen-
sacyjny, USA/Kanada/Rosja 
2009, reż. Jeff King, wyk. 
Steven Seagal, Dmitrij Cze-
powecki, Igor Żiżikin, Robert 
Wisden, Inna Korobkina

23.55 Ucieczka gangstera - film 
sensacyjny, USA/Japonia 
1994, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Alec Baldwin, Kim Basin-
ger, James Woods, Jennifer 
Tilly, Michael Madsen

02.10 Dzielnica strachu 8 (372): 
Joachim - serial krym., Pol.

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (889) - serial obycz., Pol.

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (376): 
Droga do śmierci - serial

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Boks: Gala w Las Vegas - 

waga superpółśrednia: Se-
bastian Fundora - Tim Tszyu

07.05 Piłka nożna: Betclic 2. Liga - 
mecz: Sandecja Nowy Sącz 
- Chojniczanka Chojnice

09.10 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Alhama CF

11.15 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Lech Po-
znań - Widzew Łódź

13.20 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Polska - Islandia

15.20 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Niemcy - 
Wielka Brytania

17.30 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

18.10 (Na żywo) Futsal: FOGO Fut-
sal Ekstraklasa - mecz: Fut-
sal Świecie - Legia Warsza-
wa (Wojskowi w poprzednim 
sezonie mocno rozczarowali 
swoich fanów. Zajęli dopiero 
10. miejsce, przez co nie zała-
pali się na grę w fazie play-off 
rozgrywek. W tej kampanii 
chcą zrehabilitować się i wró-
cić do najlepszej ósemki FOGO 
Futsal Ekstraklasy. Pierwszym 
zespołem, który stoi na ich 
drodze do tego celu, jest Fut-
sal Świecie, czyli ćwierćfinali-
sta Pucharu Polski.)

20.15 Betclic 1. liga magazyn
21.35 (Na żywo) GOL - magazyn
22.55 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
23.20 Deyna. Geniusz do zatrace-

nia - film dokumentalny, Pol-
ska 2024, reż. Maciej Barsz-
czak, Grzegorz Sieczkowski

00.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Litwa

02.15 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.55 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie
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04.50 Wichrowe wzgórze (251)
05.45 Akacjowa 38 (685) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie: Interwencja 
w kryzysie - mag., Pol. 2025

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Zaraz wracam (2/45): Kto 

czuje się dobrze? - serial
09.05 Ranczo 6 (74): Sztuka 

translacji - serial, Polska
10.00 Komisarz Alex 5 (56): Ta-

jemnica spowiedzi - serial
11.00 Ojciec Mateusz 28 (357): 

Młot na czarownice - serial
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Wielka 

naturalna bariera (2) - film 
dokumentalny, Australia 
2022, reż. Nick McInerney

14.00 Wichrowe wzgórze (252)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (676) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4546) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (697) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Piłka nożna: Eliminacje mi-

strzostw świata - studio
20.35 Piłka nożna: Eliminacje 

mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

23.15 Ukraina: Zwierzęta w cie-
niu wojny - film dokumental-
ny, Ukraina/Kanada/USA 2024

00.20 Boska Florence - film bio-
graficzny, Wielka Brytania/
Francja 2016

02.20 Mayerling - melodramat, 
Francja/Wielka Brytania 1968

04.40 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl (218): Anioł, 
nie kobieta - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1584) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3205) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.45 Podróż po jeden uśmiech - 
cykl reportaży, Polska 2025

12.30 Koło fortuny - teleturniej, 
Polska 2025

13.15 Miłość i nadzieja (270) - te-
lenowela, Turcja

14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (735): Pokaż 

węża - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (221) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2025
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (271) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3205) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3206) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Berlin Ku’damm - 56 (1/18) 

- serial obyczajowy, Niemcy
21.50 Na sygnale (736): Męż-

czyźni są z innej planety 
- serial fab.-dok., Polska

22.30 Peaky Blinders (4/36) - se-
rial krym., Wielka Brytania

23.35 Zabić, jak to łatwo powie-
dzieć - thriller, USA 2012, reż. 
Andrew Dominik, wyk. Brad 
Pitt, Scoot McNairy, Ben Men-
delsohn, James Gandolfini, 
Richard Jenkins

01.25 Śmiertelne sekrety (3/6) - 
serial kryminalny, Francja

02.30 Akacjowa 38 (50) - telen.
03.30 Akacjowa 38 (51) - telen.
04.15 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (24) - serial, USA

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.50 Orędowniczka w codzien-

ności - reportaż, Polska 2017
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Mazurskim szlakiem pięk-

na stworzenia - magazyn
15.00 Po stronie prawdy
15.15 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (8) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (84) - serial, USA
23.00 Żołnierz Kościoła - film dok.
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(715): Przeklęty film - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(716): Trudna ciąża - serial
09.30 48h. Zaginieni (201): Po-

rwanie Jagody - serial, Pol.
10.30 Trudne sprawy (1310): Od-

naleziona rodzina - serial
11.30 Gliniarze (752): Chytry tra-

ci dwa razy - serial, Polska
12.35 Gliniarze (753): W popło-

chu - serial paradok., Polska
13.35 Gliniarze (754): Chłopaki z 

dobrych domów - serial
14.40 Dlaczego ja? - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1056): Eu-

tanazja - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1092): Wyjazd
18.00 Pierwsza miłość (4044)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 Wyjdź za mnie - komedia 

romantyczna, Chiny/Japonia/
USA 2022, reż. Kat Coiro, wyk. 
Jennifer Lopez, Owen Wilson, 
Maluma, John Bradley, Sarah 
Silverman

23.00 To musi być miłość - ko-
media romantyczna, Polska 
2021, reż. Michał Rogalski, 
wyk. Małgorzata Zajączkow-
ska, Małgorzata Kożuchow-
ska, Anna Smołowik, Ina 
Sobala, Jan Englert

01.05 Downton Abbey: Nowa 
epoka - dramat obyczajowy, 
USA/Wielka Brytania 2022, 
reż. Simon Curtis, wyk. Allen 
Leech, Tuppence Middleton, 
Eva Samms, Karina Samms, 
Imelda Staunton

03.55 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1390) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Sezo-

nowa, Raków - Częstocho-
wa - program rozr., Pol. 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Dusz-

niki-Zdrój, Karczma u Soł-
tysa - program rozrywkowy, 
Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Mi-
kołajek, Słupsk - program 
rozrywkowy, Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1667) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1692) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (30/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (210) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4076) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.45 Testosteron - komedia, 

Polska 2007, reż. Tomasz Ko-
necki, Andrzej Saramonowicz, 
wyk. Maciej Stuhr, Tomasz Kot, 
Krzysztof Stelmaszyk, Tomasz 
Karolak, Piotr Adamczyk

01.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (12/22) - serial 
kryminalny, USA

02.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (13/22) - serial 
kryminalny, USA

03.15 Ślepnąc od świateł (1/8) - 
serial sensacyjny, Polska

04.40 Uwaga! - mag. reporterów
04.55 Zwykłe rzeczy - niezwykłe 

wynalazki (2/20) - serial 
dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (3): 
Śmierć i dziewczyna - serial

07.00 Policjanci z Miami 4 (4): 
Wielkie rozmrażanie - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Obrońca - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Ostatni wyścig - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (30) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (73) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (74) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (31)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (546) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (547) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (97): Nowatorska 

terapia - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 8 (98): Zbrodnia 

to niesłychana, pani zabija 
pana - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (896) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (897) - serial obycz., Pol.

20.00 Gliniarz z Beverly Hills 3 
- komedia sensacyjna, USA 
1994, reż. John Landis, wyk. 
Eddie Murphy, Judge Rein-
hold, Theresa Randle, Jon 
Tenney, Hector Elizondo

22.05 Pan i pani Kiler - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
Robert Luketic, wyk. Ashton 
Kutcher, Katherine Heigl, Tom 
Selleck, Catherine O’Hara, Ka-
theryn Winnick

00.00 Złów i wypuść - komedia 
romantyczna, USA 2006, reż. 
Susannah Grant, wyk. Jenni-
fer Garner, Timothy Olyphant, 
Sam Jaeger, Kevin Smith, 
Juliette Lewis

02.15 Dzielnica strachu 8 (376): 
Droga do śmierci - serial

03.15 Zobacz to!: Menu na miarę
03.55 Menu na miarę - kulin.
04.20 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (379): 

Na krawędzi - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Boks: Gala w San Diego - 

podsumowanie
07.50 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Eliminacje Euro 
1988 - mecz: Holandia - 
Polska - magazyn sportowy

10.00 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Turcja - Serbia

11.55 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

13.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Francja - Is-
landia

16.05 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

16.30 Strongman: Mistrzostwa 
Europy - Krynica Zdrój 
2025 (W rywalizacji na dep-
taku w Krynicy Zdroju do wal-
ki w mistrzostwach Starego 
Kontynentu wystąpi trzech 
reprezentantów Polski oraz 
zawodnicy z Serbii, Słowacji, 
Węgier i Czech. Specjalnym 
gościem będzie pięciokrotny 
mistrz świata, Mariusz Pu-
dzianowski.)

17.30 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

18.30 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje MŚ - studio

20.05 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - studio

20.25 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Polska - Belgia

23.00 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje MŚ - studio

23.45 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.15 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Holandia - Polska

02.20 Boks: Walka o tymczasowy 
pas WBC World w Laval - 
waga junior ciężka: Jean 
Pascal - Michał Cieślak

03.25 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.50 Wichrowe wzgórze (250)
05.50 Akacjowa 38 (684) - telen.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Dylematy moralne dzieci. 
Jak formować sumienie 
dziecka? - magazyn

08.00 Serwis Info - inf., Polska
08.25 Zaraz wracam (1/45): Pierw-

szy dzień po powrocie
09.05 Ranczo 6 (73): Świadek ko-

ronny - serial obycz., Polska
10.00 Komisarz Alex 5 (55): Prze-

grany - serial krym., Polska
11.00 Ojciec Mateusz 28 (356): 

Dzień wnuczka - serial, Pol.
12.00 Serwis Info - inf., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Wielka 

naturalna bariera (1/3) - 
film dok., Australia 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (251)
15.00 Serwis Info - inf., Polska
15.15 Reporterzy - magazyn
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (675) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.30 Jaka to melodia?
18.10 Klan (4545) - telen., Polska
18.45 Akacjowa 38 (696) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Zaraz wracam (2/45): Kto 

czuje się dobrze? - serial
21.10 Boska Florence - film bio-

graficzny, Wielka Brytania/
Francja 2016

23.10 Rocky - dramat obyczajowy, 
USA 1976

01.20 Morderstwa w Chantilly - 
dramat obycz., Francja 2023

03.00 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

04.00 Tacy byliśmy: Irena Jarocka
04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (884): 
Cios ostateczny - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1583) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3204) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.50 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (269) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (734): Betono-

we buty - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (220) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (270) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3204) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3205) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (959): Na 

kapitańskim mostku - serial 
fabularno-dok., Polska

21.55 Na sygnale (735): Pokaż 
węża - serial fab.-dok., Pol.

22.30 Peaky Blinders (3/36) - se-
rial krym., Wielka Brytania

23.40 Książę i ja: Królewskie we-
sele - komedia romantyczna, 
USA 2006, reż. Catherine 
Cyran, wyk. Luke Mably, Kam 
Heskin, Clemency Burton-Hill, 
Maryam d’Abo, Jonathan 
Firth

01.25 W cieniu śmierci (1/12) - se-
rial, Finl./Niem./Fr.

02.15 Blue Moon (9/10) - serial
03.05 Jak zostać Japończykiem - 

film dokumentalny, Japonia/
USA/Finlandia/Francja 2023, 
reż. Ema Ryan Yamazaki

04.40 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Prymas Stefan Wyszyński
13.00 Brygada Świętokrzyska - 

film dok., Polska 2007
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Droga Ojca Łukasza - film 

dokumentalny, Polska 2024
15.05 Moja wyspa wiary - film do-

kumentalny, Polska 2021
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Życie jest piękne - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (24) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Więźniarki - film dokumen-

talny, Polska 2007
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(713): Terapeutka - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(714): Zaginiony listonosz 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (200): De-
sperat - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1309): Sta-
rzec - serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (749): Sekrety pa-
rafii - serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (750): Lepsze ju-
tro - serial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (751): Pechowe 
życie - serial paradok., Pol.

14.40 48h. Zaginieni (280): Po-
szukiwana przez wszyst-
kich - serial krym., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1055): Ze-

spół wstrząsu toksyczne-
go - serial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1091): Krótki 
lont - serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (4043) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Milionerzy - teleturniej
20.30 K2. Jedziemy po bandzie - 

program rozr., Polska 2025
22.05 Pogromcy duchów. Dzie-

dzictwo - komedia SF, USA/
Kanada 2021, reż. Jason Reit-
man, wyk. Carrie Coon, Paul 
Rudd, Finn Wolfhard, Mcken-
na Grace, Logan Kim

00.45 Sąsiedzi 2 - komedia, Chi-
ny/USA 2016, reż. Nicholas 
Stoller, wyk. Seth Rogen, Zac 
Efron, Rose Byrne, Chloë Gra-
ce Moretz, Ike Barinholtz

02.35 Nasz nowy dom
03.45 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1389) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gar-

goły, Łódź - program roz-
rywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Kuchenne rewolucje: Toruń, 

Prova Gourmet - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.50 Kuchenne rewolucje: Sezo-
nowa, Raków - Częstocho-
wa - program rozrywkowy, 
Polska 2021

13.55 Ukryta prawda (1666) - se-
rial paradok., Polska

15.00 Ukryta prawda (1691) - se-
rial paradok., Polska

16.10 The Floor - teleturniej, Pol-
ska 2025

16.50 Szpital św. Anny (29/50) - 
serial obyczajowy, Polska

17.55 Detektywi (209) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4075) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
21.35 Top Model - reality show, 

Polska 2025
23.10 Apokawixa - horror kome-

diowy, Polska 2022, reż. Xa-
wery Żuławski, wyk. Mikołaj 
Kubacki, Waleria Gorobets, 
Monika Mikołajczak, Mariusz 
Urbaniec, Alicja Wieniawa-
-Narkiewicz

01.40 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (5/6) 
- serial dokumentalny, Polska

02.10 Szpital (934) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.15 Szpital (935) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Łowcy staroci (3/12): Nie-

typowe przedmioty - serial 
dok., Wielka Brytania

06.00 Policjanci z Miami 4 (2): 
Amen... Przyślijcie forsę - 
serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 4 (3): 
Śmierć i dziewczyna - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Skok - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Obrońca - serial, Niem.

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (29) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (71) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (72) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (30) 
- serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (544) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (545) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo 8 (96): Obywatel-
skie obowiązki - serial, Pol.

16.55 Ranczo 8 (97): Nowatorska 
terapia - serial obycz., Pol.

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (895) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
17 (896) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Detektyw Knight: Łotr - 
film sensacyjny, USA 2022, 
reż. Edward Drake, wyk. Bru-
ce Willis, Jimmy Jean-Louis, 
Michael Eklund, Lochlyn 
Munro, Miranda Edwards

22.10 Negocjator - film sensacyj-
ny, USA/Niemcy 1998, reż. 
F. Gary Gray, wyk. Samuel 
L. Jackson, J.T. Walsh, Kevin 
Spacey, David Morse, Ron 
Rifkin

01.00 Zakładnik - film sensacyjny, 
USA 2004, reż. Michael Mann, 
wyk. Tom Cruise, Jamie Foxx, 
Jada Pinkett Smith, Mark Ruf-
falo, Peter Berg

03.25 Dzielnica strachu 8 (374): 
Sobowtór - serial krym., Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 8 (378): 
Po raz ostatni - serial, Pol.

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór 
06.15 Boks: Walka o pas WBC 

World w Las Vegas - waga 
półśrednia: Mario Barrios - 
Manny Pacquiao

07.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Eliminacje Euro 
1988 - mecz: Holandia - 
Polska - magazyn sportowy

09.25 Futbol totalny - magazyn
10.35 Piłka nożna kobiet: ORLEN 

Ekstraliga - mecz: Sto-
milanki Olsztyn - Pogoń 
Szczecin

12.35 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Belgia - Izrael

14.30 Pierwsza Dama - film do-
kumentalny, Polska 2017, reż. 
Artur Szulc (Irena Szewińska 
to jedna najwybitniejszych 
lekkoatletek w historii nasze-
go kraju. Trzy razy zdobyła 
olimpijskie złoto i była pię-
ciokrotną mistrzynią Europy. 
Po zakończeniu kariery zaan-
gażowała się w działalność 
w krajowych i międzynaro-
dowych organizacjach spor-
towych. W filmie opowiada 
o swoich sukcesach sporto-
wych i życiu prywatnym.)

15.45 Pełnosprawni - magazyn
16.15 Koszykówka mężczyzn: 

EuroBasket 2025 - mecz: 
Francja - Polska

18.15 Odliczanie do mundialu
20.05 (Na żywo) Koszykówka 

mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Turcja - Serbia

22.10 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.50 Boks: Gala w Newark - 
waga ciężka: Damian Kny-
ba - Marcin Siwy

23.45 Piłka nożna: Eliminacje MŚ 
- mecz: Finlandia - Polska

01.55 Boks: Walka o tymczasowy 
pas WBC World w Quebecu 
- waga superśrednia: Chri-
stian Mbilli - Maciej Sulęcki

03.00 Boks: Korner Radomsko Bo-
xing Night - podsumowanie
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 6, 8

Jak przyznaje burmistrz Kałuszy-

na Arkadiusz Czyżewski, inwestycja 

w teren rekreacyjny i infrastrukturę 

okazała się strzałem w dziesiątkę.

Co więcej, obiekt fi nansuje się sam

i nie obciąża budżetu miasta.

Karczunku mogą pozazdrościć 

Kałuszynowi mieszkańcy Mińska Ma-

zowieckiego, którzy od lat pozbawie-

ni są podobnego kąpieliska. W tym 

roku masowo ruszyli więc na nowo 

otwarte miejskie baseny zewnętrzne, 

by tam chłodzić się w czasie upału. 

Te jednak nie zastąpią klimatu daw-

nego kąpieliska, które wspominają

z rozrzewnieniem pokolenia mińsz-

czan - Marianki.

MARIANKA
- MIEJSCE, KTÓRE ŻYŁO

Wspomnienie Marianki łączy 

starszych mieszkańców Mińska Ma-

zowieckiego i okolic. To miejsce nad 

zalewem na rzece Mienia tętniło kie-

dyś życiem. Na 21 hektarach terenu, 

z czego 5 hektarów stanowił zalew, 

znajdowały się: strzeżone kąpielisko, 

pawilon gastronomiczny, estrady 

na wodzie, molo, domki turystyczne

i parking. Działała tam wypożyczalnia 

sprzętu wodnego, kajaków i rowerów. 

Czy reaktywacja „Marianki”

jest możliwa?
W upalne dni szukamy wytchnienia od słońca
i ochłody. Mieszkańcy powiatu mińskiego
nie mają wielu naturalnych kąpielisk do wyboru. 
Nic dziwnego, że w sezonie najwięcej osób
oblega zalew Karczunek w Kałuszynie. 

kompleks basenów zewnętrznych, 

którymi mieszkańcy mogą cieszyć się 

od początku tego lata. 

 Jak zaznacza Przemysław Wojda, 

gmina Mińsk Mazowiecki pracuje nad 

nowym planem zagospodarowania 

przestrzennego, w którym teren „Ma-

rianki” ma zostać przeznaczony pod 

rekreację. - To miejsce  ma bardzo 

duży potencjał, ale  sprawa wymaga 

ogromnej pracy, cierpliwości i pienię-

dzy - dodaje przewodniczący.

Jednak zapisanie terenu w planie 

to jedno, a faktyczna reaktywacja to 

drugie. Władze są zgodne - potrzebne 

będą fundusze zewnętrzne, ponieważ 

ani gminy, ani miasta nie stać na sa-

modzielną inwestycję. Realne plany 

na reaktywację to kwestia dalekiej 

przyszłości, ale dobra wola i współ-

praca samorządów dają promyk na-

dziei na to, że kiedyś „Marianka” zno-

wu będzie służyć mieszkańcom jako 

miejsce odpoczynku i rekreacji.

TOMASZ MARKIEWICZ 

wójt postanowił je sprzedać. Jak mó-

wią samorządowcy, obecny właści-

ciel nie jest podobno zainteresowany 

sprzedażą Marianki, ale rozmowy 

trwają. 

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ,
ALE CO DALEJ?

Władze Mińska Mazowieckiego

i gminy nie zapominają o Mariance.

- Razem z obecnym wójtem, Anto-

nim Piechoskim, odbyliśmy w ostat-

nich latach wiele spotkań zarówno

z Lasami Państwowymi (okalającymi 

Mariankę – red.), jak i właścicielami 

obiektu, aby wyjść z impasu - infor-

muje burmistrz Jakubowski.

Działania trwają, ale sprawa jest 

skomplikowana. - Gmina opracowuje 

tam nowy plan zagospodarowania, 

który może stać się przyczynkiem do 

reaktywacji Marianki. Jednak to kwe-

stia dalekiej przyszłości  - stwierdza 

burmistrz.  Dlatego właśnie władze 

miasta postanowiły wybudować 

Wiele osób pamięta też „Bar pod so-

snami” i popularne potańcówki na 

pomoście.  

- To synonim beztroskich wakacji, 

letnich upałów i rodzinnych wycie-

czek. Marianka miała swój klimat. 

Bardzo miło spędzało się tam dzie-

ciństwo. Pamiętam, jak będąc 10 

-15 letnim chłopcem, widziałem, jak 

Marianka latem tętniła pełnią życia.

To było fajne miejsce, gdzie można było 

przyjechać z dziećmi i spędzić miło czas 

w sobotę czy niedzielę - wspomina 

Przemysław Wojda, przewodniczą-

cy Rady Gminy Mińsk Mazowiecki.

DZIŚ TO
„OBRAZ NĘDZY I ROZPACZY”

Burmistrz Arkadiusz Czyżew-

ski również pamięta Mariankę jako 

atrakcyjne kąpielisko, ale dziś widok 

tego terenu go smuci. - Przejeżdża-

łem tamtędy kilka tygodni temu. 

W tej chwili jest to obraz nędzy

i rozpaczy - mówi. Przyczyną upadku 

Marianki są skomplikowane kwestie 

własnościowe. Jak przypomina Mar-

cin Jakubowski, burmistrz Mińska 

Mazowieckiego,  należące kiedyś do 

miasta kąpielisko wiele lat temu zo-

stało oddane gminie, zaś ówczesny 

Mazowsze nad Zalewem w Kałuszynie

Marek Piotrowski z gwiazdą 
w Alei Gwiazd Sportu

Góra śmieci na skrzyżowaniu

fot. UM Mińsk Mazowiecki

-boxingu, bohater lat 90. i idol po-

kolenia wychowanego na filmach

z Brucem Lee czy Jeanem-Claude’em 

Van Damme’em. Jego kariera to hi-

storia marzeń spełnionych dzięki sile 

charakteru, a nie tylko sile pięści.

Urodzony w Dębem Wielkim, mło-

dość spędził w Sulejówku i Mińsku 

Mazowieckim. W 1988 roku, mając w 

kieszeni zaledwie kilkadziesiąt dola-

rów, wyjechał do Stanów Zjednoczo-

nych. Już dwa lata później - zgodnie 

z obietnicą złożoną matce - zdobył 

mistrzostwo świata. Na zawodowym 

ringu stoczył 44 walki w kick-boxin-

gu, z czego aż 42 wygrał.

Do tego dołożył 21 zwycię-

skich pojedynków w boksie 

klasycznym - bilans, który 

budzi respekt do dziś.

Dziś jednak legenda pol-

skiego sportu toczy najtrud-

niejszy pojedynek - walkę o 

zdrowie. Zmaga się z postę-

pującą chorobą neurologicz-

ną, która odbiera mu swobo-

dę ruchu i mowę. - To stawka 

większa niż wszystkie tytuły 

- mówią jego przyjaciele.

Gwiazda w Cetniewie 

jest nie tylko uhonorowa-

niem niezwykłej kariery Mar-

ka Piotrowskiego, ale także 

symbolem pamięci o jego 

niezłomności. To przypomnie-

nie, że bohaterowie sportu nie 

znikają z naszej codzienności 

wraz z zejściem z ringu. 

TOMASZ MARKIEWICZ

23 sierpnia w Alei Gwiazd Sportu 

w Cetniewie odbyła się uroczystość 

odsłonięcia gwiazdy Marka „The 

Punishera” Piotrowskiego. Wyda-

rzenie zgromadziło sportowców, sa-

morządowców oraz fanów sztuk wal-

ki. Wśród obecnych był m.in. Piotr 

Ładno, członek zarządu powiatu 

mińskiego, który nie krył dumy z uho-

norowania legendarnego zawodnika:

- Wszyscy powinniśmy być dumni, 

że tak wybitna postać mieszka w na-

szym powiecie - podkreślił, publikując 

wpis w mediach społecznościowych.

Marek Piotrowski to ikona kick-

fot. punisherpage

Gwiazda Marka Piotrowskiego w Cetniewie 

kulturę, pełna koloru, rytmu i emocji.

Organizatorzy zapraszają zarów-

no tych, którzy jeszcze nigdy nie mieli 

okazji zobaczyć „Mazowsza” na żywo, jak 

i wiernych fanów zespołu, którzy raz już 

poczuli tę wyjątkową atmosferę i chcą ją 

przeżyć ponownie. (T.MARK)

siedemdziesięciu lat zachwycająca 

publiczność w kraju i za granicą.

„Mazowsze” to prawdziwa ma-

gia – barwne stroje, porywające tańce

i muzyka, która łączy tradycję z niezwy-

kłą sceniczną energią. Każdy koncert 

tego zespołu to podróż przez polską 

To będzie wyjątkowy wieczór

z polskim folklorem w najpiękniej-

szym wydaniu. W piątek, 29 sierpnia 

o godz. 19.00 nad Zalewem Karczu-

nek w Kałuszynie wystąpi Zespół 

Pieśni i Tańca „Mazowsze” - legenda 

polskiej sceny artystycznej, od ponad 

Francuski klimat
w plenerze

W ostatni weekend wakacji Miej-

ski Dom Kultury zaprasza na wyjąt-

kowy koncert. 31 sierpnia o godz. 

19.00 na wakacyjnej scenie plenero-

wej wystąpi Duet Francuski & Natalia 

Lubrano.

W repertuarze koncertu  znajdą się 

najpiękniejsze francuskie piosenki, 

m.in. „La Vie en Rose” Edith Piaf, „Pa-

ris”, „Aux Champs Elysées”, „Autumn 

Leaves” Josepha Kosmy czy „Voyage, 

voyage”. To wieczór, podczas którego 

publiczność przeniesie się do Paryża 

- pełnego melodii, romantyzmu i mu-

zycznego czaru. (T.MARK)

Władze miasta Minsk Mazowiecki

i lokalna policja apelują do miesz-

kańców o pomoc w ustaleniu spraw-

cy skandalicznego aktu zaśmiecenia 

przestrzeni publicznej. W nocy z 20 

na 21 sierpnia na skrzyżowaniu ul. 

Osetowskiej i tzw. starej „50-tki” ktoś 

wyrzucił ogromną ilość odpadów.

Skala zdarzenia jest szokująca.

To ponad 10 kontenerów śmieci, a koszt 

ich usunięcia sięga nawet 15 tys. zł. 

Służby miejskie wszczęły czynności 

administracyjno-dochodzeniowe, a od 

wczesnych godzin porannych rozpoczę-

ły żmudne prace porządkowe. Sprawa 

została równocześnie zgłoszona policji.

- Apelujemy do mieszkańców: je-

śli ktoś był świadkiem zdarzenia lub 

ma jakiekolwiek informacje, które 

mogą pomóc w ustaleniu sprawców 

– prosimy o kontakt z policją lub

z Wydziałem Gospodarki Komunalnej 

Urzędu Miasta. Gwarantujemy pełną 

anonimowość - podkreślają władze 

Mińska Mazowieckiego.

Samor z ą d  z a p ow i a d a  t a k że 

działania prewenc yjne. W miej-

scach szczególnie narażonych na 

podobne akty wandalizmu zosta-

nie rozbudowany system monito-

ringu oraz zamontowane zostaną 

fotopułapki. (T.MARK)

  KRADZIEŻE SKLEPOWE
22 sierpnia w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim 38-letni mężczyzna 

ukradł artykuły przemysłowe o war-

tości 111,54 zł. Mężczyzna został 

ujęty przez pracownika sklepu, na 

miejsce wezwano policję. Policjanci 

ukarali mężczyznę mandatem 300 zł. 

Towar wrócił do sprzedaży.

23 sierpnia w mińskim sklepie 

60-letni mężczyzna ukradł artykuły 

spożywcze o wartości 475,06 zł. Po-

licjanci ukarali  go mandatem 500 zł. 

  PIJANY ROWERZYSTA
23 sierpnia w Iłówcu policjanci 

wydziału ruchu drogowego Komen-

dy Powiatowej Policji w Mińsku Ma-

zowieckim zatrzymali do kontroli 

drogowej 50-latka, który kierował 

rowerem  będąc pod wpływem al-

koholu. Badanie wykazało prawie 

2 promile alkoholu w wydychanym 

powietrzu. Mężczyznę ukarano man-

datem 2500 zł i zakazano mu dalszej 

jazdy.  

  NIETRZEŹWY
    KIEROWCA BMW

22 sierpnia w Podcierniu dzielni-

cowi z komisariatu w Mrozach zatrzy-

mali do kontroli 52-latka, mieszkańca 

gminy Cegłów, który kierował BMW. 

Badanie wykazało prawie 1,5 promila 

w wydychanym powietrzu. Mężczyź-

nie zatrzymano prawo jazdy. Sprawa 

znajdzie fi nał w sądzie.

  MIAŁ POWODY
    DO UCIECZKI

Policjanci patrolujący Siennicę 

zwrócili uwagę na 18-latka, który 

na widok radiowozu zaczął szybko 

się oddalać. Policjanci podjęli in-

terwencję. Jak się okazało, młody 

mężczyzna miał powody do zde-

nerwowania – miał przy sobie 2,43 

g marihuany. Mężczyznę zatrzyma-

no, a po czynnościach zwolniono.

O jego dalszym losie zdecyduje sąd. 

(T.MARK)

fot. AK
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ul. Armii Krajowej 11, 

tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 

tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

BIURA OGŁOSZEŃ

Krzesk-Królowa Niwa w gminie Zbuczyn

Już od ponad 100 lat
...we wsi Krzesk-Królowa Niwa od-

bywają się dożynki. I już sam ten fakt 
świadczy o wyjątkowości imprezy. 
Jednak co roku ta wyjątkowość musi 
być potwierdzana przygotowaniami 
imprezy. I w tym roku, jak zwykle, 
udało się. Na wydarzenie przybyli nie 
tylko mieszkańcy okolic, ale również 
goście z bliższej i dalszej okolicy. Nie 
zabrakło też tak zwanych oficjeli. 
Wszyscy podziwiali występy arty-
styczne grup folklorystycznych, a na 
zakończenie wspólnie bawili się na 
dyskotece. 

Tradycyjnie dożynki rozpoczęła 
msza święta w kościele pw. Matki Bo-
skiej Częstochowskiej w Krzesku-Ma-
jątku. Ksiądz Sławomir Brodawka 
proboszcz parafi i pw. św. Stanisława 
Biskupa i Męczennika w Zbuczynie 
oraz ks. Sławomir Matejek pro-
boszcz krzeskiej parafii poświęcili 
chleb dożynkowy. 

W części artystycznej na scenę, 
śpiewając pieśń „Plon, niesiemy 
plon”, wkroczyli członkowie gru-
py dożynkowej NIWA. Wójt gminy 

Zbuczyn Hubert Pasiak powitał 
zgromadzonych. A wśród nich zna-
leźli się między innymi: Janina Ewa 

Orzełowska z Zarządu Województwa 
Mazowieckiego, Tomasz Hapuno-

wicz prezydent Siedlec, ks. Sławomir 
Matejek proboszcz parafi i pw. Matki 
Boskiej Częstochowskiej w Krzesku-
-Majątku, Dariusz Stopa wicepre-
zydent Siedlec, radni powiatu, wójto-
wie i burmistrzowie zaprzyjaźnionych 
samorządów. 

Na scenie za Krzeskim Domem Kul-
tury, z tradycyjnym, ludowym repertu-
arem zaprezentowali się: grupa dożyn-
kowa NIWA, Zespół Pieśni i Tańca NIWA, 
Zespół Śpiewaczy Dziewulanki, zespół 
Nadzieja z Januszówki oraz Folk Lacki. 
Chętni mogli spróbować regionalnych 
przysmaków przygotowanych przez 
KGW „Przy Dworku” w Krzesku-Mająt-
ku, KGW „Sami Swoi” w Tęczkach, KGW 
Modrzew oraz druhów z OSP Krzesk. 
Zgromadzeni mogli również wesprzeć 
zbiórkę na leczenie i rehabilitację Klau-
dii Radzikowskiej.

Gminny Ośrodek Kultury w Zbuczy-

nie stworzył wyjątkową strefę zabaw 
dla dzieci. Na miejscu dostępne były 
dmuchane zjeżdżalnie, przygoto-
wane przez Stowarzyszenie SOKiAL 
oraz KGW „Złote kłosy” w Zawadach. 
Najmłodsi mogli również obej-
rzeć z bliska wnętrze wozu strażackie-
go, a nawet siąść za kierownicą i zro-
bić sobie pamiątkowe zdjęcie.

 – Dożynki we wsi Krzesk-Królowa 
Niwa mają ponadstuletnią tradycję, 
ale dopiero od kilku lat to właśnie tam 

odbywają się Dożynki Gminy Zbuczyn 
– mówi wójt gminy Zbuczyn, Hubert 
Pasiak. – Mieszkańcy szczycą się, że 
to są dożynki, które swój początek 
miały na początku XX wieku. Fakt, że 
impreza jest z takim powodzeniem 
kontynuowana to zasługa lokalnych 
organizacji pozarządowych, straży 
pożarnych, samych mieszkańców 
oraz młodzieży, która przygotowuje 
tradycyjne występy. (Z.J.)

Zdjęcia: Artur Dybowski

Patronat „TS”

  OSZUSTWO INTERNETOWE
18 sierpnia 37-letni mieszka-

niec powiatu siedleckiego padł 
ofiarą oszustwa podczas zakupów 
na jednym z portali sprzedażowych. 
Mężczyzna wpłacił na konto bankowe 
5500 złotych za kartę grafi czną. Prze-
syłki nie otrzymał. Sprawę prowadzi 
Komenda Miejska Policji w Siedlcach.

  POSZUKIWANY 
ZATRZYMANY

19 sierpnia ok. godz. 14., policjan-
ci zatrzymali 31-letniego mieszkańca 
gminy Kotuń. Mężczyzna był poszu-
kiwany przez Sąd Rejonowy w Siedl-
cach, aby odbyć karę siedmiu mie-
sięcy pozbawienia wolności. Po za-
trzymaniu 31-latek trafi ł do Zakładu 
Karnego w Siedlcach.

  NIETRZEŹWY I POD 
WPŁYWEM NARKOTYKÓW

23 sierpnia, ok. godz. 2.30, na 
ul. Kaczorowskiego w Siedlcach 

policjanci zatrzymali 44-letniego 
mieszkańca gminy Siedlce. Mężczy-
zna prowadził samochód volkswagen 
mając 1,8 promila alkoholu w organi-
zmie. Był także pod wpływem środ-
ków odurzających. Auto odholowano 
na policyjny parking, a kierowca trafi ł 
do policyjnego aresztu.

  KRADZIEŻ PORTFELA 
     W RESTAURACJI

23 sierpnia ok. godz. 20, w jed-
nej z restauracji w Białkach nieznany 
sprawca przywłaszczył portfel, pozo-
stawiony na stoliku przez mieszkańca 
powiatu łukowskiego. W portfelu były 
dokumenty oraz 1500 złotych w go-
tówce.

  SKUTEREM PO ALKOHOLU
24 sierpnia, o godz. 17.15, na 

ul. Sokołowskiej w Siedlcach 
świadek powiadomił policję o nie-
trzeźwym kierowcy skutera marki 
Peugeot. Funkcjonariusze przebadali 
60-letniego mieszkańca miasta i usta-
lili, że miał 1,8 promila alkoholu w or-
ganizmie. Po wykonaniu czynności 
mężczyzna i pojazd zostali przekazani 
osobie wskazanej.

  OSZUSTWO „NA GIEŁDĘ”
20 sierpnia do KMP Siedlce wpły-

nęło zawiadomienie od 37-letniego 
mieszkańca miasta, który padł ofi arą 
oszustwa internetowego, trwającego 
od listopada 2024 roku. Mężczyzna 
stracił co najmniej 60 tysięcy złotych, 
inwestując je za namową oszustów, 
podających się za doradców giełdo-
wych.

  WYŁUDZENIE 
„NA BRATOWĄ”

20 sierpnia nieznana osoba 
podszyła się pod bratową jedne-
go z siedlczan i przez komunikator 
Messenger wyłudziła od niego kod 
BLIK. Pokrzywdzony stracił 1000 
złotych. (ak)

Blisko 2 miliony złotych na świetlice wiejskie w gminie Zbuczyn

Pora na Borki-Kosy 
i Rzążew
Są miejscem spotkań lokalnych 
społeczności, warsztatów, koncertów 
czy imprez rodzinnych. Zajmują ważne 
miejsce w codziennym życiu 
mieszkańców mniejszych miejscowości. 

Świetlice wiejskie integrują ludzi, 
motywują ich do wspólnych działań. 
Samorządowcy z gminy Zbuczyn do-
skonale to wiedzą. Dlatego regularnie 
inwestują w kolejne świetlice. I nie są 
to jakieś drobne remonty, ale inwe-
stycje liczone w milionach złotych. 

 19 sierpnia wójt Hubert Pasiak 
podpisał umowę na wybudowanie no-
wej placówki w Borkach-Kosach oraz 
modernizację istniejącego już budyn-
ku w Rzążewie. Świetlica w Borkach-
-Kosach będzie kosztowała blisko 1,7 
miliona złotych. Prace potrwają 11 
miesięcy, a termin zakończenia wy-
znaczono na lipiec 2026 roku. Zadanie 
finansowo wspiera Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego.

W Borkach-Kosach powstaną par-
terowy budynek świetlicy z tarasem, 
przyłącza i zbiornik na ścieki, ogro-
dzenie, oświetlenie i elementy małej 
architektury. To prawie 190 metrów 
kwadratowych powierzchni użytko-
wej dla mieszkańców. 

 – Borki-Kosy to 
wyjątkowa miej-
scowość – pod-
kreśla wójt gminy 
Zbucz yn Huber t 
Pasiak. – To nie 
tylko piękne domy, 
zadbane ogrody, 
ale i bardzo aktywna społeczność. 
Koło Gospodyń Wiejskich od dawna 
marzyło o miejscu do spotkań. Dotąd 
korzystało z gościnności szkoły. Dziś 
marzenia mieszkańców zaczynają się 
spełniać. Dzięki wsparciu samorządu 
województwa powstanie świetlica 
wiejska – w otoczeniu lasu, nieopo-
dal zbiornika wodnego w Rówcach. To 
będzie nie tylko miejsce spotkań, in-
tegracji i lokalnych inicjatyw, na któ-
re Borki-Kosy czekają, ale też ważny 
punkt na mapie turystycznej naszej 
gminy i regionu.

W Borkach-Kosach niegdyś znaj-
dowała się świetlica wiejska. Od lat 
był to jednak pustostan znajdujący 

Gmina Suchożebry
Coś się kończy, 
coś zaczyna

Minutą ciszy i modlitwą „Wieczny 
odpoczynek” uczczono pamięć śp. Ka-

zimierza Muchy. Podczas sesji rady 
gminy Suchożebry wójt Tomasz Sta-

rzewski powiedział wiele ciepłych 
słów pod adresem mieszkańca gminy.

 – Pan Kazimierz był wyjątkową 
osobą, bardzo zaangażowaną w spra-
wy lokalnej społeczności – mówił 
wójt. – Był druhem w OSP, wspo-
magał koła gospodyń wiejskich i był 
sołtysem Krześlinka.

Po śmierci pana Kazimierza przepro-
wadzono wybory na nowego sołtysa. Tę 
funkcję sprawuje obecnie Renata Iz-

debska. Na tej samej sesji powitano 
ją i przedstawiono społeczności.

 – Życzę dużo wytrwałości i cierp-
liwości, bo choć ta praca daje dużo 
satysfakcji, to jest też wymagająca 
– powiedział Tomasz Starzewski. 
– Coś się kończy, aby mogło się zacząć 
coś nowego. (mz)

się naprzeciwko szkoły. Nie tylko 
zagrażał on bezpieczeństwu, ale też 
szpecił miejscowość. Ten pustostan 
jest już przeszłością, bowiem w jego 
miejscu powstał parking przed szko-
łą. Teraz mieszkańcy doczekają się 
nowoczesnej świetlicy wiejskiej, 
usytuowanej w pięknym, leśnym 
otoczeniu.

Kolejna umowa dotyczy moderni-
zacji świetlicy w Rzążewie. W ramach 
zadania odnowione zostaną pomiesz-
czenia wewnątrz budynku. Całkowita 
wartość inwestycji to blisko 390 tysię-
cy złotych. Zakończenie robót zapla-
nowano na 17 listopada tego roku. 
(Z.J.)

fot. arch. UG
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coś zaczyna

Minutą ciszy
odpoczynek” uczczono pamięć śp. 
zimierza Muchy

gminy Suchożebry wójt 
rzewski 

słów pod adresem mieszkańca gminy.
 – Pan Kazimierz był wyjątkową 

osobą, bardzo zaangażowaną
wy lokalnej społeczności – mówił 
wójt. – Był druhem
magał koła gospodyń wiejskich
sołtysem Krześlinka.

Po śmierci pana Kazimierza przepro-
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– Coś się kończy, aby mogło się zacząć 
coś nowego. (

się naprzeciwko szkoły. Nie tylko 
zagrażał on bezpieczeństwu, ale też 
szpecił miejscowość. Ten pustostan 

 w jego 
miejscu powstał parking przed szko-
łą. Teraz mieszkańcy doczekają się 
nowoczesnej świetlicy wiejskiej, 

pięknym, leśnym 

Kolejna umowa dotyczy moderni-
ramach 

zadania odnowione zostaną pomiesz-
czenia wewnątrz budynku. Całkowita 
wartość inwestycji to blisko 390 tysię-
cy złotych. Zakończenie robót zapla-
nowano na 17 listopada tego roku. 

Stara świetlica w Borkach Kosach
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Uczestnicy festiwalu zjedli około 2 500 pierogów. 

„Sami Swoi”, czyli faceci najlepsi

Kolejna inwestycja drogowa

Patronat „TS”

Niewielkie, 
Samorządy w naszym regionie 

szczególnie wiele pieniędzy wydają 
na remonty dróg. I, biorąc pod uwagę 
stan wielu z nich, tak zostanie jeszcze 
przez lata. Dla mieszkańców dobra 
droga to ciągle jedna z najważniej-
szych potrzeb. W gminie Zbuczyn 
takie właśnie inwestycje są prowa-
dzone w bardzo dużym zakresie. Rea-
lizowany jest tu bowiem projekt „Mo-
dernizacja i budowa infrastruktury 
drogowej w latach 2024-25”. O skali 
działań świadczy fakt, że łączna war-
tość inwestycji przekracza 10 mln zł. 

 – Bez wsparcia fi nansowego nasz 
samorząd nie byłby w stanie pro-
wadzić tak rozległych działań inwe-
stycyjnych – zaznacza wójt Hubert 

Pasiak. – Udało nam się jednak 
pozyskać dofi nansowanie z Progra-
mu Inwestycji Strategicznych. To aż 
8 milionów złotych. 

Takie wsparcie finansowe po-
zwoliło między innymi na rozpo-
częcie, w sierpniu tego roku, prac 
budowlanych w Zbuczynie na ulicy 
Południowej (na odcinku między ulicą 
Jana Pawła II a Lipową). (Z.J.)

W połowie sierpnia samorząd 
gminy Zbuczyn podpisał umowę na 
realizację dwóch, wprawdzie niewiel-
kich, ale bardzo ważnych inwestycji. 
Mowa o modernizacji budynków 
szkół podstawowych w Dziewu-
lach i Borkach-Wyrkach. 

W Dziewulach zostaną wybu-
dowane nowe schody, pochyl-
nia umożliwiająca komunikację 
osobom niepełnosprawnym oraz 
opaska wokół budynku. Z ko-

lei w Borkach-Wyrkach dotychcza-
sowe schody i pochylnia, które nie 
spełniają już standardów, zostaną 
rozebrane, a na ich miejsce powsta-
ną nowe, w pełni dostosowane dla 
wszystkich uczniów. 

Obie inwestycje są dofi nansowane 
ze środków Samorządu Województwa 
Mazowieckiego w ramach wsparcia 
zadań ważnych dla równomiernego 
rozwoju województwa mazowieckie-
go. (Z.J.)

– Sama nazwa miejscowości zachęca do tego, żeby 
powstał taki festiwal. To już ósma edycja „Pierogów”. 
Przede wszystkim cieszymy się smakiem, ale też 
ich wyglądem – mówił Daniel Celiński, wójt gminy 
Kotuń. – Najlepsze pierogi dla mnie w ubiegłym 
roku to te z kaszą i wątróbką w sosie kurkowym 
oraz pierogi o smaku kebaba. Zobaczymy, 
co wymyślą w tym roku.

Miejscowość Pieróg w gminie 
Kotuń 17 sierpnia zamieniła się 
w prawdziwe kulinarne serce regio-
nu, goszcząc uczestników „Festiwalu 
Pieroga w Pierogu”. To wyjątkowe 
wydarzenie od lat przyciąga zarówno 
mieszkańców powiatu siedleckiego, 
jak i gości z dalszych stron.

Kulminacyjnym punktem festiwalu 
był, oczywiście, konkurs na najlepsze 
pierogi. Wzięło w nim udział pięć Kół 
Gospodyń Wiejskich. Triumfowała dru-
żyna męska KGW „Sami Swoi” z Kotu-
nia, która zachwyciła jury pierogami 
lepionymi i gotowanymi na miejscu. 
Drugie miejsce zajęli uczestnicy z Mo-
kobód, a trzecie – Koło Wiejskie z Żeli-
szewa Podkościelnego. Czwarte i pią-
te miejsca przypadły KGW Chlewisz-
czanki oraz KGW Pierożanki.

– Dlaczego drużyna męska? Chcie-
liśmy być wyjątkowi. Wiedzieliśmy, 
że faceci raczej nie wystartują, więc 
spontanicznie postanowiliśmy spró-
bować. Uczyliśmy się lepić pierogi 
od naszych mam i teściowych. Cia-
sto i farsz tworzymy razem na miej-
scu – wyjaśnili zwycięzcy. – Teraz 
robimy pierogi z serem i morelą na 
słodko, a na słono z dziczyzną. Cia-
sto zielone ze szpinakiem, elegancko 
zlepione w rożki, wygląd nawiązujący 
do mięsa i lasu – dodali.

Festiwal przyciągał całe rodziny. 
Dzieci mogły korzystać z animacji, 
dmuchańców oraz loterii fantowej. 
Na scenie wystąpiła Grupa Śpiewa-
cza z Bojmia oraz Elżbieta Nowak, 
laureatka popularnego programu 
rozrywkowego, a gwiazdą wieczoru 
był zespół Joker. Imprezę zakończyła 
zabawa pod gwiazdami.

W konkursie jedzenia pierogów 
na czas zwyciężył Krzysztof Piekar-

ski z Cisia Zagrudzia, który w kilka 
minut zjadł 10 pierogów. – Na im-
prezie jestem trzeci raz, ale w takim 
konkursie uczestniczyłem pierwszy 
raz w życiu, za namową córki. Piero-
gi były bardzo syte, więcej bym nie 
zmieścił – przyznał.

Janina Ewa Orzełowska z Sa-
morządu Województwa Mazowie-
ckiego (który był partnerem wyda-
rzenia) zaznaczyła: – Próbowałam 
dzisiaj różnych pierogów, mam 
swoich faworytów, ale nie zdradzę 
ich, bo komisja już oceniła wszyst-
kie potrawy. Gdy przygotowuję pie-
rogi w domu, robię ich zazwyczaj 
150 i mrożę, żeby starczyło na dłu-
żej. Dzisiaj zjedzonych zostało około 
2,5 tysiąca pierogów, a na przyszłość 
życzę 5 tysiecy, panie z kół gospodyń 
obiecały podwoić liczbę.

– Bez pomocy Janiny Ewy Orze-
łowskiej trudno byłoby zorganizo-
wać wydarzenie z takim rozmachem 
– rewanżowali się organizatorzy.

Wiceprezydent Siedlec, Maciej 

Nowak, przyznał, że nie mógł się 
oprzeć pokusie: – Rano wahałem się, 
czy przyjechać. Ale smak mnie skusił.

Członkowie komisji oceniającej 
konkurs podkreślali wysoką jakość 
przygotowanych potraw. Bartło-

miej Kurkus, przewodniczący Rady 
Powiatu Siedleckiego i jeden z juro-
rów, dodał:

– Konkursowe nagrody sponso-
rowane przez starostwo wyniosły 
6 tysięcy złotych, a dzięki współpra-
cy starostwa z partnerem wartość 
nagród sięgała 8 tysięcy złotych. 

Pomysłodawczynią Festiwalu Pie-
roga w Pierogu jest Ewelina Obe-

rzig: – Osiem lat temu wymyśliłam 
to wydarzenie, wykorzystując wyjąt-
kową nazwę miejscowości. Wspólno-
ta Pieroga jest niesamowita, a festi-
wal co roku przyciąga coraz więcej 
osób. Jeden pomysł może stać się 
początkiem wielkiej tradycji. A jeśli 
ktoś zapyta, który pieróg jest najlep-
szy, to zawsze mówię, że ten 08-130 
Kotuń – mówiła.

tekst i zdjęcia: Aga Król

Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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Zwyciężyli „Sami Swoi”.

Zwycięskie pierogi

Chlewiszczanki

Pierożanki Przedstawicielki Mokobód Koło Wiejskie z Żeliszewa Podkościelnego

O cenial iśmy c iasto, 
farsz i  ogólną pre -
zentację. Widać było 
ogromną pasję, z jaką 
panie i panowie z Kół 
Gospodyń Wiejskich 
podchodzą do tego 
ko n k u r s u .  R ó ż n i c e 
między miejscami były 
minimalne, a wybór 
naprawdę trudny. Na-
grody z powiatu i od 
partnerów są ważne, 
ale najcenniejsze jest 
zaangażowanie miesz-
kańców i radość, jaką 
daje wspólna zabawa.

Krzysztof Piekarski 
był najlepszy w konkursie

 jedzenia pierogów na czas.

Nielegalne 
przekroczenie 
granicy

20 sierpnia ok. godziny 22., na 
stacji kolejowej w Krzymoszach 
mieszkaniec regionu zauważył obco-
krajowca bez dokumentów. Zatrzy-
many mężczyzna oświadczył, że jest 
obywatelem Syrii i nielegalnie dostał 
się do Polski przez granicę niemiecką. 
Po badaniu lekarskim obcokrajowiec 
został osadzony w policyjnym aresz-
cie, a następnie przekazany Straży 
Granicznej. (ak)
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O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 5

POWIAT SOKOŁOWSKI

Nieformalne spotkanie radnych
z dyrekcją SPZOZ w Sokołowie Podla-
skim zostało zorganizowane 18 sierp-
nia. Wcześniej pojawiły się pogłoski, 
że dyrektor Martyniak rozmawia
z kierownictwem siedleckiego szpita-
la wojewódzkiego o połączeniu placó-
wek. Szpital w Sokołowie miałby stać 
się fi lią. 

„TO BYŁA
KACZKA DZIENNIKARSKA”

Dyrektor Mariusz Martyniak
w rozmowie z naszą redakcją stanow-
czo dementuje pogłoski o łączeniu 
szpitali.

- Nic na ten temat nie wiem. Żad-
nych planów połączenia czegokolwiek 
z czymkolwiek nie ma - mówi. - To 
„kaczka dziennikarska”, ktoś puścił 
bajkę. Tak jak nie ma pomysłu likwi-
dowania porodówki, bo takie opowie-
ści też krążą.

Po co więc było spotkanie?
Gdy pytamy o to dyrektora, słyszymy, 
że powodem była konieczność przy-
gotowania się do wyzwań stawia-
nych przez nową ustawę o ratowaniu 
szpitali. Wprowadza ona koncepcję 
przekształcania i łączenia placówek
i daje możliwość umarzania zobo-
wiązań pod warunkiem stworzenia 
odpowiedniego programu. 

- Na razie brakuje jeszcze wyko-
nawczych rozporządzeń, ale samorzą-
dy muszą być gotowe. Trzeba trzymać 
rękę na pulsie i mieć jakąś wizję.
I mądra rada robi dokładnie tak, jak 
robi to rada powiatu w Sokołowie: 
zastanawia się, ocenia sytuację, 
podsumowuje, zbiera wiedzę. To nie 
są żadne decyzje - tłumaczy Mariusz 
Martyniak. - Nieformalnie omawia-
liśmy, jakie nowa ustawa daje nam 
możliwości i szanse.

Dyrektor przywołuje przykład 
szpitala w Rudce, który został połą-
czony z placówką wojewódzką. Jego 
zdaniem, korzyści dla mieszkańców 
są wątpliwe. 

-  Na plus to są tylko ładne mury 
i to, że marszałek włożył pieniądze. 
Jest to zamiejscowa komórka, ale 
mieszkańcy mają szpital w Mińsku. 
A jeśli wojewódzki przerobiłby sobie 
nasz szpital na ZOL, to co mieszkańcy 
zyskują? Nic - ocenia.

 „TO BYŁO PITU-PITU”, ALE…

Relacje radnych na temat spotka-
nia są pozbawione konkretów. Radny 
koalicji rządzącej uspokaja: - Na razie 
nic takiego się nie dzieje. Będą plany 
reorganizacyjne, ale w planach nie 
ma łączenia. Niech pani nie słucha 
podpowiedzi opozycji.

Ale niektórzy są mniejszymi opty-
mistami. Opozycyjny radny mówi
o planach, które usłyszał: zmniejsze-
niu liczby oddziałów i ich łączeniu, 
np. wewnętrznego z ginekologią,
a nawet likwidacji karetki neonatolo-
gicznej (typu N). 

Rozmowy o łączeniu oddziałów 
potwierdzają niektórzy koalicjanci.

-  Koncepcja jest taka, by połączyć 
część oddziałów. Ginekologię z chirur-
gią. Położnictwo z dziecięcym – mówi 
jeden z nich. Potwierdza to jego ko-
lega z opozycji. I... obaj zaznaczają: 
-  Każdy boi się z panią rozmawiać, bo 
temat szpitala jest drażliwy. Zresztą 
pewien radny wręcz zakazał rozmów 
z mediami.

Najbardziej dosadny jest kolejny 
opozycyjny samorządowiec: - Dy-
rektor na tym spotkaniu kluczył, nie 
odpowiadał konkretnie na pytania. 
To było takie pitu-pitu. Nie wiem, 
o co chodzi, po co nas zwołano, bez 
przygotowanych konkretów, danych. 
Może właśnie po to, żeby były pytania 
od dziennikarzy?

A jeden z jego kolegów podsu-
mowuje: - Z tej gadki o wszystkim
i o niczym wyniosłem tyle, że jeśli nie 
będzie reformy, to nie będzie szpi-
tala. Dziwne, przecież wzięli 20 mln 
kredytu... Widocznie nic lepszego niż 

przedtem się nie działo, skoro teraz 
należy placówkę restrukturyzować. 
Nie powinno tak być, trzeba mieć ja-
kiś plan przed zaciągnięciem długów.
A tymczasem przejedzono te pieniądze.

Oficjalnie podsumował naradę 
tylko Piotr Woźniak, przewodniczą-
cy klubu PiS.

-  To spotkanie było kurtuazyjne. 
Mamy dostać dokumenty i wylicze-
nia do 15 września, wtedy możemy 
zacząć rozmowy.

  
Czy spotkanie 18 sierpnia mia-

ło rzeczywiście na celu „zbieranie 

wiedzy” i analizę szans, jak twierdzi 

dyrektor? A może jego celem było 

stopniowe dozowanie niełatwych 

informacji, dotyczących przyszłych, 

bolesnych zmian w szpitalu? Na to 

pytanie na razie nikt nie udzielił 

jasnej odpowiedzi. Czy obawy opo-

zycji są przedwczesne, czy może jed-

nak uzasadnione? Być może więcej 

dowiemy się 15 września. A sprawa 

jest newralgiczna, bo przyszłość 

szpitala to kluczowa kwestia dla 

mieszkańców całego powiatu. Trzeba 

tylko przypomnieć, że rada powiatu 

zaciągnęła na ratowanie placówki 

wielomilionowy kredyt. A te pienią-

dze przecież się skończą.

MILENA CELIŃSKA

Sokołowski szpital: „Pitu-pitu” zamiast konkretów?

Jeden z radnych mówi, że dyrektor kluczył, inni twierdzą, że… 

Nie wiedzą,
o co chodzi
Sokołowscy radni powiatowi i dyrekcja szpitala rozmawiali 
nieoficjalnie o przyszłości SPZOZ. Efekt spotkania?
Więcej pytań niż odpowiedzi. Dyrektor Mariusz Martyniak
zaprzecza planom połączenia szpitali sokołowskiego
i wojewódzkiego w Siedlcach. Ale potwierdza, że trwają prace
nad „wizją” dostosowania się do nowej ustawy. 

fot. MC

We wtorek, 14 sierpnia, ofi cjalnie 
zakończono przebudowę drogi we-
wnętrznej prowadzącej do miejsco-
wości Karskie w gminie Repki. Inwe-
stycja obejmowała modernizację od-
cinka o długości niecałego kilometra.

- Wykonawca z Miedzny wyko-
nał nową nawierzchnię bitumiczną, 
utwardzone pobocza i oznakowanie 
drogowe –mówi Apolonia Stasiuk, 
wójt gminy Repki.

Remont drogi kosztował ponad 
588 tys. zł, z czego 110 tys. zł to dofi -
nansowanie z Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego. 

fot. UG Repki

Ponad 140
nowych książek…

Gmina Repki
Zakończono przebudowę drogi

- Dzięki wsparciu zewnętrznemu 
udało się zrealizować kluczową dla 
mieszkańców inwestycję - doda-
je wójt. - Cieszymy się, że dzięki 
kolejnym pozyskanym funduszom 
infrastruktura drogowa na terenie 
naszej gminy nieustannie się po-
prawia. Inwestycje, takie jak ta, 
są niezwykle ważne dla rozwoju 
lokalnych społeczności. Nowa na-
wierzchnia, pobocza i oznakowanie 
znacząco podnoszą standard tej 
trasy, co na pewno docenią zarówno 
mieszkańcy, jak i osoby odwiedzające 
naszą gminę. (mc)

Krysiak, wójt gminy Ceranów. I pod-
kreśla, że lista kupionych książek zo-
stała starannie opracowana podczas 
konsultacji z biblioteką szkolną, na-
uczycielami, uczniami, samorządem 
uczniowskim, radą rodziców oraz 
biblioteką gminną. - To pozwoliło 
dostosować zakupy do rzeczywistych 
potrzeb i zainteresowań młodych 
czytelników. A my cieszymy się, 
że dzięki udziałowi w programie 
możemy stale wzbogacać zasoby 
naszej biblioteki szkolnej. Nowe 
książki to nie tylko lepszy dostęp do 
literatury, ale również zachęta dla 
uczniów do regularnego czytania
i rozwijania  pasji. (mc) 

…trafi do biblioteki szkolnej
w Ceranowie. To wszystko dzięki do-
tacji z Narodowego Programu Rozwo-
ju Czytelnictwa.

Gmina Ceranów zdobyła 2400 zł
na zakup nowości wydawniczych 
i promocję czytelnictwa wśród 
uczniów. Dzięki tym pieniądzom ku-
piono 146 nowych książek, które już 
niebawem wzbogacą zbiory bibliote-
ki szkolnej w Szkole Podstawowej im. 
Ludwika Górskiego w Ceranowie.

- Pieniądze zostały przeznaczone 
nie tylko na zakup nowości wydawni-
czych, ale także na prowadzenie dzia-
łań promujących czytelnictwo wśród 
dzieci i młodzieży - mówi Grzegorz 

Policja i „Baczyński” 
 mają porozumienie

Komenda Powiatowa Policji
w Sokołowie Podlaskim oraz Zespół 
Szkół nr 1 im. Krzysztofa Kamila Ba-
czyńskiego zawarły porozumienie
o współpracy. Cel: profesjonalne przy-
gotowanie młodzieży z klas o profi lu 
mundurowym do przyszłej służby
w formacjach takich jak policja czy 
straż graniczna.

Porozumienie podpisały ko -
mendant powiatowy policji, insp. 
dr inż. Monika Sokołowska oraz 
dyrektor ZS nr 1 Małgorzata Ba-
ranowska. Umowa oficjalnie re-
guluje trwającą od lat współpracę 
policji ze szkołą. Policjanci będą 
prowadzić specjalistyczne zajęcia, 
warsztaty i pokazy. (mc)

  JEŻDŻĄ ZA SZYBKO
14 sierpnia sokołowscy policjanci 

przeprowadzili na terenie powiatu ak-
cję „Prędkość”. Odbyły się 52 kontrole 
drogowe. Funkcjonariusze odnoto-
wali 43 wykroczenia, polegające na 
przekroczeniu prędkości w obszarze 
zabudowanym, a także 3 przypadki 
wyprzedzania w miejscu niedozwo-
lonym. Przy prowadzeniu akcji został 
wykorzystany dron.

  SPRAWCA UCIEKŁ
19 sierpnia o godz. 18.30 soko-

łowscy policjanci zostali powiado-
mieni o kolizji drogowej w Nowej 
Wsi  (gm. Sokołów Podlaski). 
Sprawca kierujący oplem uciekł
z miejsca zdarzenia. Policjanci na-
tychmiast podjęli działania, aby 
ustalić, kto jechał. Ustalono, że kie-
rowcą, który spowodował kolizję, 
był  70-letni mieszkaniec powia-
tu sokołowskiego. Gdy policjanci 
go odnaleźli,  miał 1,5 promila 
alkoholu w organizmie. Mężczy-
zna został zatrzymany i osadzony
w policyjnym areszcie. Grozi mu do 
3 lat pozbawienia wolności.

  CHCIAŁA
    SPRZEDAĆ BUTY

W ubiegłym tygodniu do so-
kołowskich policjantów zgłosiła 
się 28-letnia mieszkanka powiatu 
sokołowskiego, która padła ofiarą 
oszustwa internetowego. Ustalono, 
iż kobieta wystawiła za pośrednic-
twem mobilnej aplikacji ogłoszenie 
oferujące sprzedaż butów. Z kobietą 
nawiązała kontakt osoba rzekomo za-
interesowana ich kupnem i nakłoniła 
sprzedającą do kliknięcia w podesła-
ny link oraz zalogowania się na swoją 
aplikację bankową. W rezultacie ko-
bieta straciła ponad 1600 zł. 

  NIM DZIECI WRÓCĄ
    DO SZKÓŁ 

Funkcjonariusze Wydziału Ruchu 
Drogowego rozpoczęli szczegółową 
lustrację dróg, przebiegając ych
w pobliżu szkół i placówek oświa-
towo-w ychowawczych. Wnioski
z kontroli są przekazywane zarząd-
com dróg. Powinni oni niezwłocznie 
usunąć wszelkich nieprawidłowości 
w infrastrukturze i oznakowaniu, 
tak aby jeszcze przed pierwszym 
szkolnym dzwonkiem dzieci mogły 
bezpiecznie dotrzeć do placówek 
oświatowych.

KRONIKA STRAŻACKA 
  POŻAR STODOŁY

19 sierpnia zapaliła się stodoła
w gospodarstwie znajdującym się 
przy drodze z Kosowa Lackiego do 
Łomnej. Pożar gasiły jednostki JRG 
PSP Sokołów Podlaski, OSP KSRG Ko-
sów Lacki, OSP Telaki i OSP Łomna. 
Policja z Sokołowa Podlaskiego ustali 
przyczyny pożaru.

  KOLEJNA STODOŁA
    W OGNIU

21 sierpnia w Karlusinie wy-
buchł pożar w stodole. Na miejscu po-
jawiły się jednostki JRG PSP Sokołów 
Podlaski i OSP „Cukrownia” Sokołów 
Podlaski. Pożar ugaszono. Jego przy-
czyny wyjaśnia policja. (mc) 
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WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Korytnica: Nowa pralka dla strażaków
Mogą uprać i wysuszyć

Przed budynkiem powiatu przy ul. Piłsudskiego 
Zielone ogrody 

Nowa pralnica pozwala na  usu-
nięcie z ubrań niebezpiecznych sub-
stancji, które wnikają w  materiał 
w trakcie działań ratowniczo-gaśni-
czych. Umożliwia też właściwą impre-
gnację ubrań specjalnych. Po niezbęd-
nych pracach modernizacyjnych w po-
mieszczeniu na pralnię, sprzęt został już 
podłączony i uruchomiony. Z pralnicy i 
suszarki będą korzystać nie tylko straża-
cy z OSP Korytnica, ale także druhowie 
innych jednostek z gminy. (sej)

OSP w Korytnicy wzbogaciła się 
niedawno o nowy sprzęt. I nie jest to ze-
staw węży, sikawek, hełmów czy ubrań 
ochronnych, lecz... pralka. A właściwie 
pralnico-wirówka i suszarka bębnowa.

Sprzęt piorąco-suszący trafił do 
strażaków w lipcu. Zakup wsparła 
dotacja z samorządu województwa 
(zadanie: „OSP-edycja 2025”). Wartość 
sprzętu to prawie 70 tys. zł, z czego pra-
wie 35 tys. złotych to dofi nansowanie. 
Resztę zapłacono z budżetu gminy.

Na korzyść ma zmienić się oto-
czenie powiatowego budynku przy 
ul. Piłsudskiego w Węgrowie. Powiat 
właśnie otrzymał dotację z samo-
rządu województwa na „zagospo-
darowanie terenów zielonych przy 
budynku użyteczności publicznej
w Węgrowie”.

Podpisanie umowy na dofi nanso-

wanie zadania odbyło się 6 sierpnia. 
W imieniu powiatu umowę podpisali: 
starosta Ewa Besztak, wicestarosta 
Marek Renik i skarbnik Anna Pawe-
łas, zaś ze strony Mazowsza - członek 
zarządu województwa Janina Ewa 
Orzełowska oraz dyrektor departa-
mentu polityki ekologicznej, geologii
i łowiectwa UMWM Tomasz Krasowski.

Jak informują przedstawiciele po-
wiatu, planuje się m.in.: niwelację 
terenu, wybranie starego gruntu, 
wycinkę drzew, wymianę podłoża, 
nawiezienie ziemi pod nasadzenia, 
zakup roślin oraz ich posadzenie. 
Wartość prac to 137  477,52 zł,
z czego 68 738 zł pochodzi z budże-
tu Mazowsza.  (sej)

Narodowe czytanie na zamku w Liwie 
W jazzowych rytmach

Gmina Stoczek 
Dożynki gminno-parafialne

Śladem naszych publikacji
Bohater, który uratował czyjeś życie

8 sierpnia na ul. Słowackiego
w Węgrowie doszło do zderzenia sku-
tera i samochodu dostawczego. W wy-
padku został poszkodowany mężczyzna 
kierujący skuterem. Pierwszej pomocy 
poszkodowanemu udzielił jeden ze 
świadków wypadku. Dzięki niemu, 
a później działaniom strażaków, po-
szkodowany odzyskał funkcje życiowe.

O tym wypadku pisaliśmy zarów-
no na naszej stronie internetowej, jak
i w papierowej wersji „TS”. Kilka dni temu 
do redakcji wpłynął list od osoby będą-
cej świadkiem wypadku. Oto jego treść: 

Dzień dobry,

Piszę do Państwa, ponieważ szu-

kałem  informacji  o  wypadku,  który 

miał  miejsce  w  Węgrowie  na  dro-

dze  637  i  natrafiłem  na  artykuł  na 

Waszej stronie.

Chciałbym  podzielić  się  tym,  co  wi-

działem  na  miejscu.  Jestem zawodo-

wym  kierowcą.  8  sierpnia  2025  roku, 

około godziny 16.15, jechałem drogą nu-

mer 637 na wysokości Węgrowa i naje-

chałem na wypadek z udziałem skute-

ra oraz samochodu dostawczego.

Zaczęli zbierać  się  świadko-

wie,  ktoś  zaczął  dzwonić  po  po-

moc. Nagle zauważyłem chłopaka wy-

biegającego  z  budynku  obok,  który, 

zakładając  w  biegu  rękawiczki,  pę-

dził w stronę leżącego na jezdni męż-

czyzny. Poszkodowany nie dawał żad-

nych  oznak  życia. Gdy  inni  świad-

kow i e   s t a l i   b e z ra d n i e,   c h ł o -

pak  pewnie  i  zdecydowanie pochylił

się nad mężczyzną, sprawdził, czy oddy-

cha, a po chwili zaczął uciskać jego klat-

kę piersiową. Robił to bez przerwy aż do 

przyjazdu  straży  pożarnej.  Z  komen-

tarzy  pod  artykułem  dowiedziałem 

się, że pomagał nawet po ich przyjeź-

dzie. Nie wiem, czy to strażak, czy ra-

townik,  ale  jego  błyskawiczna  reak-

cja  i  umiejętności najprawdopodob-

niej uratowały temu człowiekowi życie. 

Poczułem ogromną potrzebę, by opo-

wiedzieć  o  tym,  co  widziałem. 

Wiele  osób  w  takiej  sytuacji  para-

liżuje  strach  i  niewiedza,  a  ten czło-

wiek działał świadomie i z pełną deter-

minacją. Chciałem podkreślić, że tacy bo-

haterowie  zasługują  na  największy 

szacunek. Wiedza z zakresu pierwszej po-

mocy  naprawdę  może  uratować ko-

muś życie. Mam nadzieję, że poszkodo-

wany  w  wypadku  odzyska  zdrowie

i będzie obchodzić urodziny dwa razy

w roku.

Pozdrawiam serdecznie. Janek

  
Dziękujemy Czytelnikowi za list 

i dobre słowa skierowane w stronę 
bohatera tej w sumie smutnej, ale za-
kończonej happy endem historii,  któ-
ry bez wahania pospieszył z pomocą 
drugiemu człowiekowi. By ustalić, kto 
jest tym bohaterem, skontaktowali-
śmy się z komendantem Państwowej 
Straży Pożarnej w Węgrowie mł. bryg. 
Mateuszem Bieniakiem. Okazuje się, 
że pan komendant poznał tego młodego 
człowieka, który jako pierwszy udzielił 
pomocy mężczyźnie poszkodowanemu 
w wypadku. Tym bohaterem jest jeden 
z mieszkańców Węgrowa, który – jak 
się okazuje – nie oczekuje na żadne na-
grody czy pochwały. Udzielił pomocy 
bezinteresownie i nie chce rozgłosu. 
Chce pozostać anonimowy.

Szanujemy wolę tego człowieka, 
niemniej jednak jest on bohaterem, 
którego postawa zasługuje na najwyż-
sze uznanie. Dobrze, że tacy ludzie są 
wśród nas. Dzięki nim świat jest choć 
trochę lepszy i piękniejszy.  (sej)

W niedzielę 7 września w Stoczku 
odbędą się dożynki gminno-parafi alne. 

Święto plonów rozpocznie się
o godz. 12 mszą świętą. Po mszy 
korowód przejdzie na plac kościelny.
Po powitaniu gości odbędzie się 
prezentacja wieńców i koszy dożyn-
kowych oraz dzielenie się chlebem. 
Wieńce i kosze dożynkowe oceni ko-

misja,a najpiękniejsze z nich zostaną 
nagrodzone.

Podczas dożynek będzie moż-
na posłuchać muzyki oraz spróbo-
wać lokalnych wiktuałów (niektóre
z nich będzie można kupić i zabrać do 
domu). Organizatorzy pomyśleli też
o najmłodszych, dla których przygo-
towali szereg atrakcji.  (sej)

Kochanowski i jego utwory. Na zam-
ku w Liwie, który włączył się w akcję, 
również będzie prezentowana rene-
sansowa poezja, tyle że w jazzowych 
aranżacjach.

7 września o godz. 18 rozpocznie 
się koncert jazzowy z pieśniami Jana 
Kochanowskiego, w którym wystą-
pią: Kuba Stankiewicz (kompozycje, 
aranżacje, fortepian), Jacek Kotlarski 
(śpiew), Maciej Sikała (saksofon teno-
rowy i sopranowy), Wojciech Pulcyn 
(kontrabas) i Sebastian Frankiewicz 
(perkusja). Wstęp wolny.  (sej)

To nie będzie Narodowe Czytanie 
takie jak inne. To będzie coś nietypo-
wego. W niedzielę 7 września na dzie-
dzińcu zamku w Liwie zabrzmią pieśni 
Jana Kochanowskiego w wykonaniu 
Kuby Stankiewicza i jego zespołu.

Bohaterem tegorocznej edycji 
Narodowego Czytania jest poeta Jan 

POWIAT WĘGROWSKI

  SARNA NA DRODZE

21 sierpnia w Łopiance (gm. Ło-
chów) kierowca BMW uderzył w sar-
nę, która wbiegła na jezdnię. Zwierzę 
padło na miejscu. Kierujący nie do-
znał obrażeń. 

  MOTOCYKLEM W TYŁ

22 sierpnia w Wyszkowie (gm. 
Liw) mieszkaniec powiatu węgrow-
skiego, kierując motocyklem marki 
San, nie zachował ostrożności i naje-
chał na tył jadącego przed nim mer-
cedesa. Kierowca motocykla doznał 
obrażeń i trafi ł do szpitala. 

KRONIKA STRAŻACKA
  POMOGLI

    STARSZEJ PANI

17  s i e r p n i a  s t ra ż a ków  we -
zwano do miejscowości  Józefy 
w gminie Wierzbno  do  pomocy 
81-letniej  kobiecie.  Miała ona 
wysoką temperaturę i  trudności 
z  oddychaniem.  Zastęp,  któr y 
pierwszy dotarł na miejsce, przy-
stąpił do udzielania pierwszej po-
mocy:  udrożnienie dróg oddecho-
wych, wsparcie psychiczne, pomiar 
natlenienia krwi, okłady z zimnych 
ręczników. Gdy dojechało pogo-
towie, opiekę nad starszą kobietą 
przejęli ratownicy.  (sej)

Gmina Sadowne

Skarga na wójta
bez rozpoznania
Cztery instytucje zajmowały się anonimową skargą 
na działalność wójta gminy Sadowne. W końcu
trafiła ona do rady gminy, która postanowiła
skargę pozostawić bez rozpoznania.

Najpierw anonimem zajęła się 
komisja skarg, wniosków i petycji,
a później rada gminy na nadzwyczaj-
nej sesji, która odbyła się 30 lipca.

- Komisja dyskutowała nad tym 
pismem i został przygotowany pro-
jekt uchwały – poinformował rad-
nych przewodniczący rady Tomasz 
Szymanik.

- Jakiej zwłoki i w jakim czasie do-
tyczyła ta skarga? – pytała wiceprze-
wodnicząca rady Irena Dębkowska.

Przewodniczący odparł, że w tej 
sprawie przedstawiciele rady zasię-
gali informacji bezpośrednio u skarb-
nik gminy. - Jeśli chodzi o przelewy 
wynagrodzeń, zostały one wykonane 
w terminie. Część przelewów poszła 
zgodnie z terminem, a część, praw-
dopodobnie z winy banku, opóźniła 
się i to spowodowało przesunięcie 
wypłat w czasie – stwierdził Tomasz 
Szymanik.

- Dyspozycje przelewów z urzędu 

Czego dotyczyła skarga? Otóż
w maju oraz w czerwcu niektórzy na-
uczyciele, zatrudnieni w placówkach 
oświatowych prowadzonych przez 
gminę Sadowne, otrzymali wynagro-
dzenia z opóźnieniem. W maju pen-
sje nauczycielskie, płacone z góry, 
powinny wpłynąć na konta 2 maja,
a wpłynęły dopiero 5 dnia miesiąca. 
W czerwcu zaś wypłaty miały jedno-
dniowy poślizg.

Jeden z nauczycieli, który na czas 
nie dostał pensji, postanowił napisać 
w tej sprawie skargę na wójta. Anoni-
mowa skarga (bez imienia i nazwiska, 
adresu ani podpisu skarżącego) trafi ła 
do: Kuratorium Oświaty, Państwowej 
Inspekcji Pracy, oddziału powiatowe-
go Związku Nauczycielstwa Polskiego 
oraz Regionalnej Izby Obrachunko-
wej. Kuratoriom oraz RIO przesłały 
skargę do Rady Gminy Sadowne jako 
organu właściwego do rozpatrywania 
skarg na wójta. 

ła, by pozostawić sprawę bez rozpa-
trzenia. Takiej też treści uchwała zo-
stała przygotowana. W uzasadnieniu, 
powołując się na przepisy Kodeksu 
postępowania administracyjnego 
oraz rozporządzenia Rady Ministrów 
w sprawie przyjmowania i rozpatry-
wania skarg i wniosków, rada stwier-
dza, że skarga może być rozpozna-
wana, gdy zawiera imię i nazwisko 
(lub nazwę) oraz adres skarżącego.
- W analizowanym przypadku, skarga 
nie spełnia ww. wymogów formal-
nych, co uniemożliwia prowadzenie 
postępowania wyjaśniającego, a tak-
że poinformowanie skarżącego o spo-
sobie załatwienia sprawy – czytamy
w uzasadnieniu uchwały.

Za przyjęciem uchwały opowie-
działo się 12 radnych (wszyscy obecni 
na sesji). Wójt może mieć poczucie 
satysfakcji, choć niepełnej, gdyż nie wie, 
kto się na niego poskarżył.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

gminy wyszły, ale sys-
tem bankowy pewne 
przelewy przyjął do re-
alizacji, a niektóre, nie 
wiadomo czemu, odrzu-
cił. I rzeczywiście te oso-
by z opóźnieniem otrzymały wypłaty 
– stwierdził wójt Waldemar Cyran. 
Dodał, że wcześniej nie zdarzyły się 
sytuacje, iż nie było powiadomienia 
zwrotnego z banku, że przelewy nie zo-
stały zrealizowane. O braku wypłat na 
kontach poinformowali gminę dopiero 
zainteresowani.

- Szkoda, że ta sprawa musiała 
się oprzeć o kuratorium i RIO, a nikt 
nie przyszedł do urzędu, żeby o tym 
poinformować – stwierdziła jedna
z radnych.

- Sam sposób płacenia nauczycie-
lom z góry jest bardzo uciążliwy – za-
uważył przewodniczący. – Niektórzy 
nauczyciele wypracowują nadgodzi-
ny, ale niektórzy mają zwolnienia. 
Później więc to wszystko trzeba kory-
gować. Ale nic z tym nie zrobimy, bo 
te kwestie reguluje Karta nauczyciela. 

W związku z tym, że skarga nie 
została podpisana, komisja skarg, 
wniosków i petycji zarekomendowa-

fot. sejWójt Waldemar Cyran
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przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Jan Jaroszyński (1980 - 2025)
połącz yła tysiące 
ludzkich serc. To daje 
nam ogromną siłę
w tym trudnym czasie.

Trumna z ciałem 
zmarłego Jana Jaro-
szyńskiego spoczęła na 
cmentarzu Janowskim.

Ania, żona Jana, 
z a ko ń c z y ł a  u ro -
czystości słowami 
p e ł n y m i  m i ł o ś c i

i wdzięczności: – Skoro jest was tak 
dużo, to znaczy, że w każdym z was 
jest cząstka Janka. Od początku wie-
działam, że muszę się nim z wami 
dzielić, bo żył dla wszystkich, kochał 
ludzi i często do późnych godzin 
nocnych poświęcał swój czas, by po-
magać czy w gabinecie, czy swoim 
kursantom. Dziękuję wszystkim, któ-
rzy mi pomagali, bo Janek był bardzo 
znaną osobą, a ja sama bym tego nie 
udźwignęła. Dziękuję naszym dzie-
ciom, które mnie przytulały w chwi-
lach załamania, były dzielne i silne. 
Wierzę, że sobie poradzą, bo tatuś je 
bardzo kochał. Będzie zawsze z nimi
i będzie nad nami czuwał.

Choć życie Jana zakończyło się 
przedwcześnie, pozostawił po sobie 
historię pełną pasji, przyjaźni, mu-
zyki, tańca i dobra. Jego ostatnie 
słowo: „pa, pa” stało się symbolem 
pożegnania, ale pamięć o nim wciąż 
trwa.

AGA KRÓL

z Anią, Łucją i Dianą, 
prosząc Boga, aby dał 
im siłę.

Ks. Paweł Broń-
ski wspominał swoje 
pierwsze spotkanie 
z Janem przed sie-
dleckim kościołem:
– Żeby zapalić kogoś 
do radia, muzyki, 
tańca, trzeba same-
mu płonąć. A Janek 
miał ten ogień. Pamiętam go w białej 
kurtce, białej jak śnieg. Dziś wierzę, 
że już nie w kurtce, ale cały na biało 
wszedł do nieba.

Iwona Orzełowska z CKiS pod-
kreślała: – Dziękujemy ci, Janie, że 
byłeś szefem, który szanował ludzi.

Wzruszające wspomnienia płynę-
ły także ze strony kursantów. Dorota 
i Artur mówili: – Przyszliśmy, by 
nauczyć się tańczyć, a dostaliśmy coś 
znacznie więcej: poczucie akceptacji, 
radość życia i wspólnotę. To Janek ją 
stworzył. Jednoczył ludzi w każdym 
wieku, sprawiał, że czuli się szczę-
śliwi. Karolina Łappo-Rzeplińska 
dodała: – Proszę was wszystkich: 
uśmiechnijcie się teraz. On naprawdę 
się do nas uśmiecha.

Na zakończenie w imieniu rodzi-
ny głos zabrał Krzysztof Boruta:
– Dziękujemy wszystkim za modli-
twę, wsparcie i każdy gest dobroci. 
Od niedzieli do dzisiejszej Eucharystii 
trwała nieustanna modlitwa, która 

przypada na wspomnienie Najświętszej 
Maryi Królowej. Ona będzie przy twoim 
narodzeniu dla nieba.

Równie pełne uznania były słowa 
prezydenta Siedlec, Tomasza Hapu-
nowicza: – Żegnamy człowieka, któ-
rego życie było świadectwem oddania 
i pracy dla drugiego człowieka. Dzięki 
niemu taniec, muzyka i sztuka stały 
się bliskie wielu mieszkańcom Sie-
dlec. Jako dziennikarz zostawił dzie-
dzictwo słowa, jako nauczyciel – po-
stawy odpowiedzialności i uczciwości, 
a jako dyrektor – wydarzenia, które 
wpisały się w życie naszego miasta.

Wspomnienia płynęły także od 
przyjaciół i dawnych współpracow-
ników, choć niektóre z nich nie miały 
miejsca podczas mszy. Ks. Henryk 
Drozd, który znał Jana od czasów 
jego pracy w Radiu Podlasie i Chórze 
Miasta Siedlce, mówił: – Janek nie za-
kopywał talentów, ale je rozwijał. Był 
człowiekiem orkiestrą. Może żył za 
szybko, dlatego za krótko... Mariusz 
Orzełowski dodawał: – Janku, bę-
dzie cię brakowało nie tylko najbliż-
szym, ale i nam -   wszystkim, których 
obdarzałeś swoim talentem i pasją.

Ks. Marcin Olek, dyrektor Ka-
tolickiej Szkoły Podstawowej im. 
bł. ks. Jerzego Popiełuszki, mówił:
– Jan był nie tylko nauczycielem edu-
kacji medialnej, ale też wsparciem
i przyjacielem. Będzie nam brakować 
jego uśmiechu, troski, kreatywności
i życzliwych słów. Łączymy się w bólu 

– nie przegap fragmentów, małych 
gestów, zachwycaj się.

Podczas mszy odczytano również 
listy i wspomnienia, które pokazy-
wały wszechstronność życia Jana Ja-
roszyńskiego. Ks. Piotr Paćkowski 
przypomniał jego młodzieńcze lata: 
zaangażowanie w chóry, liturgię
i chorał gregoriański, udział w be-
atyfikacji Męczenników Podlaskich 
w 1996 roku i wizycie Jana Pawła II
w Siedlcach w 1999 roku. Z kolei ks. 
Rafał Bednarczyk odczytał słowa ks. 
prof. Ryszarda Czekalskiego, rektora 
UKSW: – Każdy człowiek jest jak księga. 
Życie Jana było bogate i pełne treści. 
Studia, doktorat, dydaktyka i praca pu-
bliczna - każdy rozdział świadczył o jego 
pasji i trosce o drugiego człowieka.

Jan Jaroszyński nie tylko prowa-
dził własną szkołę tańca, ale był także 
nauczycielem w II Liceum Ogólno-
kształcącym im. Św. Królowej Jadwigi 
w Siedlcach, w Katolickiej Szkole Pod-
stawowej im. bł. ks. Jerzego Popiełuszki 
oraz wykładał na Uniwersytecie Kardy-
nała Stefana Wyszyńskiego w Warsza-
wie. Wszędzie, gdzie pracował, pozo-
stawiał po sobie ślad jako nauczyciel, 
przewodnik i przyjaciel uczniów.

Ks. Jan Przybyłowski wspomi-
nał Jana Jaroszyńskiego w ciepłych 
słowach: – Prowadziłeś wesele mło-
dych, uśmiechnięty, w błyszczącej 
marynarce, pełen życia. Tak cię za-
pamiętam. Nigdy nikogo nie zosta-
wiałeś z pustym sercem. Twoje odejście 

22 sierpnia w kościele pw. Ducha 
Świętego w Siedlcach odbyło się poże-
gnanie Jana Lucjana Jaroszyńskie-
go – dziennikarza, pedagoga, tance-
rza, byłego dyrektora Centrum Kultury
i Sztuki, wykładowcy oraz twórcy 
szkoły tańca „Jaroszyńscy”.

Zmarł 17 sierpnia po ciężkiej cho-
robie, w wieku 45 lat. 

Modlitewne czuwanie rozpoczę-
ło się o godzinie 11. Godzinę później 
rozpoczęła się msza święta koncele-
browana przez kilkunastu kapłanów.
W homilii ks. Michał Chromiński mó-
wił o Janie niezwykle osobiście: – Do-
brze, że jesteście, dobrze, że tu jesteś, 
Janku. Każdy z nas nosi w sobie frag-
ment twojej historii. Jedni pamiętają cię 
z chóru Scintilla, inni ze szkoły, z oazy,
z Centrum Kultury czy radia. Powta-
rzałeś: Chcę być zwykłym Jankiem. Ale 
dziś widać, że nie byłeś zwykły – byłeś 
tym, na którego głosie, wrażliwości 
i dobroci inni mogli się oprzeć. Ks. 
Chromiński wspominał też ostatnie 
chwile zmarłego, pełne miłości i czu-
łości: – Kiedy przyjął komunię świę-
tą, trzymał rękę Ani. Z jego ust wy-
szły tylko słowa: pa, pa. Było w nich 
wszystko – miłość, pragnienie życia
i świadomość odchodzenia.

Swoje słowa zakończył reflek-
sją skierowaną do zgromadzonych:
– A może dzisiaj ty wrócisz do siebie 
i weźmiesz z czułością i miłością ręce 
twoich bliskich. Bo ty też jesteś czyjąś 
historią. I możesz tę historię tworzyć 

fot. Aga Król

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

NE ZHA 2. W KRAINIE POTWORÓW - 

DUBBING
144 16:00 16:00 16:00 16:00 16:00 16:00 16:00

SORRY, BABY - NAPISY 103 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45

ZŁODZIEJ Z PRZYPADKU - NAPISY 100
15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

PRZYJACIÓŁKI - NAPISY 118 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15

SZKOŁA MAGICZNYCH ZWIERZĄT 3 - 
DUBBING

105 11:15 11:15 11:15

PAŃSTWO ROSE - NAPISY 105
15:45 

20:00

15:45 

20:00

15:45 

20:00
20:00 20:00 20:00 20:00

TOGETHER - NAPISY 102 20:35 20:35 20:35 20:35 20:35 20:35 20:35

VINCI 2 120 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00

O PSIE KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ 2 93
12:00 

14:00

12:00 

14:00

12:00 

14:00
14:00 14:00 14:00 14:00

ZNIKNIĘCIA - NAPISY 128 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00

LILO I STICH -DUBBING 108 13:30 13:30 13:30 15:45 15:45 15:45 15:45

SMERFY. WIELKI FILM - DUBBING 92 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15

PAN WILK I SPÓŁKA 2- DUBBING 104

11:15 

13:30 

17:45

11:15 

13:30 

17:45

11:15 

13:30 

17:45

13:30 

17:45

13:30 

17:45

13:30 

17:45

13:30 

17:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 29.08-4.09.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 18 do 22 sierpnia 

Witold Dudziuk, 79 lat
Edward Bogatek, 71 lat
Apolonia Borysiuk, 86 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 14 do 20 sierpnia

Henryk Malinowski, 82 lata
Feliks Adamczyk, 76 lat
Jadwiga Turska, 95 lat 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone 15 do 21 sierpnia

Roman Grzyb, 78 lat
Apolonia Jedlińska, 78 lat
Jan Jaroszyński, 45 lat
Wanda Mulawa, 67 lat
Karol Jasiński, 97 lat
Janina Zalewska, 76 lat
Krzysztof Nowak, 65 lat
Cecylia Kosel, 90 lat
Mirosław Korneć, 68 lat
Aleksander Rogala, 84 lata
Marianna Puchta, 91 lat
Zenon Grabarski, 71 lat

Bogdan Modzelewski, 63 lata
Bogusława Krasowska, 95 lat
Jadwiga Turska, 95 lat
Apolonia Głozak, 94 lata
Janina Karczewska, 83 lata
Cezary Krawczak, 54 lata

Henryk Prus, 85 lat 
Jacek Chromiński, 55 lat
Władysław Tulej, 92 lata   
Danuta Duczek, 75 lat
Celina Demianiuk, 97 lat
Jerzy Tomaszewski, 76 lat
Krystyna Skolimowska, 89 lat
Zeliha Biyik, 89 lat
Jan Kępka, 84 lata
Andrzej Podlipniak, 44 lata
Jacek Kleszcz, 50 lat
Wanda Lipińska, 87 lat
Robert Chaciński, 55 lat
Ireneusz Szopka, 66 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 15 do 21 sierpnia

Adam Częścik, 59 lat
Krystyna Kuźma, 78 lat
Elżbieta Szwedowska, 76 lat
Stanisław Rybiński, 90 lat
Henryk Waszewski, 74 lata
Henryka Jachimczuk, 96 lat
Anna Rydelek, 86 lat

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 18 do 22 sierpnia 

Milena Anna Łanoszka, 36 lat
Bolesław Rusak, 89 lat
Edyta Barbara Kołodziejczyk, 50 lat
Konrad Sulak, 43 lata
Waldemar Korycki, 59 lat
Zenon Waldemar Goławski, 68 lat
Barbara Marciniak, 73 lata
Marianna Więckowska, 80 lat
Władysław Sionek, 82 lata
Edward Berbeć, 96 lat

Krzysztof Sikorski, 74 lata
Józef Piesio, 79 lat
Janina Marianna Zuchniak, 89 lat
Janusz Kołodziejczyk, 62 lata
Jerzy Rendaszka, 79 lat
Halina Polniak, 73 lata
Krystyna Gromadzka, 82 lata

USC w Kosowie Lackim

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 18 do 22 sierpnia 

Marianna Maleszewska, 91 lat
Joanna Sabijańczuk, 66 lat

eprasa.pl 1d3feda266
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 1d3feda266
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REKLAMA

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Rada Nadzorcza
Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Siedlcach 

ul. 3 Maja 28, 08-110 Siedlce

zaprasza do składania ofert

na przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego
Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej

za rok obrotowy 2025 i 2026 oraz sporządzenie pisemnego
sprawozdania z badania.

Oczekiwany termin zakończenia badania sprawozdania finansowego i wydania opinii:

• za rok 2025 nie później niż do dnia 16 marca 2026 roku,

 • za rok 2026 nie później niż do dnia 15 marca 2027 roku.

Oferta powinna zawierać:

• informację o firmie łącznie z wyciągiem z właściwego rejestru oraz opisem 

doświadczenia zawodowego w tym w spółdzielniach mieszkaniowych

• kserokopię zaświadczenia o wpisie na listę podmiotów uprawnionych

do badania sprawozdania finansowego

• kserokopię polisy ubezpieczeniowej od odpowiedzialności cywilnej

• proponowaną cenę za badanie sprawozdania finansowego

Pisemne oferty należy składać w zamkniętej kopercie oznaczonej napisem 

„Oferta na badanie sprawozdania finansowego SSM w Siedlcach za 
rok 2025 i 2026” w sekretariacie Zarządu Spółdzielni lub przesłać na adres:

Siedlecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Siedlcach ul. 3 Maja 28, 08-110 Siedlce 

w terminie do dnia 19 września 2025 roku do godziny 14.00. Za datę złożenia 

oferty uważa się datę i godzinę wpływu oferty do Spółdzielni.

Rada Nadzorcza zastrzega sobie prawo swobodnej decyzji o przyjęciu

bądź odrzuceniu oferty bez podania przyczyny.

Podstawowe dane charakteryzujące Spółdzielnię dostępne są na naszej stronie 

internetowej www.ssm.siedlce.pl 

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerami telefonu: 25 6325073 – 

Sekretariat; 25  6336240 - Główny Księgowy.

OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY SARNAKI
z dnia 18 sierpnia 2025 roku

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego Gminy Sarnaki

na działce nr 1869/4 w obrębie Serpelice
Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu

i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.)

zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Gminy w Sarnakach Uchwały Nr XVII/108/2025 z dnia

17 czerwca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sarnaki na działce nr 1869/4

w obrębie Serpelice.

Jednocześnie na podstawie art. 39 ust. 1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 

54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji

o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 

o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.)

zawiadamiam o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny

oddziaływania na środowisko, w tym do sporządzenia prognozy oddziaływa-

nia na środowisko, dla potrzeb ww. miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu miej-

scowego oraz do prognozy oddziaływania na środowisko. Wnioski należy 

składać do Wójta Gminy Sarnaki w nieprzekraczalnym terminie do dnia
9 września 2025 r.
Wnioski powinny być składane przy wykorzystaniu formularza pn.: „Wzór pisma 

dot. aktu planowania przestrzennego”, zgodnego z Rozporządzeniem Ministra 

Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza 

pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, dostępnego w Urzędzie 

Gminy Sarnaki, zamieszczonego w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 

Gminy Sarnaki na stronie internetowej: https://bip.sarnaki.pl/ oraz na stronie 

internetowej Gminy Sarnaki: https://sarnaki.pl/.

We wniosku należy podać imię i nazwisko albo nazwę, adres zamieszkania albo 

siedziby oraz adres poczty elektronicznej Wnioskodawcy, o ile taki posiada oraz 

wskazać, czy Wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem. Wskazane jest również podanie obszaru, któ-

rego wniosek dotyczy (np. numer działki ewidencyjnej, nazwę i numer obrębu 

ewidencyjnego, nazwę ulicy, nazwę miejscowości). Dodatkowo przydatne mogą 

być dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Zgodnie z art. 8g ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodaro-

waniu przestrzennym wnioski można składać na piśmie utrwalonym w postaci 

papierowej na adres Urzędu Gminy Sarnaki, ul. Berka Joselewicza 3, 08-220 

Sarnaki lub w formie elektronicznej za pośrednictwem poczty elektronicznej na 

adres: gmina@sarnaki.pl lub na adres elektronicznej skrzynki podawczej Gminy 

Sarnaki na platformie ePUAP: 18b51itujo.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Sarnaki.

Wójt Gminy Sarnaki
/-/ Grzegorz Arasymowicz

W Ó J T  G M I N Y
S I E D L C E

Informuje, że na platformie 
przetargowej dostępnej 

pod adresem internetowym: 
https://gminasiedlce.logintrade.

net/ znajduje się ogłoszenie
o przetargu prowadzonym

w trybie podstawowym bez
negocjacji o wartości zamówienia 
nieprzekraczającej progów unij-

nych, o jakich stanowi art. 3 ustawy 
z 11 września 2019 r. Prawo

zamówień publicznych (t. j. Dz. U.
z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Przebudowa
ulicy Wodnej

w miejscowości
Żabokliki,

Gmina Siedlce”

Oferty należy składać za pośred-
nictwem platformy przetargowej 

dostępnej pod adresem interneto-
wym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 
5.09.2025 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
5.09.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy prze-
targowej poprzez odszyfrowanie 

ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI454-1p

SP ZOZ

„RM - MEDITRANS”
ul. Bpa I. Świrskiego 38,

08-110 Siedlce

Ogłasza
pisemny
przetarg

na wynajem
Szczegółowe informacje

na stronie
www.rmmeditrans.pl455-1p

W Y C I Ą G  Z  O G Ł O S Z E N I A 
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E

o  V  p r z e t a r g u  n i e o g r a n i c z o n y m  ( l i c y t a c j i )

na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości miejskiej, położonej w Siedlcach
przy ulicy Źródlanej i Strumykowej (w rejonie ulicy Piaski Zamiejskie), 
ujawnionej w księdze wieczystej numer SI1S/00070596/5, oznaczonej
w ewidencji gruntów jako działki:

1) Nr 6-6/41, pow. 0,0875 ha, cena wywoławcza 350 000,00 zł,
postąpienie min. 3 500,00 zł,

2) Nr 6-6/109, pow. 0,0929 ha, cena wywoławcza 353 000,00 zł,
postąpienie min. 3 530,00 zł.

Ceny wywoławcze zawierają podatek VAT wg stawki 23%. 
Wadium na nabycie jednej działki wynosi 40 000,00 zł.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, skwer Niepodle-
głości 2, w sali 144, w dniu 9 października 2025 r. o godz. 10.00.

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski
O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 3 paździer-
nika 2025 r. (data wpływu na konto).
Uczestnik przetargu zainteresowany zakupem dwóch działek winien wpła-
cić dwukrotność wadium.
W przypadku, kiedy uczestnik bierze udział w licytacji wystawionej do sprzedaży
w pierwszej kolejności działki, ale nie zostanie jej nabywcą może wziąć udział
w licytacji kolejnej wystawionej do sprzedaży działki, mimo że wpłacił tylko jedno 
wadium.
Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji
i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127, tel. 25 794 
39 78, a w sprawie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu w Wydziale 
Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, tel. 25 794 37 72.
Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach, skwer Niepodległo-
ści 2 oraz podlegają publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem 
www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i komunikaty – Gospodarka Nierucho-
mościami – Ogłoszenia i Informacje. Z up. PREZYDENTA MIASTA 

Maciej Nowak Zastępca Prezydenta
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OGŁOSZENIA DROBNE

O B W I E S Z C Z E N I E  S TA R O S T Y  Ł U K O W S K I E G O

o wydaniu decyzji nr 397/2025 z dnia 18.08.2025 r. 

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) oraz 
art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r.
poz. 311) Starosta Łukowski zawiadamia, że w dniu 18 sierpnia 2025 r. na rzecz 
Zarządu Powiatu Łukowskiego, ul. Piłsudskiego 17, 21-400 Łuków, została wydana 
decyzja nr 397/2025 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: „budowa 

drogi powiatowej nr 1348L na odcinku Lipiny-Dąbrówka w km 7+160 do km 

10+104,31.”

Inwestycja dotyczy nieruchomości usytuowanych w jednostce ewidencyjnej 
061103_2 gmina Adamów, obręb:

− 0011 Turzystwo Drugie, działki nr: 656, 657, 518/2, 475/2, 477/4, 477/5, 478/2, 
479/2, 480/2, 481/2, 482/2, 483, 485, 487/2, 488/2, 489/2, 490/2, 491/2, 492/2, 
493/2, 494/2, 495/2, 496/2, 497/2, 498/2, 499/2, 500/2, 501/2, 502/2, 503/2, 
504/2, 505/2, 518/2, 519, 520, 521, 522/1, 531, 532, 533/1, 536/1, 537, 538, 
539/2, 540/2, 541/2, 542/2, 543/2, 544/2, 545/2, 546/2, 547/2, 548/2, 549/2, 
550/2, 551/2, 552/2, 553/2, 554/2, 555/7, 560/2, 561/2, 756, 607/2, 658/1, 659/1, 
724/2, 725, 726, 737, 741/1, 742, 744/1, 745/1,

− 0013 Wola Gułowska, działki nr: 57, 53/1, 54, 55, 56,

− 0015 Żurawiec, działki nr: 2/1, 3/3, 4, 5, 6, 9/1, 13/1, 15/4, 15/5, 18/1, 19, 20, 22, 
23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30/1, 31, 32, 33, 34/1, 35, 36/1, 38/1, 41/2, 43/1, 46/1, 
47/1, 49, 50, 51, 52, 53, 54/1, 56/1, 57/4, 57/6, 58, 59/1, 60/1, 60/2, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68/1, 68/2

Z treścią decyzji oraz ze zgromadzoną dokumentacją, można zapoznać się 
w wydziale Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Łukowie 
ul. Piłsudskiego 14, pokój nr 5 od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30 – 15.30.
Stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania od decyzji do Wojewody 
Lubelskiego za pośrednictwem Starosty Łukowskiego w terminie 14 dni od daty 
doręczenia decyzji. Zgodnie z treścią art. 49 § 2 k.p.a. zawiadomienie uważa się 
za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne 
obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

STAROSTA ŁUKOWSKI (-) Dariusz Szustek 451-1p

O B W I E S Z C Z E N I E  STAROSTY  WĘGROWSKIEGO
z dnia 21 sierpnia 2025 r o wydaniu decyzji

w sprawie  zmiany ostatecznej decyzji  o zezwoleniu  na realizację inwestycji drogowej
Na podstawie art. 155 kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 z późn. zm.) w związku z art.11f
ust. 7 i 8 ustawy z dnia 10.04.2003 r. o szczegółowy ch zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych
(Dz. U. z 2024 r. poz. 311), zawiadamiam, że na wniosek z dnia 22 lipca 2025 r. złożony  przez Zarząd Powiatu Węgrowskiego, 
została wydana decyzja w sprawie zmiany ostatecznej decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla przedsięwzięcia pn:

 „Rozbudowa drogi powiatowej nr 4219W (granica powiatu) – Wrotnów – Klimowizna
na odcinku Miedzna – Jartypory wraz z rozbudową skrzyżowania z drogą nr 4233W”

Zmiana decyzji dotyczy działek o nr. ewidencyjnym 
Obręb  0002 - Miedzna: działki nr ew.: 1021, 1012/2, 1015/2, 1016/4, 1016/6, 1017/9, 1017/11, 1018/2, 1019/2, 1020/13, 
1020/15, 1020/9, 1020/16, 1020/18, 1020/11
Obręb 0014 Żeleźnik: działki nr ew.: 1680/2, 1683, 1682/1
Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy, legitymujący się pełnomocnictwem sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 
Kodeksu postępowania administracyjnego, mogą zapoznać się z aktami sprawy w Starostwie Powiatowym w Węgrowie,
ul. Piłsudskiego 23, pokój nr 107, I – piętro  w Wydziale Architektury i Budownictwa, gdzie można  składać ewentualne uwagi 
i wnioski  dotyczące przedmiotowej sprawy w terminie 7 dni od daty otrzymania zawiadomienia. 

Starosta Węgrowski /-/ Ewa Besztak452-1p

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA I GMINY DOBRE
O PRZEPROWADZENIU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH

Na podstawie art.: 8h,8i,8j, art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2024 poz. 
1130 ze zm.), art. 39 ust.1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. 2024 poz. 1112 ze zm.) oraz uchwały Nr   IX/57/2025 
Rady Miasta i Gminy Dobre z dnia 12 lutego 2025 roku w sprawie 
przystąpienia do zmiany części miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu  działki nr 2089 obręb Dobre, gmina Dobre.

Burmistrz Miasta i Gminy Dobre

zaprasza na konsultacje społeczne w sprawie projektu zmiany części 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki 
nr 2089 obręb Dobre, gmina Dobre

Konsultacje prowadzone będą w następujących formach: 

1) zbieranie uwag w terminie od 1 września 2025 r. do 28 września 2025 r.
Uwagi można wnosić w formie: papierowej w Urzędzie Miasta i Gminy 
Dobre , drogą pocztową na jego adres / Urząd Miasta i Gminy Dobre, 
ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre/ lub w formie elektronicznej, w tym 
za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty 
elektronicznej na adres: urzad@gminadobre.pl,

2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 16 września 2025 r.
w Urzędzie Miasta i Gminy w Dobrem o godzinie 14.00 – 16.00
– spotkanie poprzedzone będzie prezentacją projektu aktu planowania 
przestrzennego; 

3) dyżur projektanta, który odbędzie w dniu 17 września 2025 r. w Urzędzie 
Miasta i Gminy w Dobrem w godz. 16.00 – 18.00. 

Z projektem miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko można się zapoznać  w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 
Miasta i Gminy Dobre www. bip.gminadobre.pl oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta i Gminy Dobre (https://gminadobre.pl). Informacji o projekcie 
planu udziela insp. ds. planowania przestrzennego pani Joanna Abelska,
tel. 25 757 11 90 w. 41- od poniedziałku do piątku w godz. 12.00 – 14.00.

 
 Burmistrz Miasta i Gminy

 Kamil Wichrowski

Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy 
Dobre. Klauzulę informacyjną RODO zamieszczono na stronie: www.bip.
gminadobre.pl oraz w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 
1, 05-307 Dobre.
Zgodnie z art. 8a ust. 1 oraz ar. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w związku
z przetwarzaniem przez Burmistrza Miasta i Gminy Dobre danych 
osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 
sporządzania aktów planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1
lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych) ( Dz.Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1 ze zm.), przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te 
pozyskano. 457-1p

Burmistrz Miasta Sokołów Podlaski
OGŁOSZENIE

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Nowa Piłsudskiego, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i pkt. 11, art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowa-
niu przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt. 4 ustawy z dnia
7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw
(Dz. U. z 2023 r. poz. 1688),  art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) oraz uchwały Nr XLI/269/2023 
z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego Nowa Piłsudskiego, zmienionej Uchwałą Nr XLIV/283/2023 Rady Miejskiej w Sokołowie Podlaskim
z dnia 28 września 2023 r.

zawiadamiam
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego Nowa Piłsudskiego w zakresie wprowadzonych zmian, wraz z prognozą oddziaływania 

na środowisko, w dniach od 27 sierpnia 2025 r. do 19 września 2025 r.:

• w siedzibie Urzędu Miasta Sokołów Podlaski, ul. Wolności 21, 08-300 Sokołów Podlaski, w godzinach pracy urzędu, 

• na stronie internetowej Urzędu Miasta Sokołów Podlaski w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem: 
http://bip.sokolowpodl.pl/ w zakładce „Prawo Lokalne” > „Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego”,

• na stronie internetowej Urzędu Miasta Sokołów Podlaski pod adresem: https://sokolowpodl.pl/.

Zmiany wprowadzone w tekście projektu planu, podlegające wyłożeniu do publicznego wglądu wyróżniono 
pogrubioną czcionką koloru czarnego na żółtym tle, a na rysunku planu kolorem niebieskim. Prognoza oddziały-
wania na środowisko podlega wyłożeniu w całości.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami w zakresie wprowadzonych zmian wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko odbędzie się w dniu 11 września 2025 r., w siedzibie Urzędu Miasta 
Sokołów Podlaski, ul. Wolności 21, 08-300 Sokołów Podlaski w sali konferencyjnej, o godz. 16.15.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t.j. Dz. U. 2024 poz. 1130 ze zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt. 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2023 poz. 1688), oraz
w związku z art. 39 ust. 1, art. 40 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (t.j. Dz.U. 2024 poz. 1112 ze zm.), każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejsco-
wego lub prognozie oddziaływania na środowisko skutków ustaleń planu, może wnieść uwagi.

Uwagi do projektu planu należy składać na piśmie w formie papierowej do Burmistrza Miasta Sokołów Podlaski 
lub na formularzu zamieszczonym w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Sokołów Podlaski na stronie interne-
towej pod adresem: http://bip.sokolowpodl.pl/m,854,miejscowy-plan-zagospodarowania-przestrzennego.html 
na adres: Urząd Miasta Sokołów Podlaski, ul. Wolności 21, 08-300 Sokołów Podlaski lub w formie elektronicznej 
za pośrednictwem:

• poczty elektronicznej na adres: um@sokolowpodl.pl

• lub elektronicznej skrzynki podawczej Urzędu Miasta Sokołów Podlaski na platformie ePUAP:/umsok/skrytkaESP 
lub za pośrednictwem e-doręczenia na adres AE:PL-10917-92836-FUGDI-21

Uwagi należy składać z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu zamieszkania albo siedziby, ozna-
czenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 października 2025 r. 
Złożenie uwagi w formie pisemnej możliwe jest również podczas dyskusji publicznej.

Stosownie do przepisu art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko
(t.j. Dz.U. 2024 poz. 1112 ze zm.) uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko mogą być składane w for-
mie pisemnej, ustnie do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opa-
trywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016 r.
o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (t.j. Dz.U. 2024 poz. 422), na adres um@sokolowpodl.pl, z po-
daniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga 
dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 października 2025 r.

Uwagi i wnioski złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia. Uwagi do projektu 
planu oraz wnioski i uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko są rozpatrywane przez Burmistrza Miasta 
Sokołów Podlaski w terminie 21 dni od dnia upływu terminu ich składania. Rozpatrzenie uwag zostanie opubli-
kowane w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej urzędu bip.sokolowpodl.pl.

Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywać się będzie na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w związku 
z ustawą z dnia 27 marca 2003 r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz na podstawie art.13 ust.1 
i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochro-
ny osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L 119 z , 04.05.2016, str.1). Informuję, że szczegółowa 
klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych znajduje się na stronie internetowej Biulety-
nu Informacji Publicznej pod adresem: http://bip.sokolowpodl.pl w zakładce „Prawo Lokalne” > „Miejscowy Plan 
Zagospodarowania Przestrzennego”.

Burmistrz Miasta Sokołów Podlaski

(-) Iwona Kublik
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed
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u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam drewno opałowe tanio. 
Tel. 695 088 179. 747320

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 737763

Bale, deski i krokwie, 600 343 816. 740911

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-

szywo betonowe z dostawą,

tel. 509 852 815. 738624

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn,

ul. Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. 714812

Kupię wiertarkę stołową,

tel. 789 957 930. 749292

Sprzedam ładowarki Ł 34, Stalowa Wola, 

Liebherr 550, tel. 601 248 829. 745459

Sprzedam 3 akordeony, 603 556 804.
748584

Sprzedam zestaw wypoczynkowy ka-

napa plus 2 fotele, zestaw sypialni łóż-

ko, toaletka plus 2 szafki nocne, szafa,

780 643 171. 748538

Tanio sprzedam odzież używaną, 
damsko męską, tekstylną i skó-
rzaną, na wszystkie pory roku,
696 267 705. 748987

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Instalacje elektryczne do ciągników, 

kombajnów, ładowarek, koparek, wy-

konywane na zamówienie, wysyłka,

505 055 986. 748792

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Kombajn Claas, ciągnik Fendt, ładowar-

ka, pług obrotowy, tur do Fendt, owijar-

ka samozaładowcza, przyczepa objęto-

ściowa, rozrzutnik tandem, rozsiewacz,

2 talerze, 608 231 461. 748785

Kopaczka, sadzarka, wozy platformy,

510 526 625. 745309

Pług, talerzówka, 665 192 909. 749333

Poznaniak olejak, pługi 3 Grudziądz, 

zgrabiarkę 7, 662 373 773. 748963

Prasa Sipma Classic, 2007r. Pierwszy wła-

ściciel, tel. kontaktowy 608 241 305. 741079

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rotacyjna, 606 597 149. 748994

Drewno opałowe kominkowe,

509 034 020. 748023

Naprawa, regeneracja rozdzielaczy, si-

łowników hydraulicznych maszyn rolni-

czych, budowlanych, 512 492 045. 748791

Kupię zboże, odbiór własnym trans-

portem, tel. 509 852 815. 738626

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Sprzedaż wapna, Stare Bier-

naty 51, 609 654 281. 741518

Gorczyca biała, 516 648 400. 748982

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,

501 478 488. 748780

Owies ozimy, 604 530 781. 747306

Sprzedam słomę w paczkach, pszenicę, 

klacz, 511 335 554. 748961

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-

ny, 665 207 084. 714773

Kupię kopaczkę do ziemniaków,

tel. 666 941 477. 749280

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Agregat uprawowo-siewny, 515 532 696. 
745784

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

789 448 005
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Wapno nawozowe: magnezowe

i węglanowe, kreda nawozowa z do-

stawą, tel. 509 852 815. 738625

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

Sadzonki aronii wegetatywne,

601 511 049, 664 036 281. 738653

Ciągnik do remontu bez rejestracji,

507 105 719.
746128

Kombajn ziemniaczany i sortownik,

667 769 708. 746134

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 726798

eprasa.pl 1d3feda266
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Sprzedam działkę budowlaną, 
miejscowość Ozorów, gm. Skó-
rzec, nr ewid. 614/7, cena 95 000,
tel. 605 227 465. 744672

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 748822

Sprzedam działki Dąbrówka Ług,
512 269 783. 738240

Sprzedam las, pole - Zażelazna, łąka, las
- Domanice, 666 672 028. 745974

Sprzedam działkę, Gołąbek, ul. Akacjowa 
nr 194/2, 512 564 956.

Sprzedam dwupokojowe mieszkanie
z oddzielną kuchnią, III piętro,
tel. 600 369 759. 748943

Okazja inwestycyjna - wynajęty lokal 
użytkowy o powierzchni 94 m2 plus 4 
mieszkania na poddaszu. Sprzedaż tyl-
ko łącznie. Więcej informacji pod nr.
tel. 25 632 40 08. 741058

Sprzedam mieszkanie 36 m2, 2 pokoje
+ kuchnia, ul. Wyszyńskiego,
kont. 663 600 479. 748395

Sprzedam mieszkanie, 45 m2, Siedlce, 
502 566 630. 748819

Normalny facet, 577 144 730. 747255

Poznam kobietę, ja kawaler 50 lat, szczu-
pły blondyn, cel ustalimy, Siedlce i okoli-
ce, tel. 575 263 045. 748690

Kawaler bez nałogów i zobowiązań, ka-
tolik, 41 lat, z ok. Mińska Mazowieckiego 
pozna kobietę uczciwą, bez nałogów, do 
40 lat, cel stały związek (możliwość za-
mieszkania u mnie). Więcej szczegółów 
pod numerem 665 999 282. 738234

Pan lat 36 pozna Panią, 500 438 964.748692

Poznam Panią, do miłej znajomości, Sie-
dlce, 733 768 136. 748980

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Wycinka, pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie gałęzi, fre-
zowanie karp, 504 320 650. 748544

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Cyklinowanie, 500 440 971. 748400





Dachy, 606 675 212. 748035

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza,
664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 
tanio, VAT, 798 430 980. 747991

Marcin Bogaj, układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 740358

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Przyjmę zlecenie budowy domów, 
budynków gospodarczych, rozbiór-
ki starych budynków, 453 646 215,
453 627 572. 741082

Remonty, 515 518 272. 748404

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 737105

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 748405

Usługi remontowo - budow-
lane, Artur Oleszczuk, Art - 
Remo, 502 116 770. 739794

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Wykonam ogrodzenie panelowe
i z elementów betonowych,
tel. 515 518 272. 748402

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Malowanie dachów, 516 964 592. 748778

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychotera-
pia, 601 916 128. 741474

Wspieraj bliską osobę w trudnych 
chwilach. Nasza terapia poma-
ga zregenerować organizm wy-
czerpany alkoholem. Zadzwoń 
733193426. Bezpieczna dyskretna 
pomoc i odtrucie 24/7 w warun-
kach domowych. kac24.pl 747556

Sieczkarnia Pöttinger Mex 3-jednorzędo-
wa, 506 902 380. 749131

Sprzedam Bizona, belarkę, betoniarkę, 
606 213 037. 748794

Sprzedam ciągnik Zetor 52 z turem, 
3-sekcyjny, stan dobry, rok 1991,
603 556 804. 748583

Sprzedam maszyny rolnicze,
515 374 784. 741084

Sprzedam silosy, żmijkę, siewnik, śrutow-
nik, 797 122 866. 741343

Sprzedam agregat uprawowy 3,20 Dzie-
kan, I właściciel, stan bardzo dobry,
510 486 135.

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 740910

Agregaty prądotwórcze, 502 860 145. 
748783

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Jagnięta, 508 721 563. 749334

Kucyki łaciate, bryczka, 459 032 306.748793

Sprzedam baranki, owieczki,
512 269 783. 748823

Sprzedam cielę, 511 867 683. 748842

Sprzedam prosięta. Nr tel. 510 357 530.
748459

Prosięta na sprzedaż gmina Cegłów.
664 040 234. 749279

18-22.08.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 100 90-110 80-90 100-120 100 100

żyto zł/dt 70 - 75-90 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 130 90 80-110 80 110-120 90 90

miesz. zbóż zł/dt 100 - 70-80 75-80 100 80 80

owies zł/dt 110 90 75-100 - 80-100 80 70-80

pszenżyto zł/dt 90 80-90 80-100 - 90-100 80 80-90

kukurydza zł/dt 120 120 100-120 110 120 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 1,7 1,50-2,0 2,00-3,00 2,00 1,40-1,60 1,8-2,0

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 0,9-1,5 1,1-1,3 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Wynajmę sypialnię na parterze
w centrum miasta z dostępem do 
telefonu, internetu itd. uczciwej 
samotnej Pani, do lat 60, kochają-
cej zwierzęta, tel. 696 267 705.748986

Mieszkanie starszej Pani, 691 964 811. 
748942

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 740138

Ziemia orna, 606 597 149. 748993

Sprzedam działkę inwestycyjną, 3 300 m2 
wraz z domem, 150 m2 w centrum Mro-
zów, blisko PKP, 5 minut, woj. mazowiec-
kie, telefon: 781 521 108. 747764

Działka Dąbrówka Ług, 512 269 783.748825

Działka o pow. 3 arów (numer 198)
z domkiem, całym wyposażeniem i na-
rzędziami. Prąd i woda znajdują się na 
działce. Więcej informacji: 25 644 73 19 
oraz 605 865 912. Atrakcyjna cena. 748480

Działki budowlane, wszystkie media, 
Opole Nowe, 602 843 307. 748977

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 811 075 866,
662 396 670. 740158

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 740882

Sprzedam prosięta mięsne,
tel. 692 738 084 749337

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię garaż murowany na terenie Łuko-
wa, tel. 729 917 601. 748960

Kupię mieszkanie w Siedlcach, może 
być do remontu, płacę gotówką,
tel. 515 409 580. 739246

Kupię lub wydzierżawię kilka ha ziemi 
rolnej, łąk, nieużytków, chętnie w oko-
licy Ujrzanowa, Wiśniewa, Zbuczyna,
512 444 828. 741523

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię las, 503 770 802. 718281

Wynajmę dom, Sokołów Podlaski,
centrum, 95 m2, 780 643 171. 748539

Pokój, 606 597 149. 748988
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Wymagania: Bardzo dobra znajomość ję-

zyka angielskiego. Wykształcenie wyższe 

w tym licencjat. Zatrudnienie na pod-

stawie umowy o pracę, na pełny etat.

Zakres obowiązków: Pozyskiwanie no-

wych klientów kadry@fenes.com.pl 744257

Szukam pracy dorywczej jako opie-

kun dorosłych, dzieci, oddzwonię,

735 695 339. 748789

Zatrudnię w gospodarstwie rolnym kie-

rowcę ciągnika, 512 385 787.

Budomatex S.A. poszukuje na stanowi-

sko konserwator/pracownik fizyczny na 

terenie zarządzanych wspólnot miesz-

kaniowych, tzw. złota rączka. Wymagane 

prawo jazdy kat. B, tel. 25 632 40 08. 748983

Zatrudnię dekarza/pomocnika dekarza, 

602 310 587. 729511

Zatrudnię do prac remontowo-budowla-

nych, 604 759 102. 748790

Zatrudnię kelnera/kę, pomoc kuchenną, 

797 209 119. 739300

Firma transportowa z Mińska 
Maz. zatrudni kierowcę z kat. C+E. 
Transport krajowy/międzynar. na 
naczepach typu platforma. Umowa 
o pracę, stałe wynagrodzenie, 
zjazdy na weekend. Kontakt
600 253 031. 747749

Zatrudnię kierowcę C + E, praca na te-
renie Polski, weekendy wolne, zestaw 
z naczepą odkrytą, tel. 512 209 205.

747766

Zatrudnię kierowcę C + E. Europa Za-

chodnia, Anglia, Irlandia, 535 222 555.
747767

Firma budowlana poszukuje 
osób chętnych do pracy na bu-
dowie: murarza, pomocnika. Wy-
nagrodzenie do uzgodnienia.
Tel. 884 904 270. Jacek 747746

Praca dla monterów gk, glazurników, 

murarzy, praca w UE, tel. 503 603 320.
748959

Przyjmę do pracy przy ociepleniach 

budynków. Mile widziane doświad-

czenie, chętnych przyuczę do zawodu.

600 203 007. 744456

Citroën C4 Picasso, B+G, 2007 r. 7 miejsc, 

509 416 377. 748013

Nissan Qashqai 2008 r., 2l benzyna/gaz, 

784 022 186. 748817

Seicento, 602 843 307. 748975

Skoda Fabia 2008 r., 512 269 783 748824

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Oliwier Iwaniuk,
ur. 19.08.2025, godz. 11.32,

waga 3.270, wzrost 54, Kaliski

Tymon Wierzbicki,
ur. 13.08.2025, godz. 11.54,

waga 2.800, wzrost 55, Jamielnik Kol.

Juliusz Przekwas,
ur. 18.08.2025, godz. 17.06,

waga 3.270, wzrost 54, Siedlce

Stanisław Krupa,
ur. 20.08.2025, godz. 23.24,

waga 4.230, wzrost 56, Chojeczno-Sybilaki

Leon Kokoszkiewicz,
ur. 20.08.2025, godz. 21.23,

waga 4.190, wzrost 59, Siliwonki

Nikodem Urban,
ur. 21.08.2025, godz. 15.00,

waga 3.060, wzrost 51, Siedlce

Mikołaj Bogdaniuk,
ur. 21.08.2025, godz. 14.22,

waga 3.300, wzrost 53, Szydłówka

Franciszek Przybyłek,
ur. 20.08.2025, godz. 4.50,

waga 3.930, wzrost 58, Oleksin

Oliwier Gajo,
ur. 21.08.2025, godz. 15.40,

waga 3.560, wzrost 52, Mordy

Franciszek Szmurło,
ur. 21.08.2025, godz. 21.40,

waga 4.050, wzrost 56, Świniary

Stanisław Trojanowski,
ur. 21.08.2025, godz. 14.18,

waga 3.500, wzrost 55, Łosice

Nikodem Dąbrowa,
ur. 22.08.2025, godz. 3.30,

waga 3.380, wzrost 54, Kotuń

Jędrzej Kużawski,
ur. 20.08.2025, godz. 20.59,

waga 3.250, wzrost 53, Siedlce

Marcel Zbrzeźniak,
ur. 22.08.2025, godz. 21.08,

waga 3.510, wzrost 52, Kotuń

Maria Jońska,
ur. 23.08.2025, godz. 14.58,

waga 3.530, wzrost 59, Białki

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdję-
cie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat
w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą 
pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci 
bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@
siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej 
znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie 
ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć

noworodków jest:

w szpitalach siedleckich Adam Krasuski,
tel. 506 905 791.

Anastazja Izdebska,
ur. 23.08.2025, godz. 12.22,

waga 4.210, wzrost 60, Łuków

Zosia Mikilewicz,
ur. 22.08.2025, godz. 20.05,

waga 3.950, wzrost 57, Siedlce

Oskar Chodziński,
ur. 22.08.2025, godz. 20.10,

waga 3.360, wzrost 52, Kożuszki

Gabriel Dziedzic,
ur. 23.08.2025, godz. 3.10,

waga 3.570, wzrost 56, Skórzec

Helena Kamila Krupska,
ur. 23.08.2025, godz. 9.58,

waga 3.510, wzrost 56, Siedlce

Oliwier Redzik,
ur. 22.08.2025, godz. 13.00,

waga 3.410, wzrost 54, Gołąbki

Sprzedam samochód osobowy Audi A4, 

rok produkcji 2003, przebieg 332 tys. km, 

silnik 1,9 kombi, tel. 604 799 981. 748401

Toyota yaris 1.0, 2015 rok, kolor bia-

ły, polski salon, drugi właściciel, 

benzyna, stan bardzo dobry, za-

dbany, manualna skrzynia biegów, kli-

matyzacja, cena 26800, tel. 509 089 700,

Sokołów Podlaski. 725588

Transporter, 1.9 TDI, 2007 r. 693 660 344.
747308
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Biuro Ogłoszeń

„Tygodnika Siedleckiego”

Zapraszamy

Kaja Błaszkiewicz,
ur. 21.08.2025, godz. 18.50,

waga 3.790, wzrost 57, Stara Róża

O B W I E S Z C Z E N I E  S TA R O S T Y  Ł U K O W S K I E G O
o wydaniu decyzji nr 582/2025 z dnia 18.08.2025 r. 

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 

administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) oraz 

art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r.

poz. 311) Starosta Łukowski zawiadamia, że w dniu 18 sierpnia 2025 r. na rzecz 

Zarządu Powiatu Łukowskiego, ul. Piłsudskiego 17, 21-400 Łuków została 

wydana decyzja nr 582/2025 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

polegającej na rozbudowie drogi powiatowej nr 1314L w ramach zamierzenia 

budowlanego pn.: „Przebudowa mostu JNI 01028441 w miejscowości Nurzyna 

oraz rozbudowa dojazdów do mostu droga powiatowa nr 1314L km 15+370 

do 16+760”.

Inwestycja dotyczy nieruchomości usytuowanych w liniach rozgraniczających 

teren inwestycji w jednostce ewidencyjnej 061109_2 gmina Trzebieszów, obręb:

− 0010 Nurzyna, działki nr: 344, 353, 355, 268/2, 268/1, 356, 298/3, 204/18, 297/1, 

298/1, 372/8, 372/9, 266/5, 288/2, 296/2, 296/4, 296/3, 299/2, 265, 264

− 0002 Dębowica, działki nr: 401, 400, 53/1, 50/1, 52, 51, 106/1, 107/1, 49/4, 49/3, 

49/1, 108/3, 109/1, 110/1, 110/2, 156, 157

Działki, z których korzystanie w czasie realizacji inwestycji będzie ograniczone:

− obręb 0010 Nurzyna: 268/5 (z podziału działki nr ew. 268/1), 298/5, 298/4, 343, 

298/10 (z podziału działki nr ew. 298/1)

− obręb 0002 Dębowica: 416, 110/3 (z podziału działki nr ew. 110/2), 52/2

(z podziału działki nr ew. 52), 402

Z treścią decyzji oraz ze zgromadzoną dokumentacją, można zapoznać się 

w wydziale Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Łukowie 

ul. Piłsudskiego 14, pokój nr 5 od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30 – 15.30.

Stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania od  decyzji do Wojewody 

Lubelskiego za pośrednictwem Starosty Łukowskiego w terminie 14 dni od daty 

doręczenia decyzji. Zgodnie z treścią art. 49 § 2 k.p.a. zawiadomienie uważa się 

za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne 

obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie 

Informacji Publicznej.

STAROSTA ŁUKOWSKI (-) Dariusz Szustek450-1p
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W obronie twierdza, w ataku bryndza

Nici z inauguracji Avia najlepszaŻyciowy sukces

Biegali na nartorolkach

MKS Pogoń Awenta Siedlce miał 
zainaugurować nowy sezon Ekstraligi 
Rugby domowym starciem z AZS AWF 
Warszawa. Do konfrontacji jednak nie 
doszło.

Beniaminek zdecydował, że do 
Siedlec nie przyjedzie. Powodem mia-
ły być braki kadrowe i, jak czytamy w 
oświadczeniu: „brak zrozumienia ze 
strony drużyny przeciwnej, jak i Komisji 

Gier i Dyscypliny”. AZS w ostatniej chwili 
próbował przełożyć termin spotkania, 
ale nie otrzymał na to zgody. 

Zamiast meczu ligowego z AZS, 
Pogoń rozegrała sparing z I-ligowym 
RK Warszawa. Mocno towarzyską 
konfrontację wygrali goście 24:21.

W sobotę 30 sierpnia o godz.16 
Pogoń w ramach meczu Ekstraligi po-
dejmie Orkana Sochaczew. (PŚ)

W Bydgoszczy odbyły się Mistrzo-
stwa Polski seniorów w lekkoatletyce. 
Życiowy wynik osiągnął chodziarz WLKS 
Nowe Iganie - Ernest Przestrzelski.

Podopieczny trenera Daniela 
Chojeckiego rywalizację na 10 km 
ukończył na trzecim miejscu. Zdobył 
brąz, poprawiając rekord życiowy na 
43:55,92. Wyprzedził m.in. mistrza 
olimpijskiego – Dawida Tomalę.

Wyścig wygrał Maher Ben Hli-
ma. Drugie miejsce zajął Arkadiusz 
Schiedel.

W gronie pań piąte miejsce w 
stawce (czwarte wśród Polek) zajęła 
zawodniczka WLKS - Aleksandra 
Zembrowska (czas 48:35,57). Wy-
grała Katarzyna Zdziebło, przed 
Magdaleną Żelazną i Agnieszką 
Ellward. (PŚ)

KPS Siedlce był organizatorem tur-
nieju towarzyskiego.

Siedleccy siatkarze zajęli drugie 
miejsce, przegrywając w finale 1:3
z Avią Świdnik. Mecz o trzecie miejsce 
wygrała Sparta Grodzisk Mazowiecki 
(wygrana 3:2 z Lechią Tomaszów Mazo-
wiecki). W półfi nałach KPS pokonał 3:2 
Lechię, a Avia wygrała 3:1 ze Spartą. 

 (PŚ)

Dwudniowa rywalizacja odbywa-
ła się na terenach w pobliżu Centrum 
Przesiadkowego. Powierzenie orga-
nizacji zawodów UKS Rawa Siedlce 
przez Polski Związek Narciarski należy 
uznać za ogromne wyróżnienie doko-
nań siedleckiego klubu.

Zmagania rozpoczęły się od sprin-
tów techniką klasyczną. W gronie se-
niorów bezkonkurencyjny był Maciej 
Staręga. Podium uzupełnili Antoni 
Żółkiewski (MULKS GRUPA OSCAR 
Tomaszów Lubelski) i Karol Stachoń 
(MKS Karkonosze Sporty Zimowe). 
Wśród seniorek triumfowała Domi-
nika Krajcer przed Klaudią Rado-
myską (obie UKS Rawa Siedlce).

W gronie juniorów młodszych 
zwyciężył Oskar Gumieniak (MULKS 
GRUPA OSCAR Tomaszów Lubelski). 
Drugi był Oliwier Roszko (UKS Hubal 
Białystok), a trzeci Igor Fugiel (MKS 
Karkonosze Sporty Zimowe). Najlep-
sze juniorki to: Alicja Koper, Alek-
sandra Butyńska i Jagoda Szulik 

fot. Artur DybowskiMaciej Staręga (w niebieskiej czapce) sięgnął po wygraną

zarówno w biegu sprinterskim, jak i na dystansie.

Podczas minionego tygodnia MKP Pogoń Siedlce 
rozegrał dwa I-ligowe spotkania.
W obu zapunktował, choć jego gra ofensywna
pozostawiała wiele do życzenia.

Na początek siedlczanie zmierzyli 
się na wyjeździe z Górnikiem Łęczna. 
Spotkanie od początku przebiegało 
pod dyktando gospodarzy. Górnik 
atakował, dążąc do wywalczenia 
pierwszego zwycięstwa w bieżącym 
sezonie I ligi. Pogoń natomiast tylko 
sporadycznie potrafi ła stworzyć za-
grożenie pod bramką rywali, mimo 
to miała dogodne sytuacje do zdo-
bycia gola, których nie wykorzystali 
najpierw Cezary Demianiuk, a na-
stępnie Karol Podliński.

Siedlczanie ożywili się w ostatnim 
kwadransie. Zaowocowało to zdo-
byciem bramki. W 41 minucie rzut 
karny podyktowany za faul na Miło-
szu Drągu, wykorzystał niezawodny 
Marcin Flis.

Po zmianie stron Górnik zepchnął 
siedlczan do głębokiej defensywy. Ak-
tywność gospodarzy została w końcu 
nagrodzona zdobyciem upragnionego 
trafi enia. W 53 minucie do siatki gło-
wą trafi ł Szymon Doba.

Gospodarze nie mieli zamiaru za-

dowolić się remisem i dalej atakowali. 
Pogoń miała trudności z wykreowa-
niem składnej akcji. Najwięcej zagro-
żenia stwarzała po stałych fragmen-
tach gry. Prawdziwym postrachem 
pod tym względem był Marcin Flis, 
któremu jednak nie udało się już zna-
leźć drogi do bramki rywali.

Górnik przeważał, ale defensywa 
biało-niebieskich spisywała się bez 
zarzutu. Ostatecznie więcej goli nie 
padło. Punkt za remis, zważywszy na 
przebieg spotkania z Górnikiem, nale-
ży uznać za bardzo cenny dla Pogoni.

GÓRNIK ŁĘCZNA
- MKP POGOŃ SIEDLCE 1:1 (0:1).

Bramki: Szymon Doba 53 - Mar-
cin Flis 41 (k).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 14. Damian Jakubik, 3. Bartosz 
Dembek, 6. Marcin Flis, 2. Krystian 
Miś – 11. Maciej Famulak (86, 4. Prze-
mysław Misiak), 31. Ernest Dzięcioł,
10. Miłosz Drąg, 7. Damian Szupry-
towski (54, 95. Nikodem Zielonka), 

56. Cezary Demianiuk (81, 9. Alan 
Rybak) – 13. Karol Podliński. 

Kolejnym rywalem podopiecz-
nych trenera Adama Noconia był 
spadkowicz z Ekstraklasy – Puszcza 
Niepołomice. Ekipa z Niepołomic, 
podobnie jak Górnik Łęczna, jesz-
cze w bieżących rozgrywkach nie 
wygrała, co chciała zmienić w star-
ciu z biało-niebieskimi.

Przed pier wszym gwizdkiem 
sędziego piłkarze obu drużyn wy-
razili wsparcie dla Tymka Kalaty, 
wychodząc w koszulkach informu-
jących o prowadzonej dla chłopca 
zbiórce. Następnie minutą ciszy 
uczcili pamięć po zmarłym kilka dni 
temu Janie Kępce – jednym z naj-
lepszych graczy Pogoni z przełomu 
lat 60. i 70. ubiegłego wieku.

Mecz z Puszczą nie był wielkim 
widowiskiem. Pier wsza połowa 
była uboga w akcje ofensywne. Oba 
zespoły skupiły się przede wszyst-
kim na tym, żeby bramki nie stracić, 
co finalnie im się udało.

Pier wsze minuty po zmianie 
stron przyniosły trochę ożywienia. 
Znakomitą akcję Pogoni celnym 
strzałem wykończył Maciej Famu-
lak. Niestety, sędziowie dopatrzy-
li się spalonego, tym samym gol 

nie został uznany. Kolejne minuty 
przebiegały pod dyktando drużyny 
gości. To Puszcza prowadziła grę i 
przejawiała ofensywną inicjatywę. 
Trzeba jednak pochwalić defensywę 
Pogoni i bramkarza Jakuba Lema-
nowicza, który ani razu nie pozwo-
lił się zaskoczyć.

W końcówce spotkania wyborną 
sytuację na zdobycie bramki miał 
rezerwowy napastnik biało-niebie-
skich – Alan Rybak, który jednak 
potwornie skiksował. Szkoda, gdyż 
trzy punkty były w zasięgu ręki, ale 
remis także należy uznać za dobry 
wynik dla Pogoni.

Siedlecka ekipa od początku 
sezonu imponuje opanowaniem 
w grze obronnej. Ma jedną z naj-
lepszych defensyw w lidze. Pogoń 
znacznie słabiej funkcjonuje w 
ofensywie. W prawie każdym me-
czu oddaje inicjatywę rywalom i 
tylko sporadycznie decyduje się na 
akcje w ataku. Martwi też stan ka-
drowy. Trener Nocoń bardzo rzadko 
decyduje się na zmiany. U niektó-
rych – starszych zawodników wi-
dać już pierwsze objawy zmęczenia. 
Większe rotacje w składzie mogłyby 
pomóc, ale trzeba mieć do tego war-
tościowych zmienników. 

(wszystkie MULKS GRUPA OSCAR To-
maszów Lubelski).

Wśród młodzików najlepszy okazał 
się Bartłomiej Wróbel, przed Karo-
lem Pałką i Mateuszem Maciejko 
(wszyscy MULKS GRUPA OSCAR To-
maszów Lubelski). A w gronie mło-
dziczek triumfowały ich klubowe ko-
leżanki: 1. Amelia Muca, 2. Patrycja 
Krzymowska, 3. Magdalena Kita.

W niedzielę rywalizowano na dy-
stansach. Bieg seniorów na 10 km 
wygrał Maciej Staręga, czyli narciar-
ska duma naszego regionu. Drugie 
miejsce zajął Karol Stachoń (MKS 
Karkonosze Sporty Zimowe), a trzecie 
– Antoni Żółkiewski z MULKS GRUPA 
OSCAR Tomaszów Lubelski. W gronie 
seniorek (dystans 7,5 km) dwa pierw-
sze miejsca należały do zawodniczek 
UKS Rawa Siedlce – Dominiki Krajcer 
i Klaudii Radomyskiej.

Wśród juniorów (dystans 10 km) 
pierwsze miejsce zajął biegacz Rawy 
– Adam Jaroń. Drugi był Oliwier 

Roszko (UKS Hubal Białystok), a trzeci 
Igor Fugiel (MKS Karkonosze Sporty 
Zimowe). Podium juniorek (dystans 
7,5 km) zdominowały zawodniczki z 
Tomaszowa Lubelskiego: 1. Alicja Koper,
2. Aleksandra Butyńska, 3. Emilia Hołyś. 

W gronie młodzików (dystans 
5 km) trzy pierwsze miejsca zajęli 
biegacze z Tomaszowa: Bartłomiej 
Wróbel, Mateusz Maciejko i Karol 
Pałka. Najlepszą młodziczką okazała 
się natomiast  Patrycja Krzymowska 

(MULKS GRUPA OSCAR Tomaszów 
Lubelski). Na drugiej lokacie upla-
sowała się Amelia Muca (MULKS 
GRUPA OSCAR Tomaszów Lubelski), 
a na trzeciej – Lena Kowalska (MKS 
Karkonosze Sporty Zimowe). (PŚ)

W miniony weekend Siedlce były gospodarzem 
prestiżowej imprezy Marwe Cup – Pucharu Polski
w biegach na nartorolkach.

POGOŃ SIEDLCE – PUSZCZA 
NIEPOŁOMICE 0:0.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 14. 
Damian Jakubik, 3. Bartosz Dembek,
6. Marcin Flis, 2. Krystian Miś – 11. Ma-
ciej Famulak (90, 4. Przemysław Misiak), 
10. Miłosz Drąg, 31. Ernest Dzięcioł (70, 
23. Krzysztof Danielewicz), 7. Damian 
Szuprytowski (83, 9. Alan Rybak), 56. 
Cezary Demianiuk (82, 95. Nikodem 
Zielonka) – 13. Karol Podliński.
1 Wisła Kraków 6 18
2 Wieczysta Kraków 5 13
3 Pogoń Grodzisk Maz. 7 11
4 GKS Tychy 6 11
5 Śląsk Wrocław 7 11
6 ŁKS Łódź 7 10
7 Polonia Bytom 7 10
8 Chrobry Głogów 7 9
9 Pogoń Siedlce 7 9
10 Ruch Chorzów 7 9
11 Polonia Warszawa 7 9
12 Stal Rzeszów 7 8
13 Odra Opole 7 8
14 Miedź Legnica 7 7
15 Stal Mielec 6 7
16 Puszcza Niepołomice 7 5
17 Górnik Łęczna 6 4
18 Znicz Pruszków 7 3

Następne spotkanie Pogoń zagra 
w sobotę 30 sierpnia o godz. 19.30
w Pruszkowie ze Zniczem. (PŚ)
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Nagrodę otrzymuje Tomasz Paciorek z Łupin.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

POZIOMO: 1- bałagan albo potrawa 

z kapusty, 4- grząski na dnie stawu, 

6- Grażyna Torbicka dla Krystyny Loski, 

7- kupowałeś w nim prasę (dziś unikat), 

8- łączy okulary z żarówką, 13- do księgi 

wieczystej, 15- tam lis, 16- ubezpiecze-

nie ważne dla kierowcy, 17- aresztowa-

nia, serca, płatniczy, 19- samolot Anto-

nowa (popularny skrót), 21- dzielisz z 

nim chatę, 24- do witania chleb i ona, 

26- równina z żyrafami i wanną :-), 27- 

nadbałtycka wieś (w rewanżu), 29- Ja-

dwiga znacznie krócej, 30- łączy powagę 

z odwagą, 31- nasz pakt gospodarczy, 

32- lecą nam, 33- drobiazgi.

PIONOWO: 1- co ma rząd do be-

cika?, 2- miasto nad Wilgą (znane 

naszym czytelnikom), 3- ot, kilka 

kurek na podwórku, 5- w namio-

cie bywa dmuchany do spania, 

9-  gdy kawa wyleje się na koszu-

lę, 10- chleb niejasny, ale zdrowy, 

11- bije króla, 12- końskie miasto?, 

14- sąd bez ogonka :-), 18- czasem 

trafi a na 23 pionowo, 19- Seniuk 

albo Dymna, 20- zasiali i owies, i 

żytko, 22- słowacka rzeka, 23- kto 

bez grzechu, niech nim rzuci, 25- 

zapis w testamencie, 28- czasem 

nogi jak z niej.                  

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 29 

POZIOMO: członkostwo, indyk, Han-

na, bok, takt, boki, awaria, laptop, 

elew, lornetka, mity, Iza, skry, masa. 

PIONOWO: chichot, ładunek, nakład, 

ołów, obiektyw, koala, bitwa, analiza, 

Tatry, saperka, won, potas, mim.    

Zwycięzcą zostaje IRENA CHODOWIEC z Wielgorza (gm. Mordy).

Gratulujemy! Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości

Dowcip opowiada

Stefan Długosz z Siedlec.

W Zakopanem zaplanowano mecz 

bokserski USA-Polska. Hitem miała 

być walka Tyson-Gołota, ale dzień 

przed spotkaniem Polak złamał rękę. 

Zanosiło się na skandal, lecz działacze 

wpadli na pomysł, żeby wystawić ko-

goś w zastępstwie. Czasu było mało, 

ale na Krupówkach znaleźli rosłego 

górala. Zaoferowali mu 100 dolarów 

za przetrzymanie jednej rundy. 

- Staniesz w narożniku ringu

– tłumaczyli. – Zasłonisz się szczelnie 

rękawicami, może przetrzymasz.

- Góral się zgodził i... nie dał się 

powalić w pierwszym starciu.

- Jak wytrzymasz jeszcze jedno, 

dostaniesz znów 100 dolarów – za-

proponował zadowolony sekundant.

- Góral przetrzymał drugą i trzecią 

rundę.

- Wytrzymasz jeszcze jedną? – za-

pytał mocno zaskoczony trener.

- Nie, tego to już nie dam rady 

zdzierżyć – odpowiedział góral. - Te-

raz mu tak przywalę, że zapomni, jak 

się nazywa.

Policzki wieprzowe to smaczne

i delikatne mięso, które warto przy-

gotować w aromatycznym, długo 

duszonym daniu. W regionie często 

przygotowywało się dania mięsne 

z dodatkiem grzybów. Policzki wie-

przowe w sosie grzybowym to po-

trawa, która łączy w sobie bogactwo 

lasów i tradycje kulinarne, charak-

terystyczne dla wschodniej Polski. 

Przepis otrzymaliśmy od pań z KGW 

„Zajączanki” w Zającu. Za to danie 

gospodynie z Zająca zdobyły naj-

wyższą liczbę punktów na tegorocz-

nym Turnieju Kół Gospodyń Wiejskich 

gminy Liw. 

Składniki: 500 g po-

liczków wieprzowych 

(porcja dla dwóch osób), 

1 cebula, 1 ząbek czosn-

ku, 2 marchewki, 1 pie-

truszka (korzeń), 200 

ml czerwonego wina 

(opcjonalnie), 300 ml 

bulionu (warzywne-

go lub mięsnego),

2 łyżki oleju lub ma-

sła, 2 liście laurowe, 

4 ziarenka ziela angiel-

skiego, sól i pieprz do 

smaku, 250 g kurek.

Przygotowanie:

Policzki wieprzowe umyj, 

osusz i przypraw solą oraz pie-

przem. Zamarynuj z cebulą w pla-

strach, czosnkiem w kosteczkę, liściem 

laurowm i zielem angielskim na 24 go-

dziny. Podsmaż mięso z każdej strony na 

złoty kolor, aby zamknąć soki. W dużym 

garnku rozgrzej olej lub masło. Drobno 

pokrój  marchewkę i pietruszkę. Po ob-

smażeniu mięsa, włóż je do garnka, do-

daj  warzywa, smaż przez kilka minut. 

Wlej czerwone wino (jeśli używasz)

i odparuj alkohol przez 2-3 minuty. Na-

500 g po-

liczków wieprzowych 

(porcja dla dwóch osób), 

1 cebula, 1 ząbek czosn-

ku, 2 marchewki, 1 pie-

truszka (korzeń), 200 

ml czerwonego wina 

(opcjonalnie), 300 ml 

bulionu (warzywne-

go lub mięsnego),

2 łyżki oleju lub ma-

sła, 2 liście laurowe, 

4 ziarenka ziela angiel-

skiego, sól i pieprz do 

smaku, 250 g kurek.

Przygotowanie:

Policzki wieprzowe umyj, 

osusz i przypraw solą oraz pie-

przem. Zamarynuj z cebulą w pla- stępnie dodaj bulion, a potem umyte 

kurki. Przykryj garnek i duś na małym 

ogniu przez około 3 godziny, aż mięso 

będzie miękkie.

Sposób podania:

Po duszeniu wyjmij mięso, a sos 

zagęść mąką rozprowadzoną w zim-

nej wodzie, jeśli chcesz uzyskać gęst-

szy sos. Podawaj policzki wieprzowe 

z kluskami śląskimi i duszonymi bu-

raczkami. Smacznego!

Policzki wieprzowe 
w sosie kurkowym

Smaki
lodów

Wracamy do szkoły
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz 

do diagramów. Odczytaj roz-

wiązanie i zilustruj je. Rysunek  

dostarcz do redakcji osobiście 

lub wyślij pocztą (08-110 Siedl-

ce, ul. Armii Krajowej 11). Jeden 

z rysunków nagrodzimy.

Wpisz do diagramu smaki lodów, które powstaną z przedstawionych na obrazkach produktów. Odczytaj rozwiąza-

nie i narysuj je. Pracę dostarcz do redakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). Na autorów wybranych rysunków 

czekają nagrody. 1
3
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100 złotych, ufundowany przez Sklep 

z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach 

przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep „Filiżan-

ka” to najwyższa jakość herbat i kaw. 

Znajdziesz u nas szeroki wybór herbat: 

zielonych, czarnych, owocowych, zioło-

wych i kwitnących. Na naszych półkach 

zobaczysz również kawy z różnych za-

kątków świata oraz smakowe.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 
do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-
nie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie 
swojego imienia i nazwiska oraz miej-
sca zamieszkania. Rozwiązanie prosi-
my dostarczyć do redakcji „Tygodnika 
Siedleckiego” w ciągu 10 dni od uka-
zania się gazety osobiście lub pocztą
z wyciętym numerem krzyżówki.
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